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SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Oniintizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agamall olmasi (iniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de 6grencilerin her zaman ba-
sarisini artirmay! hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav sis-
teminde bagarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER” serisini gtkarmayi uygun gardiim.

Bu fasikiilde; konuyu 6gdrencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknidi ile konu anlatimlari, gok sayida égreten sorularin ¢é-
zumlerini her hicre ile ilgili dgreten mini test ve gok sayida test yer al-
maktadir. Kartezyen ¢arpimi, baginti ve fonksiyonlar konularini bu tek-
nik konu anlatimiyla siz en iyi sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikdil, Glkemizde fasikil olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle tara-
fimdan hazirlanmig olup; sizin basariniz sonraki calismalarimda da size
en iyiyi vermek icin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi calismalar, dilediniz gergek olsun!
Sevgilerimle,

Giiray KUGUK
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Sirah Ikili o

x ve y gibi elemanlardan sirast Gnemli olmak kosulu ile
olusturulan (X, y) elemanina sirali ikili veya ikili denir.

(%, y) siralt ikilisinde x € birinci bilesén, y ye ikinci bilegen
denir. Siralt ikilide bilesenlerin sirasi onemli, kiimede ise
sira Onemsizdir.

Yani- (x, y)#(y, x) dir.

(x, y) siralt ikili, '

(% y» 2) siralt Gglii

(x1, X Xgi oo xn), sirall n lidir.

(a, b) ve (c, d) gibi sirali ikilide,a=c¢ ve b=d ise, bu
siral: ikililer birbirine esit olur.

(ab)=(c,d) & a=cab=d dir

Fonksiyonlar
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(X+41y_3) = (—21 4)
olduguna gore x +y kagtir?

Cozim:

x+4=-2 ve y-3=4
x=-6 ve y=7

Ohalde, x+y=-6+7=1 dir.

QOcGreTEN SORU -2

(52*2, 16) = (125, 2°~ )

olduguna gére a-b kagtlr?'

Cozim:
58*2=125 ve 16=2°""
§53*2=53 yg 2*=2P-1
a+2=3 ve 4=b-1
a=1 ve 5=b
O halde, a*b=1+5=5 olur.

(4x,3¥*1, Jz+2)=(12, 27, 3)

olduguna gére x+y -z kactir?

Cozim:
4x =12 =27 JzZ+2=3
- +1 _ a3 )
Xx=3 =3 ;4229
y=2 z=7

Ohalde,x+y—-2z=3+2~7 =-2 bulunur.
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o .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 1

1. (3x—2, 4y—-6)=(x+4, y-3)
esitligi verildigine gore, (x,y) siral ikilisi agagidaki-
lerden hangisidir?
A)(1,3) B)(3, 1) C) (-3, 1)
D) (1,-3) E) (3.-1)
2. (@2x +3y, x*, y-32)=(12, 81, -7)
olduguna gbre z asagidakilerden hangisi olabilir?
A5 B)4 c)3 D)2 . E)1
3. (Bx +4y, 3)=(2, x-V)
olduguna gore x +y kagtir?
Ay-2 B) -1 C)o D)1 E)2
x+y-2 goy= (1 y4_4
4, (3772 80)= (5. v*~1)

olduguna gére x ey kagtir?

A) 27 B)9 C)3 D) -9 E)-27
5. (/x—1, 5Y723z) = (4, 125, 18)

olduguna gore x—y +z kaghr?

A12 B4 C)15 D) 16 E) 18

[1-B 2-C 3-D 4-D 5-E|




Ogreten Matematik Fasikilleri o KARTEZYEN CARPIMI VE BAGINTI

Kartezyen Garpimi—1

TANIM :
Ave B bog olmayan iki kiime olmak iizere, birinci eleman
Adan, ikinci elemani B den olmak tizere olusturulan biitiin
ikililerin' kiimesine,” A ile B kimelerinin’ KARTEZYEN
CARPIMI denir ve AxB biciminde gdsterilir.

AxB={x,y})|xeA AyeB}

KARTEZYEN GARPIMININ OZELLIKLERI
1. AxB=BxA (Defisme ozelligi yoktur)
2. s(AxB)=s(B xA)=s(A)*s(B)
3. Ax(BxC)=(AxB)xC
(Birlesme &zelligi vardir)
Ax(BuC)=(AxB)U(AxC)
AX(BnC)=(AxB)n{AXC)
AxB=FxA=Q
AxB=0 ise A=Q veya B=@ dir.

Nooo o

OGRETEN SORU -4

A={1,2,3} ve B={a, b}
kiimeleri veriliyor. AxB ve B x A kiimeleri nedir?
Cozim:
AxB={(1,a),(1,.b),(2,a),(2,b),(3,a), (3 b)}
BxA={(a, 1),(a, 2),(a 3), (b, 1), (b, 2), (b, 3)} dir.
Ax B = B x A olduguna dikkat ettiniz mi?

OGRETEN SORU -5
A={a, b}

oldu@iuna gére Ax A kiimesi nedir?

Coziim:

A= {a, b} olduguna gbre,
AxA={(a a), (a b), (b, a), (b, b)} olur.

OGRETEN SORU -6

AxB={(1,3),(1,4),(2,3),(2,4),(3,3), (3,4}
olduguna gére AN B ve Au B kiimeleri nedir?
Coziim:

Ax B kiimesindeki ikililerin birinci bilesenleri A kii-
mesinin, ikinci bilesenleri B kiimesinin elemanlari ol-
dugundan,

A={1,2 3} ve

B ={3, 4} tiir.

AnB={3} ve

AuB={1,2, 3,4} bulunur.
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_‘-:“: L. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 2

1. a. AxB=BxA
b. s(AxB)=s(B xA)
c. Ax(BxC)=(AxB)xC
d. Ax(BUC)=(AxB)uU (AxC)
e. AXx(BNC)=(AxB)n (AxC)
Yukarida verilen esitliklerden kag tanesi dogrudur?
A5 B)4 C)3 D)2 E)1
2. - AxB={(1,2),(1,3)(3,2),(3.3), 4. 2), (4, 3)}
verildigine gore, B kiimesi agsagidakilerden hangisi-
dir?
A){1. 2} B){2, 3} C){1,8,4}
D) {1} E) {2}
3. AxB={2,1),(2,2),(3,1),(3.2), (4. 1). (4, 2)}
olduguna gére An B kiimesi nedir?
A){1,2,3, 4} B){1.2} C) {2}
D) {1.3, 4} E) {1}
4, s(AxA) =144
olduduna gére s{A) kagtir?
A)4 B)8 C)12 D)24 E)72
5. A={x:-2sx<3,xeZ}

B={x:|x-2|<2, xeZ}
olduguna gére Ax B nin eleman sayisi kagtir?
A)15 B)18 C)20
[1I-B 2-B3-C 4-C 5-E |

D)24 E)25

OIS tS T IVt T ati i T aSIKUICI T o IR T RS TR GMARE I VE BRenyrr

7 -
AxB={(a,c),(ad),(bc), (b d),(cc),(cd}
Bx C = {(c, b), (c, m), (d, b), (d, m)}

olduguna gére C x A kiimesi nedir?

Coziim:
AxB={(a,c),(ad), (b c),(bd),(cc),(cd)} ise
A={a, b, c} ve B={c, d} olur.
BxC={c,b),(c, m), (d,b), (d, m)} ise,
B={c,d} ve C={b, m} dir.
O halde, C = {b, m} ve A= {a, b, ¢} kiimelerinin kar-
tezyen garpimi,

CxA={b,a), (b, b),(b,c),(ma), (mb), (mc)
bulunur.

OéreTEN SORU -8
s[(AxB)n(AxC)]=20 ve s(BNC)=5
olduguna gore s(A) kagtir?
Cozim:
s[(AxB)n (AxC)]=20 = s[Ax(BnC)]=20
= s{(A)xs(BnC)=20
=>s(A)*5=20 = s(A)=4 tir.

OéreTEn SORU -9
A-B=0, B-Ax@ ve AN B=d olmakiizere;
s[(C xA) U (CxB)] =48
olduguna goére C kiimesinin eleman sayisi en ¢ok kaghir?

Cozim:
A-B=z=O, B-A=J, An B = J oldugundan
bu kiimelerin eleman sayilan en az 1 olmalidir.
Buna gére s(AUB)=3 olur.
sf{CxA)u(CxB)|=48=>s[Cx(AUB)]=48
= s(C)xs(AuUB)=48
= 5(C)*3=48=5s(C)=16 olur.

OcreTEN SORU — 10 o
s(AnB)=3, s(B)=6 ve s(Ax(AuB))=70

olduguna gore A kiimesinin ii¢ elemanh alt kiimeleri-

nin sayist kagtir? -

Corzim:

s(A)=n olsun. s(AnB)=3 ve s(B)=6 oldugundan
s(AuB)=n+3 tir.
s(AXx(AuUB))=70 = s(A)xs(AuB)=70
= ne(n+3)=70
= n?+3n-70=0
= n+10)+(n-7)=0
= n=-10 veya n=7
n = —10 olamayacagindan n =7 dir. A nin ¢ ele-

7 =7.6.5

manit alt kiimelerinin sayisy; = 35 olur.
g/ 3:21
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OGRETEN MiNi TEST 3

1. AxB={(x, 1), (x, 2), x, 3), (y, 1), (v, 2). (y. 3)}
BxC={(1,a),(1,b), (2, a), (2, b), (3, a), (3, b)}

olduguna gbre Ax C kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) {(x.x), (v, y). (a, a), (b, b}

B) {(a. x) (@ y), (b, x), (b, x), (b, )}

C) {x,y). (v. x). (a. b), (b, a)}

D) {(1, %), (1, ¥). (2, x), (2, ¥), (3, x), 3, ¥}
E) {(x, a). (x, b), (v, a). (v, b)}

2. A-B=z=0 , B~A=J ve A nB= olmak lizere;
s[{CxA)u(CxB)]=36

olduguna gére C kiimesinin eleman sayisi en ¢ok

kactir?
A) 36 B) 32 c)18 D) 12 E)9
3. A={1,23,4, 5}
B={0,2,4,6}
C={1,3,5,6,7}
olduguna gére s[(AxB)n(AXx C)j kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
4, s(AnB)=3, s(A)=7, s(AxB)=70
olduguna gore s(A U B) kagtir?
AT B) 10 C)12 D) 14 E) 21

5. A ve B kiimeleri igin
s(AnB)=4 , s(B)=6
s[AXx(AuB)] =99

olduguna gére A—B kiimesinin 2 elemanh alt kiime
sayisi kagtir?

A)10 B) 15
[H—E 2-C 3-C 4D 5-A]

C) 20 D) 24

E) 36




—a; TEINEY

TANIM :

Baglangi¢ noktalarinda birbirini dik kesen yatay sayi dogru-
su (x ekseni) ile diisey sayi dogrusunun (y ekseninin) olug-
turdugu sisteme dik koordinat sistemi denir. :

Bu sayi dogrularinin belirttigi diizleme de Analitik Diizlem

denir. y
ordinatlar
ekseni
Aa,b)
bfp---===-- r;?
B
0 a i X
apsisler ekseni
AY
1. Bolge 1. Bolge
x<0 x>0
y>0 y>0
m.eoige O v Boige X
x<0 x>0
y<0 y<0

OéreTen sorU - 11

A={2,3} ve B={1,2, 3}

olduguna gore A x B kiimesi ve analitik diizlemde gra-
figi nedir? '

Coziim:
AXxB={(2,1),(2,2), (2 3), (3, 1),(3,2), (3, 3)}
AY
8} --romg-- g AXB
2--~T--{a--$
of 1 2 3 "

Ocrerensory 12
A=]2,4] ve B=(1,3]

olduguna gére AxB ve BxA kiimelerinin grafikle-
ri nedir?

Coziim:

WWW.guryayinlari.com

e .. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 4

1. A={1,2,3}
B={2 3}

olduguna gére A x B nin grafigi agagidakilerden
hangisidir?

2 A=[2,4)

B={1,2}

oldujuna gére A x B nin grafigi agagidakilerden
hangisidir?

A)AY B)AY CWY

2} - - — ) S
e R T
o 1 4% O 1 4% O 1T 4%

E) AY
1]
21
0172 >

3. A=(3,5]

B=[2,4)

olduguna gre Bx A kiimesinin grafigi agagidakiler-
den hangisidir?

_Grafigi—2

Analitik Diizlem ve Kartezyen Carpiminin

OGRETEN SORU — 13

A=[2,5) ve B={1,2,3}
olduguna gore Ax B ve B x A kiimelerinin grafikleri
nedir?

Cozim:
AB A
5[-9-9-9BXA
AxB
3 -
1femm e P
o 2z 5 oA To[izs TP

ﬁéRETEN ‘sonu -14

A={x|-1<x<3, xeR}

B={y| lvi<2, yeR}
kiimeleri veriliyor. A x B kiimesinin grafigi nedir?

Cozim:

yl<2 = -2<y<2 olur.

O&ReTEN SORU - 15

Yandaki sekilde ‘ 5
A x B kilmesinin 41

grafigi verilmigtir.

AnBveAuB 1k
kiimeleri nedir?. 0
Cozim:
A=[2,5] < >
2 3 4 5
B=[1,4] <« + >
1 2 3 4 5
oldugundan,

AnB=[2,4] ve AuB=[1,5] olur.

www.guryayiniari.com

 OGRETEN MiNi TEST

TEST —
5

A={1,2,38}

B={x] 2=sx<6, xeR}

olduguna gére A x B nin grafigi agagldékilerden han-

gisidir?
A) B)
Y Y
Al-9-9-9
3}-4-4-¢ 3f--e—o
2}-0-0-0 2f = - o
: : s Yo 1 _-?_--e .
o123 x 0 2 X

A={x|x|£3, xeR}

B={y|-2<sy<1,yeR}

olduguna gére A x B nin grafigi agagidakilerden han-

gisidir?

C) AB
20T A
D) AB E) AB
1 ,
3 0:3“?
2 ]

Yandaki sekilde
AxB kiimesinin
grafigi verilmistir.
A B kiimesi
asagidakilerden
hangisidir?

A)[-2, 3]
D) [-2, 4]

_—C 2-D 3-C

B)[-1.4]

=<V

C)[-1,3]
E)[-2, 1]




= - NARTEZTEN GARFINI VE BAGINTT

 Anaiitik Dizle

OcreTensoru ~16

A={x:-35x52, xeR}
B={x: 1sx<4, xeR}

olmak iizere, A x B kiimesinin analitik diizlemde belirt-
tigi bolgenin alani kag br? dir?

Cozim:

—p A

Ax B nin grafigi yukanida tarali olarak gosterilen bél-

ge olup boyutlart 5 brve 3 brolan dikdérigendir.
Dolayistyla alan 5+3 = 15 pr2 dir.

OcreTEN sorRU - 17

A={1,2,3} ve B={2,3, 4}

olmak iizere, Ax B kiimesinin elemanlarini digarida bi-
rakmayan en kiigiik gaph dairenin capt kag br dir?

Coziim:

Yukarida grafikte goriildiiga gibi A x B nin eleman-

larini digarida birakmayan en kiiglik daire [AC] cap-
I1 dairedir.

IACI? = |AB[* + |BCJ?
|AC? = 22 + 22
IACP=4+4
|AC]?=8

IAC] = 2/2br dir.

www.guryayiniari.com
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OGRETEN MiNi TEST 6

1. A=[-21], B=[-3,2]

olduguna gore B x A kiimesinin grafiginin olustur-
dugu kapah bélgenin alani kag br? dir?

A)12 B) 15 C)18 D) 21 E)25

2. A={2, 3,4}

B={2-1,01,2

kiimeleri veriliyor. A x B kiimesinin noktalarini digar-
da birakmayan en kiigiitk gemberin ¢api kag br dir?

A)VE  By2/2 ()2 D)2/5  E)2/8

3. A={x:-2sx<1, xeR}

B={y:-1sx<3, xeR}

verildigine gére (AxA)n (B x B) bdlgesinin alani kag
br? dir?

A)1 B)4 C)6 D)9 E) 12

4. A={-2,-1,0,1}

B={x:|x|<3, xe R}

olduguna gére A x B kiimesinin elemanlarini diga-
rida birakmayan en kiigiik gemberin alani kag br?
dir?

Atz BT g1 DyAT gyion
4 4
5. AxB nin grafii Ay

yanda verilmigtir.
B kiimesi
agagidakilerden
hangisidir?

A){2,-1,0,1,28 B)[-2 2]

C){-1.0,1,2,3}
E) (-1, 3]

D) [-1, 3]

[1I=B 2D 3B 4 B 5.F|

FFOGrelen Maemauk Fasikullen o RARTEZTEN GARFINITVE BRGINTT

~ Bagmti-1

TANIM :
Bos olmayan A ve B kiimeleri igin, A x B nin her bir § (beta)
alt kimesine, A dan B ye bir bagnt: (ikili baginti) denir.

A x A nin her alt kiimesine de A dan A ya bir ikili baginti
veya kisaca A da bir bagmti denir.

B={(xy):(x.y)eAxB}
(x,y) € B ise ypx ile gbsterilir ve “y, B bagintisi ile x e
baghdir” denir.

B e AxA ise B, Ada bir bagintidir denir.

BAGINTI SAYISI

Ave B bog olmayan iki kiime olsun.
s(A)=a ve s(B)=b ise s(AxB)=a-+b olduguna gore,
a » b elemani bir kiimenin 22°® tane alt kiimesi vardir.

Buna gore A dan B ye baginti sayisi 2°° b dir.

OGRETEN SORU — 18

A={1,2,3}, B={23,4}
olmak {izere, agafidakilerden hangisi A dan B ye bir
baginti degildir?
a. B,={(1,2),(1,4), (2 3)}
b. B,={(2,1),(23), (3, 4)}
c. B,={@33),(3 4),(24
d. B,=1(4,2),(3 2}
By = {14, 4),(1,3)}
f. B,=9@

®

Cozim:
By By ve Pg kimeleri Ax B nin birer alt kiimesi ol-
duklarindan A dan B ye bir bagintidir.
(2,1)2AxB,(4,2) e AxB ve (4,4) 2 AxB oldu-
gundan B,, B, ve B, Adan Bye bir bagint: degildir.

OcreTEN SORU. - 19

Adan Aya herhangi bir baginti olmak iizere, tammh | |

baginti sayis1 512 ise s(A) kagtir?

Cozim:
s(A) = n olsun.
Bu durumda A dan A ya tanimh baginti sayisi
2m0 = 20 gir,

20 =512 o 209 =29 o, n? =9
= n=23 olur

O halde, s(A) =3 tir.
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“"-‘_‘“ 4 . TEST
OGRETEN MiNi TEST 7

1. A={2, 3,4}
B = {3, 5}

olduguna gore agagidakilerden hangisi A dan B ye
bir bagintidir?

M{23),(2.5),(.3), @ 4}
B){(2,3),(2,5),(3.3).(3,5), (5, 3)
C){(3.5). 3,2)

D) {(2,3), (2.5, (4.3), (3, 5)
E){(3.2), (3.5). (4, 3), (4, 2)

2. A={xy z}
B={1,2,3}

olduduna gore agagidakilerden hangisi B den Aya
tarumh bir bagintidir?

Alx1),(y.2),(z 3}
B){(2,x).(2y).(2,2).(y.3)}

C) {3, %), (2. y). (1,y). (2, 1)}
D){(1,v).2¥),B,2),@2x).E 1
E){(1,y), (2 2}. (3. 2)}

3. Adan Aya herhangi bir badinti olmak lizere, tanimli
baginti sayast 16 olduguna gére s(A x A) kagtir?

A)1 B)2 C)4 D)8 E) 16
4. A={1,2,3,4,5}
B={a, c}
olduguna gore Adan B ye kag tane bagint yazilabi-
lir?
A)128  B)256 C)512 D) 1024 E) 2048
5. A={x:|x-3|<4 , xeN}

B={x:|x-1]s3, xeZ}

olduguna gére B den A ya kag tane baginti tanimla-
nabilir?

A) 249 B) 242 C) 235 D) 228 E) 221

[1=D 2-E 3-C 4-D 5-A]




BéreTen sor
A={1,23,4}
kiimesinde tanimh B = {(x, y)ixey<6,(x,y) e AY}

bagintisini liste bigiminde yazip, sema ve grafikle gbs-~
teriligi nedir? o )

Cozim:

B={(1,1).(2,2).(1,2).(2,1),(1,3),(3,1), (1,4), (4, 1)}

€

Bagmtinin grafigi

OéreTENSORU - 29
Reel sayilarda tamimh

B={xy):y2—x ve y<2}
bagintisinin grafigi nedir?

Cozim:

|

y==x

Yukarida grafikte de goriildigi gibi y = —x dogrusu-
nun st tarafiile y =2 dogrusunun alt tarafinin kesi-

mi olan bolge verilen B bagintisinin grafigidir.
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S _— TEST V
OGRETEN MINI TEST 8
1' A={11273:4}

kiimesinde tanimlanan B ={(x, y) : x > y} bagmtisi-
nin liste bigimindeki egiti nedir?
A){(1.2),(1,3),(2,3), (2, 4%}

B){3.2),4 1.6 1)
C{21).6.1.6,2).4.1),42),43)}
D){(3.1).(4.2),(2.1),(5,3)}
BE){(2,1).3.1).4,1), 4,3}

2. A={2,3,4,5, 6}
verildifine géré B={xv):y=x+2, (x,y) e AY}
bagmntisinin liste bigiminde yazilisi agagidakilerden
hangisidir?
A{(2,3),(3.4).(4,5), (5 6)}
B){(2.4),(3,5), 4, 6)
C){2.2),(3,3), 4, 4%
D){(3.3).(3.5), (4, 6)}
E){(2,4).(3.5).(4,6),(5 7}

3. A=1{2,3,4,5,6
kiimesinde taniml B={(x,y): x°y <10, (x, v)e A2}
bagintisinin grafigi agagidakilerden hangisidir?

4. Reel sayilarda tariml p Ay
badintisinin grafigi yanda x=1
“verilmistir.
Buna gore B bagintisi
agadidakilerden hangisidir?

A B={x,y):y2x ve x2 1}
BYB={x,ykyzx ve x<1}
C)B={xy):ysx ve x=1}
D)B={xyrysx ve x<1}
E)B={(x.y):y=x ve x<1}

[1-C 2-B 3B 4D |

ST = T S RS G G S T IR LG M T A U G T T T U T R T RS I D R RIS

A, B ve C bos kiimeden farkh kiimelerdir.

A dan B ye tanimh bagint: sayisi 16,
A dan C ye tanimh baginti sayis1 512 ise

B den C ye tamimli baginti sayisi kagtir?

Coziim:

s(A)=a, s(B)=b, s(C)=c olsun.
Adan B ye tanimli baginti sayisi 16 ise
2P =16 = 27P=2*

=>a*b=4
Adan C ye tamimh bagint sayisit 512 ise,
220 =512 = 2%°=2°

=>a*c=9

a, b ve c birer pozitif tam sayi oldugundan,
a=1, ¢=9 ve b=4olmaldir.
Bu durumda B den C ye baginti sayist :

206 =949 = 2% pulunur.,

A={a, b}, B={1,2,3, 4}

olmak iizere, Adan B ye tanimh

a. Kag baginti vardir?
b. 3 elemanh kag baginti vardir?
c. Enaz6 elemanl kag baginti vardir?

d. En ¢ok 3 elemanli kag bagint: vardir?

a. s(A)=2 ve s(B)=4 ise
s(AxB)=2+-4=8dir
Adan B ye baginti sayisi
22"4 =28 =256 drr.

b. 3 elemanli baginti sayisi, A x B.in-3 elemanli’alt
kime sayisina esittir.

8\ 876 _soqn
5 3241

“ (e msnrreme

d. (8)+(8)+(8)+<8>= 1+ 8+ 28+ 56 = 93 tiir.
0 3
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N . TEST
OGRETEN MINI TEST g

1. A,B ve C bos kiimeden farkli kiimelerdir.
Adan Bye taniml baginti sayis1 64,
B den Cye tanimlt baginti sayisi 1024,

olduguna gére Adan Cye tamimh baginti sayisi en

az kagtir?

A) 224 B) 220 C) 215 D) 215 E) 210

2. S(A)=3 ves(B)=4

olduguna gore A dan B ye tamimlanan bagintilardan
kag tanesi 3 elemanlidir?

A)240 B)220  C)200  D)180  E)150

3. A={1,2,3}
B={a,b,c,d}
olmak lizere, A ve B ye tanimh en ¢ok 2 elemanli
kag¢ baginti vardir?

A) 81 B) 80 c)79 D) 78 E)7

4. A={x, v}
B={a, b, c, d}
olmak lizere, B den Aya tanimlien az 5 elemanh
kag baginti vardir?

A) 89 B) 90 C)an D) 92 E) 93
5. A= {Asal rakamlar}
B={1,2, 3}

olmak lizere, Adan Bye tamimhenaz 2 elemanh kag
baginti vardir?

c)2"%-16
E)2'?-16

B) 215
D) 2213

A)2'2

(=D 2-B 3-C 4-E 5-D ]




ST T TR IR " : = e T pe TVEBAGINTT
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—— = . TEST =
TEST o -
% OGRETEN MiNi TEST ; 10 § % OGRETEN MiNi TEST é 11 §

1 A={1,2,3,4,5} : TANIM ;- : 1. A={2, 3, 4,5}
. )y 2,3, 4, Bos olmayan A ve B kiimeleri yerilsin. B, Adan B ye bir kiimesinde tanimh 8 = {(2, 3), (3, 5), (2, 4), (3, 4}
I ? Kimesinde {zerinde tamimianmis bagintianin kag badinti olsun. bagmtlsmdaki ikililerin birinci bilesenle-
clemant bulunur? i tanesinde (2, 3) eleman: bulunur? g .
Cozim: ’ ) ri ile ikinci bilesenlerini yer degistirerek olusturulan ba-
. LoA2e B) 2 c) 2" D)2 B 214v gintiya, B bagintisinin fersi denir ve p~ile gosterilir.

A={1,2,3,4)

kiimesinde tarumh bagintilardan kag tanesinde (2, 3) " 6.9, 2.4, O
bagintisi igin, B~ agagidakilerden hangisidir?
A){(3.2),(5.3).4.2), (3,4}

S(AXA)=s(A) - s(A) B) {(4.2), (4.3), (4,2) , (5, 2)}

=44 N
o - BeAXB ise B={y,X): (xy) e B} di C(6.3). (4, 2). (4 3}
Bu 16 elamandan birisi de (2, 3) elemanidir. : B D){(3,2). 5.3). (4, 2), (4 3))
AXA={(1,1),(1,2), (1,3), ., 2, 3) .., (3, 3) B, Bden Aya bir bagintidir. 113.2).6.9). 4.2). &
A da tanimh baginti sayis1 28 dir. : gile 81 bagintilarinin grafikleri 'y = x dogrusuna gbre si- E){(3,.2),(5,3),(2,4),(4,3)}
A x A dan (2, 3) elemanimin olmadigi baginti sa- 2. A={a, b, c,d} metriktir.
yist 2'® ise geriye 21— 215 = 219 tape bagintida kiimesinde tanimli 6 elemanli bagintilardan kag ta-
(2, 3) elemani bulunur. nesinde (c, d) elemani bulunur?
e 16 15 15 12 12 e 2. A={2,3,5) ve Ada taniml
OGRETEN SORU - 25 A) ( 6) B) ( 6) ©) ( 5) D) ( 6) E) ( 5) OGRETEN SORU =27 B={xy):y=2x+1, (x,y) € AxA}
A={1,2 3} A={1,2,5, 6} kiimesinde bagntisi veriliyor. Buna gore, B~ bagintisi agagidaki-
kiimesinde tanimli 5 elemanh ba@intilardan kag tane- B={(x,y): x teksayi, y giftsayi, (x,y) e AxB} lerden hangisidir?
sinde (1, 2) elemani bulunur? ba@intisi tamimlaniyor. A{2.3), (3.7} B){(3.2).(7,3)} C){(2, 5)}
oo - . .. . —
Coziim: c Bve B~ bagintilarinin liste ydntemleri ve grafikleri nedir? g D) {(5.2). (5. 3) E) {5, 2)}
s(AxA) =s(A) * s(A) S 3 A={a,b,c,d, e} 9
=33 T ) } Cozim: =
-9 .‘_:" olmak Uzere Adan Ayatarumh bagintilardan kag ta- B={(1,2),(1,6),(52), (5 6) ve ‘E
- H - N =
5 elemanl alt kiimelerde bir eleman (1, 2) olduguna| 5 "eks':'i:e (a b)?"e (c. ¢) bulunur, (d, e) eleman ola B ={@ 1).(6.1).(2.5), (6,5) ti. s
gbre geriye kalan 4 eleman AxAda kalan 8 ele- ? rak auunmaz: A y=x a 3. N={0,1,23,..}
mandan segilmelidir. > A2 B)2® )22 D)2 E)o® 6 [ -mo-mmmmmmee 9= 2 kiimesinde tanimh B={(x,y):4x+y=13 , (x,y) € N%
(1,2) (8) 8:7:6:5 o g Sprmtmrgrmm o § bagintisinin tersi agagidakilerden hangisidir?
— = = — r. 47 1 .
sabit —— ") 4:3:2:1 sl 1o Lo A){(0,13),(1,9),(2,5), 3, 1}
(4) A fe -------- : ; B){(9. 1).(5.2), (1,3)}
S o RECEEEEEE S
O halde, istenen baginti sayisi 70- butunur. - 1' 2 — '5 I6 > C){(13,0). (9, 1), (5, 2)}
— 4. A={a, b, c} i ol D) {(13,0),(9,1).(5.2), (1, 3)}
Oe& N SoRU o Noktalann y = x dogrusuna gére simetrik olduguna
OGRETEN SORU 26 B={1,2 3} 'o : .y 9 g E){(9, 1), (5, 2)}
dikkat ediniz.
A={a, b, c} olduguna gére Adan Bye tamimh 4 elemanli bagin-
kiimesinde tanimli 5 elemanii bagintilardan kag tane- tilardan kag tanesinde (a, 2) , (c, 3) bulunur, (b, 1)
sinde (a, b) ve (b, ¢) bulunur, (c, ¢) bulunmaz? bulunmaz? Lo e e B
o 06 ENSORU -28 = 4. ekilde verilen
Cozim: : A3 B)32  C)24 D)18  E)15 OGRETEN 2 Sekilc .
. " z B bagmtisinin tersi T <—_
Sekilde verilen B badintisin a ) s
s(Ax A) = s(A)  s(A) . agagidakilerden
=33 - ; liste bigiminde esiti ve hangisidir?
=9 g~ bagintistnin 2
5 elemanh alt kiimelerde iki eleman (a, b) ve (b, c) liste bicimindeki Nte_’)
olduguna gdre geriye kalan 3 eleman, Ax A da (c, c) esiti nedir?
nin gikmasiyla geriye kalan 6 elemandan secilmelidir. 5. A={xy,z,m} A){(2,1),(3,2),(2,3),4,3),(3,3),(1,4}
(@b)b,c) =‘<6)= 654 _ o0 gir C={ab,c} o B){(1,2),(2.3).(3,2).(3.4).,(3,3), (4 1}
sabit T 3/ 3-2-1 oldujuna gére Adan C ye tanimli 5 elemanl bagin- Cozim: ’ C){(2.1).(3.2),(3.3), (4 3)}
( ) tilardan kag tanesinde (x, a) , (y, b) , (m, ¢) bulu-
3 nur, {z,b) bulunmaz? B={(1.2).(22),(3.2).(3,4),(4.3),(1,4)} olup D){(2,1),(3,2),(3.,3),(3,4), (1,4}
. = -1 i
O halde istenen baginii sayisi 20 bulunur. A) 36 B) 32 C)30 D) 28 E) 26 B ={2,1),(22).(23),(4,3).(3,4), (4, 1)} dir. E){2, 1).(3.2),(4,3),(3,3),(1,4)}

[1-B 2-C 3=C 4-E 5.D] _ [1=D 2-E 3-D 4-A |




Reel sayilarda tanimlanan

B={xy):y+2x=12}
bagintisina gére, pn ﬂ"’ kiimesi nedir?
Coziim:

B={(xy):y+2x=12} ise
B ={(x, Y} X +2y =12} olur.
y+2x=12
& =2X+2y=12
y-4y=12-24 = _3y=_4qo = y=4
V=4 = 4+2x=12 o X=4
Ohalde, BB~ ={(4, 4} tar.

Ocreren soru —30

Reel sayilar kiimesinde
tanimh g bagintisinin grafigi
yandaki gibidir.

Buna gére B~ bagintisinin

grafigini nedir?
Coziim:

B bagintisimin grafigi ile
gt bagintisimin grafigi
y = x dogrusuna

gore simetriktir.

Ocrerenwsoru ~31
By={luy):imx+2y=1, (x,y) e R}
Bo={lxy):3x+ny=9 , (x,y) e R}

bagintilar veriliyor. Byt Bz
(m, n) nedir?

Coziim:

={(2, 3)} olduguna gére

By={xy):mx+2y=1, (x,y)eﬁ} ise

Bl ={xy):my+2x=1, (x,y) e R} olur.
B={x.¥):3x+ny=9 , (x,y)e R}

Br' B, ={(2 3)} olduguna gdrex=2vey =3 olur.
3m+2+2=1 = 3m=-3 = m=-q

3¢2+ne3=9 = 3n=3 = n=1 dir.

O halde, (m, n)= (-1, 1) bulunur.
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— L TEST ‘
% OSRETENMINITEST /42 §

1. Reel sayilarda tanmimlanan
B={(xy):x-3y=18}
bagintisina gére Bn 5'1 kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {6, 8)}
D) {(-9,-9)}

B) {(-6, -6)} C){(9, 9)}
E) {(-4, -4)}

2. Reel sayilarda tanimit
B={x,y):ax+y=20}
BB ={(2 2)
olduguna gore a kactir?
A)-9

B) -6 C)-3 D)6 E)9

3. B, ve B, R? detanimh iki bagintidir.
By={xy): 4x~y=12}
B,={x,y):x+y=3}
verilenlere gére B3N B, kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A){(5, 0%} B {(5.-2)} C){(©, 3%}
D) {3, 0%} E) {(4, 1)}
4. By={(x.y):ax+y=6, (x,y) e R}

By={x.y):2x+by=10 , (x,y) e R}
bagintilar veriliyor. B, N Ba'={(1, 2)} olduguna gére
(a, b) asagidakilerden hangisidir? k

A)(4.4) B)4,6) C)(6,4 D)4.2) E)62)
5. A={xvy, 2z} Ay

kiimesinde tanimli

B bagmntisiun grafigi “re

verilmistir. Buna gbre yr--

B! bagintis) asagida-
kilerden hangisidir?

Mlrreren OOy

=V

A Y) . x2), (v y), (2 x)}
B) {x. %), (x, ), (v, ¥), (z y)}
CHx Y. x2). (v, %), @ y)}
DYy %), %), v y), (x 2}
B {x2), %2, y), (v x)}

-D2-E 3C 4B 5D]

TANIM : ,

B, A kilmesinde tanimlanan bir baginti olsun A kiimesinin
her x elemani igin, (X, X) € B oluyorsa B bagntisinin yansi-
ma 6zelligi vardir veya P yansiyandir denir. :

V¥ x € Aigin, (x, X) ¢ B ise B yansiyandir,

NOT: :
s(A)=n ise AkUmesindeki yansiyan bagmti sayisi 271 dir.

OGRETEN SORU - 32

A = {a, b, c} kiimesi {izerinde tanimlanan aga@idaki
bagintilarin yansiyan olup olmadiklan belirtilmistir.
inceleyiniz.

a. B, ={(a; a), (b, b), (c, c)}
bagintisi yansiyan bir bagintidir. Clinki A kiimesi-
nin her x elemani igin (X, X) B, dir.

b. B, ={(a a), (b, b), (a, c)}
bagintisi yansiyan bir baginti degildir. Glinkii A ki-
mesinin “c” elemani igin (¢, ¢) ¢ B, dir.

c. B;={(a a), (b, b),(c,c},(a b), (b ch

bagintisi yansiyan bir bagintidir. Ginki A, ki-
mesinin her x eleman igin (x, x) e B, tir. (a, b) ve
(b, c) elemanlarinin badintiya ait olmasi p, bagintisi-

nin yansiyan olmasin etkilemez.

OcreTEN SORU =33

A={2, 3, 4} kilmesinde B ={(x,y):x2y} bagdintisinin
yansima o6zelligi var midir?
Cozim:
B bagintisi liste bigiminde yazilirsa,
B={(22), (3 3), (4. 4). (3,2), (4, 2), (4, 3)} bulunur.
2,2) e B, (3,3)e B ve (4,4) e B olduundan
B yansiyandir.

A={1,2,3,4,5} kiimesinde tanimlanmisg 7 elemanli ba-
gmntilardan kag tanesi yansiyandir?

Cozim:

By ={(1. 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5)} bagintis1 A da yan-
styandir.

s(AxA)=s(A)+s(A)=5+5=25 tir. L
Bu 25 tane elemandan 5 tanesi B nin elemaniari olup bu ele-
manlar 7 elemant bagintida mutiaka olmalidiriar.

Geriye kalan 2 elemanda kalan 25 -5 =20 tane ele-
mandan segilirse 7 elemanl yansiyan baginti sayis! bu-
lunmus olur.

(1,1) (2,2) 3,3) (4.4 5,5 =

Sabit 20)
(5

=190

<20)= 20-19
2

O halde istenen yansiyan baginti sayisi 190 dir.
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1.

A={1,2, 3}

kiimesinde tammli, asagidaki bagintilardan hangisi
yansiyandir?

A{(1.1).(2.2),(23)}

B){(1. 1), (1.3). B, 1)}
0){2.2),(3.3).(1.2), (2, 1)}
DY{(1,1), (2,2}
B){(1.1).(22.6,3).62)}

2. A={x,y, 72}

kiimesinde tamiml, asagidaki bagintilardan hangisi
yanstyan degildir?

AY{x, x), (v, Y). (2 2)}

B){x.x), (% ¥). (2. 2), (x, 2)}

CY{(x. x), (v, ¥). (z.2), (x, ¥), (y X}

D) {(x x), (z.2). (v, 2)}

EMxx).(nY).(z2), (@Y. @)}

3. A={1,2,3,4

kiimesinde tamimh

B={(1,1),(2,2),(3,3),(1,3), (2. 4)}
bagintisina agagidakilerden hangi ikili eklenirse §
bagintisi yansiyan olur?

A)@B1) B4.2) OG5 D@4 BG4

4. Z detammli

x+a—6
={(Xy) : —— =1
p {( v) y—at8 }
bagintisinin yansima 6zelligi olduguna gére a kagtir?

A)-5  B)-2 C)1 D)5 E)7

5. A={a, b,c,d}
kiimesinde tanimlanmis 6 elemanh bagintilardan
kag tanesi yansiyandir?

B)108  C)100 D)72

E) 66

A) 120

[=E 22D 3-D 4-E 5-E |




TANIM :

B. A kiimesinde tanimh bir baginti olsun. B bagintisinin her
{x,y) elemaniigin, (v, x) « B oluyorsa, B bagintisinin simet-
ri 6zelligi vardir veya B simetriktir denir.

V(x,y) e Bigin (yx) e B ise B simetriktir.

NOT:
n*+n
s(A)=n ise Akiimesindeki simetrik bagintisayisi2 2 - dir,

NOT :

Simetrik bir bagintida, her elemanin kdgegene (y = x) gore
simetrigi vardir veya elemaniar kdsegen iizerindedir.

B badintisi simetrik bir baginti ise B = g~ dir.

A={1,2,3,4)

kiimesi iizerinde tanimlanan asagidaki bagintilarin si-
metrik olup olmadikiari belirtitmistir. inceleyiniz.

a.  B={(1,2),(2,1),(3,4), 4 3)}
bagintisi simetriktir. Ciinkii,
(1.2) e B, igin (2,1) e B,
(3,4)eB, igin (4,3) B, dir.

b.  B,={22),(3,1),(1,3),(42)
badintisi simetrik degildir. Ciinkii
4,2)e B,igin(2,4) ¢ B, dir.

¢ B;={(1,1).(3,3),(1,3), (3 1)}
badintisi simetriktir. Giinka,
(1,3)5{33 igin (3,1)5133 ve (1,1),(3,3)
ikililerinin tersi yine kendileridir.

Oc¢retEnsorRU —36 00000
A={1,2,3, 4,5

kiimesinde tanimlanmis simetrik baginti sayisi ve si-
metrik olmayan baginti sayisi kagtir?

Coziim: )
s(A)=n = n=5tir.
> Simetrik badinti sayisi:

n+n 25+5 30
2% =22 =22 =215 pyynyr.
> Simetrik olmayan ba@intt sayisi:

Baginti sayisi — Simetrik baginti sayisi
n’+n
2™-272 =2%_2%5 pyynur.
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—— . Test £
OGRETEN MiNi TEST 14

1. A={1,2,3}

kiimesinde taniml,, agagidaki bagintilardan hangisi
simetrik bir bagintidir?

AL, 6. 1), 2 2)
B){(1.1).(2.2), 3,2}
CH{(1.1).22).@,3),(1,2)
D){(1.2),(2,2).(2. 1), (3.3}
E){(1.3).(3,3).6.1).(1,2)}

2. A={a, b, c, d}
kiimesi veriliyor.
B={(a,a),(b,b), (ac), (b,d), (c,a)}
bagintisina agagidakilerden hangi ikili eklenirse B
bagintis1 simetrik olur?

A)(b,c) B)(c,c) C)(d,d) D)(ad) E)(d,b)
3. A={1,2, 3}
V kiimesinde tanimli bagintilardan kag tanesi simetrik

bagintidir?

A)2'2 py2l0 c)2® D) 28 E) 2*
4. A={a, b,c,d}

kiimesinde taniml bagintilardan kag tanesi simetrik
olmayan bagintidir?

A) 216 B) 215 63 C) 210 - 63

D)2'%.15 E) 210

5. A={1: 21 3: 4}

kiimesinde tanimii simetrik badinti sayisinin yansi-
yan badinti sayisina orani kagtir?

N ml gl &1

1
16 8 B 4

[1I-D 2-E 3D 4-¢ 5-D]

OereTEN SORU —

B={x¥)Ix,yeR ve y=2ax-12}
olmak iizere B = B‘1 egitliginin saglanmasi icin a ne
olmalidir?
Cozim:
B bagntisi ile }3‘1 bagintilart y = x dogrusuna gore si-
metrikfir.
B =p" ise, p simetrikir.
y = 2ax — 12 denkleminde y yerine x, x yerine y ya-
zarsak
x = 2ay — 12 olur.
y=2ax-12 = y=2a(2ay—12)-12
= y=4a’y—24a—12
= 1=4a® ve -24a-12=0

1
a=— — bulunur.
= 2

A={1,2,3,4}
kiimesinde B = {(x, y) : x + y < 6} bagintisinin simetrik
ézelligi var midir?

Cozim:

B bagintisi simetriktir. Clnk{
1+3<6 ve 3+1<6 veya
2+4<6 ve 4+2<6 dir.

Omedin

(1,3)e B igin (3, 1) e B veya
(2,4)eBicin(4,2)e B
oldugundan B bagintisi simetriktir.

NOT:

s(A) = n ise A kiimesinde tanimlanacak yansiyan ve si-
n(n—1) °

metrik baginti sayis1 2~ 2 kadardur.

A={1,23,4}
kiimesinde tanimlanan bagintilardan kac tanesi hem
yansiyan hem de simetrik bagintidir?

Cozim:
s(A) =4 tiir.
A da tanimh hem yansiyan hem de simetrik baginti
n{n—-1) 4.3
sayis: 2 2 =22 =64 bulunur.
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‘ L. TEST
OGRETEMN MiNI TEST i5

1. B={(x.y):x=4ay-18 , (x,y) e R%}
olmak lizere g= ﬁ‘1 esitliginin saglanmasiigin a ne
olmahdir?
1 1 1 pi gL
A) ~3 B) 7 C) 2 ) 5 ) y
2. B={xy): 3’ +ay’-4xy=8, (x,y) eR}

ile tanimh B bagintisinin simetri 6zelliginin olmasi
igin a degeri ka¢ olmalidir?

A)4 B)3 C)2 D) -1 E)-3

3. A={2,3,4,5}
kiimesi veriliyor. A kiimesinde tanimh agagidakiler-
den bagintilardan hangisi simetri 6zelligini saglar?

A)B={x.y):x2y} B)B={(x.y):x y<4}
C)B={(x.y):xiy} DyB={x.y):x~y=<2}
E)p={(x.y):x+y=24}

4. A={1,2 3, 4,5}
kiimesi veriliyor. A kiimesinde tanimh asagidaki ba-
gintilarin hangisinde p= ﬂ'1 dir?
A)B={xy):x=y+2} B)B={(x.y):x=v}
Cyp={x.y):x=y} D)Bp={x.y):x+2y=T}
E) B ={(x.y):xly}

5. Reel sayilarda tanimii,
B={(x,y):x*~2y*=-9}

bagintisinda x # y olduguna gbre agagidakilerden
hangisinin simetrigi vardir?

C)(-3,0)
E) (/3, /6)

A) (6, 3)
D) (-3, 3)
[1-B 2-B 3-F 4-C 5-D]

B) (0, -3)




_Ters Simetri Ozelligi

TANIM :
B, A kiimesi {izerinde tanimli bir baginti olsun. p bagntist-

nin her (x, y) elemant igin (y, x) ¢ B oluyorsa B bagintisina
ters simetrik denir.

NOT:

> Ters simetrik bir bagintida, kdsegen (izerindeki nokta-
lar harig, kdgegene gére simetrik noktalar bulunamaz,

> Bir bagintiya ters simetrik degilse, simetrik; simetrik
degilse ters simetrik diyemeyiz.

> . Tek elemanli bir baginti daima ters simetriktir.

> Bazi bagintilar simetrik ve ters simetrik 6zelliklerinin
her ikisini saglar iken, bazi bagmtllar simetrik ve ters

v

s(A)=n, ne N olmak {izere,

Ada tammlanabllecek ters simetrik bagintilarin sayis:
n +I’l

2+272 2" dir.

O6GReTEN sorU - 40

A= {1, 2, 3} kilmesi iizerinde tanimh a§agldakl bagln-

tilarin, ters simetrik olup olmadikian belirtilmigtir. in-

celeyiniz.

a. B,={(1,2),(2,3),(3, 1)} bagintisi ters simetriktir,
Clinkii ¥(x, y) € B, igin (v, ) & B, dir.

b. B, ={(1,3), (1, 2), (3, 3), (2, 1)} bagintis! ters simet-
rik degildir.
Ginkd, (1,2) € B,iken (2, 1) e B, dir.

c. By={(1,1),(2 2), (3, 3), (1, 3), (2, 3)} bagintisi ters
simetriktir.
Cinkd Y(x,y) e By icin {y, x) ¢ B, ve (1,1),(2,2),
(3, 3) ikililerinin terimleri esit oldugundan ters simetrik
Gzelligini bozmaz.

OéreTEN SORU — 41

A={1, 3, 5} kiimesinde tanimh B = {(x, y) x<vy} bagln-
tist ters simetrik midir?

Cozim:

B=1{(1,1).(2,2),(3,3), (1, 3), (1. 5), (3, 5)} olup
V{x.y)e B ken V(y,x) & B ve (1,1),(2,2), (3, 3)
terimleri esit oldu§undan ters simetrik &zelligini boz-
maz. O halde, B bagintisi ters simetriktir.

BéreTeN SORU — 42

A={1,2, 3, 4,5, 6} kiimesi iizerinde tanlmll berbagm-
tisinin yansiyan olup simetrik ve ters simetrik olmama-
stigin, B en az kag elemanh olmahdir?

Cozim:

B={(1.1).(22),3,3), (4 4), (5, 5), (6, 6}

olmak lizere, B bagintisi yansiyan, simetrik ve ters si-
metriktir. Bu bagintimin elemanlan arasina (1, 3) ile
(3, 1) i ilave edersek ters simetri 6zelligi bozulur. Fa-
kat B bagintisi simetrik olur. O halde, (1, 4) gibi bir
eleman daha ilave etmeliyiz ki B nin simetri 6zelligi
de bozulsun. Bu durumda B nin elemanlarina en az 3
eleman ilave edilmelidir. Yani baginti en az

6 + 3 = 9 elemanli olmakidir.
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e . TEST ‘
OGRETEN MINI TEST 16

1. A={a, b, c}

kiimesinde tanimli, agagidaki bagintilardan hangisi
ters simetrik bir bagintidir?

A){(a a), (b, b), (c, a), (a, c)}
B){(a.b), (b, @), (b, b}, (b, ©), (c, b)}
C){(a,b). (b, @), (a, c)}
D){(a,a).(c,c), (a, b}

E}{(a.a). (b, c), (c, b), (a, b}

2. A={1,2,3,4}
kiimesi veriliyor. A kimesi {izerinde tanimli
B={(1,1).(22),(2,1),(23),(4,2), (3,4}
badintisina agagidakilerden hangi ikili eklenirse B
bagintisinin ters simetrik 6zelligi bozulmaz?

A)(1,2) B)(3,2) C)(2,4) D)4, 1) E)@4.3)

3. A={xvy, z}
kiimesi veriliyor. A kilmesi (izerinde tanimh
B={x,x),(v¥),&2,xY),x2), X, {2}
bagintisindan agagidakilerden hangi ikili gikarilirsa
B bagintisi ters simetrik olur?

A)(x.x) B)zz) C)xy) D) vz E)@zx)

4. 5 elemanh bir kilme iizerinde tanimh bir § baginti-
smnin yansiyan olup simetrik ve ters simetrik olma-
masi i¢in B en az kag¢ elemanli olmahdir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

/

5' A={1’ 21 3! 4}

kiimesi lizerinde tanimli bir B bagmtisinin yansiyan

ve ters simetrik olmasi igin B en cok kag elemanl
olmalidir?

A2 B
[ED2-D 3E 4D 5C]

C)10 D)9 E)8

: Ugléléli lVlate-ma'IIKhFES'IKUIIEN'"“E”’“'](KRTEZYENV(J'ARPIMI'VE BAGINTI

TANIM:

B,'A kiimesi Gzerinde tanimli. bir. baginti olsun.’ B nin
V(x,'y) elemani i¢in (y, z) e B iken: (x; z) € B oluyor-
sa, B bagmtlsmm gegisme ozelhgl vardir veya B gegig-
kendir denir.

v(x, yyep ve (v,2)eB iken (x,z)epise B geglgkendlr

OéReTENsorRu - 43
A={1,2, 3,4} kiimesinde tanimli

ﬁ = {(1’ 2)’ (2! 3)1 (31 2)! (11 3)! (2! 2)1 (3, 3)} baglntISl ge-
gisken midir?

Cozim:

(1,22 eP A (2,3)eP = (1,3)ep dir
(2,3)ef A (3,2)eB = (2,2) B dir.
3.2)eB A (2,3)ep = (3,3) B dir.
O halde B bag‘;mtlsl geciskendir.

A={1, 2, 3, 4} kilmesinde tanimli
B ={(1, 3), (3, 4), (1, 2), (1, 1)} bagintisi gegigken midir?

Coziim:

(13)eP A (38,4)epicin (1,4) g p oldugundan
B bagintisi gecigken degildir.

OGRETEN SORU - 45

A={1, 2, 3, 4} kilmesinde taniml

B ={(1,1), (1, 3), (3, 2)} badintisina hangi elemanlar ek-
lenirse baginti gegisken olur?

Coziim:

(1,3)ep /\ (3, 2) B oldudundan B bagintisi gegis-
ken degildir. O halde B bagintisina (1, 2) elemant ek~
lenirse gegisken bir baginti elde edilmisg olur.

NOT:
L. Tek elemanli bir baginti daima gegigkendir.

manda gegigkendir.

lii. - Bir § bagintisinda (%, y) € B iken y ile baglayan ikili
yoksa bir ikili geciskenligi bozmaz.

IV. - A={1, 2, 3} kiimesinde tanimli
B= {1, 1), (2. 2), (3, 3)} bagintisi, yansima simetri,
ters simetri ve gegisken ézelliklerinin hepsini saglar.

V. A=1{1, 2, 3} kiimesinde tamimli,” 8 = {(1, 1), (2, 2)}
bagintist, yansima 6zelligini saglamaz ama simetrik,

. ° Hem yansiyan, hem de simetrik bir baginti-ayni za-|

ters simetri ve gegisken 6zelliklerinin hepsini saglar.
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” . TEST
OGRETEN MiNi TEST 47

1. A={x,y,z m} kiimesinde tanimh

B={{x,y),(y,m), (x,m}, (v, 2), (v, ¥)}
bagintisina agagidaki elemanlardan hangisi eklenir-
se baginti gecisken olur?

A) (¥, %) C) (%)

B) (m. x) Dy(x,2) E)(xx)

2, A={1,2,3}
kiimesinde tanimli, agagidaki bagintilardan hangisi-
nin yansima, simetri, ters simetri ve gecisme ozel-
ligi vardir?
A{(1.1).(1.2),(1,3), (2 2}
B){(1.1). (2.2}
0{1.1.=2.6 1
D){(1.1).(2.2).(3,3), (1, 2)}
B){(1.1).(.2), @3, 3)}

3. A={1, 2,3, 4} kiimesinde tanimh
B={(1,1,(2,2),(3,3),(3,4),(1,3)}

badintisina agagidakilerden hangisi eklenirse yan-
sima, ters simetri ve gegigme ozellikleri saglanir?

A){(1,4), 4 3% B) {(4.4). (4. 1)}
CY{(2.4). (1,4} D){(1.4), (4, 4}
E){3.2).(1.4), (4.4}

4. A={x,vY, 2t} kimesinde tanimh

B={x,x),(y,y),(x, 1), (t ¥)}
bagintisina en az ka¢ eleman eklenirse bu baginti
yansima, simetri ve gecigme 6zelliklerini saglar?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

5. A={1,2, 3} kiimesinde tanimh
B={(1,1,(22),(1,2), 3, 10}
bagintisi igin agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Yansiyandir B) Simetriktir
C) Ters simetrikdir. D) Gegigkendir
E) Hepsi

=D 2-E 3-D 4-C 5-C|




B e e = = oA C 13 § 8

8.

A= {1,2,3,4} kilmesinde

tanimh B bagintisinin grafigi R P
yanda verilmistir. abos@ i
Buna gbre, B bagmtisinin

ozelliklerini inceleyelim. SN

Coziim:

xY

Grafige gére B bagintisinin elemanlar
B={(1,1).(2,2),(3,3),(4,4). (3. 1), (1, 3), (4, 3)} tiir
Buna gdre, B bagintisi yansiyandir.

(4, 3) e Biken (3, 4) & B oldugundan B simetrik de-
gildir.

(3, 1) e Biken (1, 3) e B oldugundan B ters simet-
rik degildir. ‘

(4.3) =B ve (3, 1) e Biken (4, 1) & Boldugundan B

gecisken degildir.

A={x:x53 ve x eZ'} olmak iizere;
B={(x,y): xly vex e A, y e A} olduguna gére B ba-
gintisinin 6zelliklerini inceleyelim.
Cozim:
A={1, 2, 3} olduguna gbre,
B={(1,1),(2,2).(3,3), (1, 2), (1, 3)} olur.
Buna gére, p bagintisi yansiyandir.
(1.2) e Biken (2,1) ¢ B oldugundan B bagintisi simet-
rik degildir.
(1,2) € B iken (2,1) ¢ B oldugundan B bagintis! ters
simetriktir.
B bagintisi gecisme 6zelliklerini sagladigindan B ba-

dintisi gegigkendir.

ﬁ={(xr Y):xz"x=y2+5ya (X, Y) EZXZ}
denklik bagintisina gére, 3 iin denklik sinifi nedir?
Cozim:
3 Un denklik sinifi;
3 ={x:(3,x) e B ve x e Z} dir.
(B, x)ep = 32-3=x2+5x
= 6=x2+5x= X2 +5x~6=0
= (X+6)*(x-1)=0
= x=-6 v x=1 dir.

Buna gére, 3 = {-6, 1} bulunur.

nde tanimh
B ={(1,2), (2 3), (2 4), (1, 4), (3, 4), (2, 1)} denklik ba-
gintisina gore, 2 nin denklik sinifi nedir?
Coziim:
2 nin denklik sinifi 2 = {x:(2,x)€p ve x € A} dr.
Bunagére (2,3) €8, (2,4) € B ve (2,1) € B oldu-

gundan, 2 ={3,4,1} dir.
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= e Lo TEST =
OGRETEN MiNi TEST 18

1. A={2, 3, 4} kimesinde tanimh B
yandaki B bagintisi veriliyor.
Asagidaki elemanlardan
hangileri B bagintisina ek-
lenirse B bagintisi yansima,
simetr] ve gecisme 6zelliklerini
saglar?

A, 4), (4.3}
C){(3.2). (4,4}

B){(3.4). (4, 4)}
DY@, 1)}
E){3.2),(4,4),.3.4), (4 3)}

2. B={x,y): IXI=lyl , x,y &R}
bagintisi agagidaki 6zelliklerden kag tanesini saglar?
I. Yansima . Simetri
M. Ters simetri . Gegisme
A0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4
3. B={x,y):x*+x=y*-y, (x,y) eZx2Z}
denklik bagintisina gore 4 iin denklik sinifi nedir?
A){4} B){4.3} C){4.5} D){5 E){-4,6}

4. A={ab,c,d, e} kiimesinde tanimli
B={(a,b),(a,d), (b, c), (b e),(c,e), (b, a)}
denklik bagintisina gére b nin denklik sinifi nedir?
A){a, b, ¢}
D){b, c, e, a}

B){c,e a}
E) {b}

C){c, a}

5. A={-3,-2,-1,0,1, 2, 3} kiimesinde tanimh
B={(xy):2}(x-y)}
bagintist veriliyor. 3 sayisinin denklik sinifi agagi-
dakilerden hangisidir?

A){1,3} B){-2,0, 2} C){-3.~1, 1}

D) {1, 1} E){3,-1,1,3}

[1-E 2-D'3-C 4-B 5.F|

=

1. (3x— 7y, 2y) = (x — 6, 4x — 12)

olduguna goére (x, y) sirah ikilisi agagidakilerden

hangisidir?
A)(2,4) B)(3.4) C)(5.4) D42 E@
2. Rakamlardan olugan A, B, C kiimeleri,
A={1,234}
B={3,4,5,6}
C={4,5,6,7,8}
olduguna gbre (Ax B) U (Ax C) kiimesi kag eleman-
lidir?
A)18  B)24 C)28 D) 36 E) 44
3. Rakamlardan olugan A, B, C kiimeleri,
A={1,23,4
B={3,4,5,6}
C=15,6,7,8, 9
olduguna goére (Ax B) N (Ax C) kiimesi kag eleman-
hdir?
A8 B)9 c)12 D) 16 E) 20

4. Dortelemanh A ve B kiimeleri,
A={3,-1,0,2}
B={1,0,1,3}
olduguna gére A x B nin biitiin elemanlarin digarida

birakmayan gemberin ¢api en az kag birimdir?

A7 B) /41 C)5 D) 442 E)3/2
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5.

6.

7.

8.

A={x:4<x<13 , x asal sayi}
kiimesinde tanimli

B={(xy):x<y ve (x,¥) e (AxA)}
olduguna gére B! agagidakilerden hangisidir?
A) {(5,5), (6, 7). (7, 11}}
B) {(5,7), (5, 11), (7, 11}
C) {(7.5), (11, 5), (11,7}
D) {(5, 9), (5, 11), (7, 9), (9, 11)}
E) {(9, 5), (11, 5), (8. 7), (11, 9)}

B ¢ A olmak (zere;
s(A-B)=4
s(AuB)=10

olduguna gére Ax B nin en ¢ok eleman sayisi kagtir?

A)20 B) 24 C)30 D) 54 E) 60

A={a,b,c, 2, 5}
B={b,c, 2}
olduguna gore asagidakilerden hangisi B den Aya
bir bagintinin elemani olamaz?
A)(c.c) B){2.c) C)(5 a)

D)(2,5) E)(b.2)

A={1,23,4}
B={a, b,c,d, e}
olduguna gére agagidakilerden hangisi B x C x A kii-
mesinin bir elemani olabilir?
A)(4,2,3)
D)(e, b, 2)

B)(c.c, e) C)(2,2,e)
E)(4,1,2)




COgresn EEauk rasiKunen o NI Ez TEN GARPINI VE BAGINTT

9. A, B, C birbirinden ve bos kiimeden farkli kiimeler ol-
mak Uzere; s [(AxB) v (Ax C)] =24 olduguna gére
s(A) en gok kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 22 E) 24
10. A={1,2,3,4,5,6,7,8)}
B={24,57,9, 10}
C={4,51}
olduguna gére {C x A) n (C x B) kiimesinin eleman
sayisi kacgtir?
A)9 B)12 C)15 D) 20 E)30
11. A=[1,3] , B={2}
olduguna gbre A x B nin grafigi asagidakilerden
hangisidir?
A py B) v
L e ir
N N A _
0 3 X 1] R —

12. s(A)#1, s(B)#1, s(C)# 1 olmak lizere;
s(AxBxC)=140

olduguna gore s(B) en fazla kag olabilir?

AT B) 10 C)14 D) 35 E) 140
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13. AxB={a,b),(a,c) (@ d) {b,b), (b,c) (b, d). (. b).(c ) d}

olduguna gore A\ B fark kiimesi agadidakilerden

hangisidir?
A){a} B){a,b} C){a,b,c} D){d E){ac}
14. AxB={(3,2),(3 3).(3.4), 4, 2), (4,3), (4, 4)}

olduguna gére B - A dan B ye kag farkli baginti ta-
nimlanabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)8

15. A, B, C bos olmayan ii¢ kiime olmak iizere;
sIAX (A C)] = 21
sBx(AnC)=15

olduduna géire A x B nin eleman sayisi en az kagtir?

A21  B)28 C)35 D) 70 E) 315

16. Sekilde Ax B nin Ay
grafigi verilmistir.
AN B kiimesi
agagidakilerden
hangisidir?

A)[-2,4] B) [-3, 4] C) -2, 3]

D) [-3,-2] E)[4, 5]

1B 12D 13-A 14-E 15-C 16-C| -

2.

3.

(2x~y, 4) = (10, 27)

olduguna gore x¥-y ifadesinin egiti kaghr?

33 1 31
4 By C)—— D)-2 E)-2
A ) 16 ) 4 ) ) 16

(2%Y, x-2z,4)= (16, 2y, y + 1)
olduguna gbére x +y +z nedir?
A) 14 B)13 C)y12

D) 11 E) 10

A={1,23,4}
B={a}

T C={-3,4}
olduguna gore agagidakilerden hangisi Ax B x C nin
eleman degildir?

A) (1, a, 4) B) (4, a, -3)
D)(3.a4)

C)(2,a,-3)
E){2 a, -2}

ANB =& ve Ave B kimeleri arasinda

s(A)—-s(B)=2
bagintist vardir. A x B nin alt kiimeleri sayisi 256 oldu-
guna gére A U B kiimesi lizerinde fanimli en az kag
elemanh yansiyan bir baginti yazilabilir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
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5.

6.

8.

Sekildeki tarah y
kismin bagintist
agagidakilerden

hangisidir?

A)(1,4) x(1,3)
C)[1,3)x[1,4)

B)(1,4]1x11,3)
D)[1,4)x (1, 3]
E)(1,3)x(1,4)

A={-20,2}
olmak lizere A x A kiimesinin elemanlarim digari-
da birakmayan en kiigiik yaricapli cemberin yariga-
pt kag br dir?

A1 B) V2 C)2 D) 2/2 E) 4/2

AxB ={(a, 3), (b, 3), (¢, 3), (a, 4), (b, 4), (c, 4)}
BxC={(3, a), (3,b), (4, a), 4, b)}

olduguna gére B x (A — C) kiimesi agagidakilerden

hangisidir?

A) {(2,a), (2,b), (3, ), (3, b}

B) {(3.c). (4, c}

C) {(a. 3). (a, 4), (b, 3), (b, 4}}

D) {(3, a), (4, b}

E) {3, a), (4, a)}

s(AnB)=4

s(B)=6

s(Ax(AuB))=48
olduguna gore A kiimesinin 3 elemanl: alt kiimeleri-
nin sayisi kaghir?
A) 10 B)12 C)15

D) 18 E) 20
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9.

10.

11.

2. Sekilde verilen Ax B

Pozitif tam sayilar kiimesinde;
B={x.y)|3x+y=29}
bagintisi tanimlaniyor. Buna gére, B! bagintis aga-
@idakilerden hangisidir?
A) {(0,9), (1,6), (2, 3}
B) {(1,6). (2, 3)}
C) {(6.1). (3,2
D) {(0,9), (1, 6). (2, 3), (9, O)}
E) {(9,0). (6, 1), (3, 2)}

A={1,23,4,5}
kiimesinde tanmimh 3 elemanli bagintilardan kag ta-
nesinde (2, 3) elemamn bulunur?

A)200 B)226 C) 252 D) 276 E) 300

A={1,23,4}
kiimesinde B ={(x,y):x+y =6} bagmtsi tammlaniyor.
B bag@intisinin eleman sayisi kagtir?
A)8 B) 7 C)6 D)5 E)4

kiimesinin grafigine
gore A n B kiimesi
agagidakilerden

A

hangisidir?
A)[-1,3) B) (-2, -1] C)(-2,-1)
D) [-1, 4] E) (-2, 4)

13. A={1,23,4}
kiimesinde tanimli 5 elemanl bagintilarin kag tane-
sinde (1, 2) ve (3, 4) elemanian bulunurken, (2, 2)
elemani bulunmaz?

A)242 B)246  C)254  D)270  E)286

14. B={(x,y): 4x + By = 48, (x, y)eRxR}
olduduna gére agagidakilerden hangisi B bagintisi-
nin elemani degildir?

A) (0, 8) B) (6, 4) C) (@3, 8)
D). 2) E)(3.4)

E

)

<

‘=

&

£

-

Q

Z

=

;.” 15. A={a,b, ¢, d, e}

g B={1,2,¢3,f}
aga@idaki baglantilardan hangisi A dan B ye bagin-
tidir?

A) B={(a 1). (a,2), (b, o), (f, b)}

B) B={(b, 2). (b, c). (c, c). (1, &)}

C) B={a ). (b, 2). (. c), (b, c), (e, 3)}
D) p={(a, 1). (a, 3), (c, ¢). (f. e)}

E) B={(a. c). (b, 7). (c. ), (¢, 2), (d, d)}

16. s(A)=3
s(B)=2
olmak iizere A dan B ye tammianan bagintilarin kag

tanesi fonksiyon degildir?

A)64  B)56 C)48 D) 32 E)24

VE BAGINTI

B_13-E_14-E_15-C_16.B_|

A={xeN':[x+2|s6}
olduguna gére Adan Aya kag tane 2 elemanli ba-

ginti tanimianir?

A)4 B) 20 C) 80 D)120  E)300

R de tamml,
B={xy):y=2x-3}
olduguna gére B B! kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?
A){(1, 2)}
D) {(2, 4)}

B){(2, 3)} C){(3, 3)}
E){(4, 1)}

CA={X:|x|<4, xeZ}
\B={x:x<5. x € N}
olduguna gére agagidakilerden hangisi B x A nin bir
elemani dedildir?
A)(1,-3)
D) (-2,3)

B) (4, -3) C)(0, 3)
E) (2, 2)

Reel sayilar kiimesi tizerinde B bagintisi
X2 +y?
X-y
seklinde tanimlanmusgtir.

B (X, y) =

B(a, 0) = B(45, 15) esitligini saglayan a dedgeri kag-
tir?

A)120  B)S0 C)75 D) 60 E) 45
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A={1,2,3,4,5,6}
B={1,23}
olduguna gére A x B nin elemanlarindan kag tane-

sinde bilegen olarak 2 yoktur?
A)8 B) 10 Cy12 D) 15 E)18

B« A ve C¢B olmak lizere;
s[AxB)n (AxC)] =35
s(A)=5

olduguna gére s{C) en az kagtir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)S

R — R olmak (izere;
By={x.y):x~y=6}
B,={(x.y):2x+y =9}
bagmtilar veriliyor.
Buna gére B, n B, agafidakilerden hangisidir?
A){(1,-5% B) {(2, -4)} C) {(-3.-9}}
D) {(5,-1)} E){4. 7}

A={5,6,7, 8, 9} kiimesiizerinde § bagintisi,
B={(x,y) | x+y asal sayidir.} bigiminde tanimlanmigtir.
Buna gére, {x|(x, 6) e B} kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {5, 6}

D){7,8, 9}

B) {5, 6, 7}
E) {8, 9}

C) 5,7}
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9. A={0,1,2,3}
B{1,2 3}
olduguna gére Adan Bye tanimli bagintilardan kag
tanesi ti¢ elemanhidir?

A)150 B)180 C)210 D) 220 E) 240

10. B={x,y):|x|S3 ve ly]S2, xeR, yeR}
bagintisinin elemant olan noktalann kartezyen ko-
ordinat diizleminde ofusturdugu diizlemsel bolge-
nin alani kag br? dir?

A)6 B) 12 C)16 D) 18 E) 24

1. s(Ax B) =540

oldujuna gére A kilmesinin eleman sayisi kag fark-
It deger alabilir?

A)9 B) 12 C)18 D) 24 E)48
12. Sekilde taral bélgeyi AY

aga@idakilerden hangisi 12

ifade eder?

'
-
Grrfmmm e

A)(-1,31x[-1, 2]
C)-1,3]x(-1,2]

B) (-1, 3) x [-1, 2]
D) [-1, 3)x (-1, 2]
E) (-1, 3)x (-1, 2)
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13. A={x:-2sx<3 , xeR}
B={x:|x|£3, xeR}
olduguna gdre B x A min taradigi bdlgenin gevresi
kag br dir?

A)24  B)22 C)20 D) 18 E) 16

14. x ve y reel sayilariigin (x,y) ikililerini eleman kabul
eden agadidaki bagintilardan hangisi yansiyandir?

Ayx+y=0 B)xey=2 Cyx+y=1
D)x-y=0 E)x+y=2
15. A={x:[x£3 ,xeR}

B={x.y):ysx, x,yeR}
olduguna gére (A xA) B nin belirttigi bélgenin ala-
nikag br? dir?

A)36  B)24 c)18 D) 15 E) 12

16. A={a,b, ¢, d}
B={2, 3,4}
olduguna gére Ax B nin alt kiimelerinin kag tanesin-
de (b, 3) elemani bulunur?
A)212  B)an c) 21

D) 2¢ E)28

1

D, 12:C 13-B 14-D 15C 16-B

—
.

A={1,2,3}
kiimesinde tanimii
semadaki B bagintisi,
yansima, simetri, ters
simetri ve gegigsme
ozellikierinden kag
tanesini saglar?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

A={0,1,2,3,4,5)
oldujuna gére Adan Aya enaz 7 elemanh kag
yansiyan baginti tanimlanir?
A) 230 B)2% -1 C)2%-2

D)2% -5 E) 2% 27

A={1,2,3}
kiimesinde tamml, {i¢ elemanh bagintlardan kag

tanesi yansiyan degildir?

A)80  B)81 C) 82 D) 83 E) 84

B={x,y):®+x=y?+y , xeZ ve ye 7}
bigiminde tanimlanan B bagintisina gére, 2 nin denk-
lik sinifi agagidakilerden hangisidir?

A){2,-3}
D) {-2, 4}

B) {-2, 3} C){2,3}

E) {-1,-2}
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5. A={1,2} ve B={1,2, 3}

kiimeleri veriliyor. A dan B ye tanimh bagintilardan
fonksiyon olmayanlarin sayisi agagidakilerden han-
gisidir?
A)72 B) 64 C)55

D) 48 E)32

6. A kiimesi, Z tamsayilar kiimesinin bir alt kiimesidir.
B, Ada yansiyan bir bagintidir.
B={(x, y): 3% +y?*=< 48}

olduguna gére A kiimesi en az kag elemanlidir?

A4 B)5 c)8 D)9 E) 11

7. A={1,2,3,4,5} ve BeAxA
olmak iizere; 8 elemanh kag tane yansiyan B bagin-
tis1 yazilabilir?

A)2300 B)1620 C)1140 D)1080 E)920

8. A, 6 elemanl bir kiime olmak iizere; Ax Ada tanim-
lanan bagintilardan kag tanesi yansiyan, simetrik ve
ters simetrik bir bagintidir?

A)O B)1 C)2 D)5 E)6
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9. A, 6 elemanl bir kiime olmak iizere; Ax A (kartez-
ven) kiimesinde kag tane yansiyan baginti yazilabi-
lir?

A) 024 B) 228 C) 230 D) 236 E) 240

10. A={1,2,34,5, 6}

kiimesinde tanimli 12 elemanh bagintilardan yansi-
yan olanlarin sayisi kagtir?

A) (360> B)20-1 () (350) D) (?g) E) (162)

1. A 10 elemanl, B 4 elemanli iki kiimedir. Buna gore,

Adan Bye kag tane fonksiyon olmayan baginti ta-

nimlanabilir?
A) 2% B) 240

D) 22220 _ 1)

C) 2201
E) 230(210 - 1)

12. Tamsayilar kiimesinde tamiml,
B={xy): mx+6y=0}

bagintisinin yansiyan bir badinti olmast igin, m kag
olmalidir?

A)-8  B)-6 C)-3 D)3 E)6
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13.

14.

15.

16.

A={a,b,c,de,f}
kiimesinde tanimh agagidaki bagintilardan hangisi
hem denklik, hem de siralama bagintisidir?
A) {(a, a), (b, b), (c, ¢). (d, d), (e, &), (, T)}
B) {(a.c). (b, d), (c, &), (d, ©), (c, T}
C) {(a, a), (b, b}, (¢, ¢}, (e, ), (f, e)}
D) {(a. b), (b, a), (e. d), (d, 7). (c, )}
E) {(a, a). (b, b), (c, c), (d, d), (d, a)}

A={a,b,c,d}

kiimesinde tarumh agadidaki bagintilardan hangi-
sinde yansima ve simetri 6zelligi vardir?

A) {(a, a). (b, b), (c, ¢}

B) {(a, a), (b, b), (c, a)}

C) {(a a). (b, b). (c, €), (c, b}

D) {(a, a), (b, b), (¢, c), (d, d)}

E} {(a, a). (b, b). (c, ¢), (d, d). (c, a)}

A={a,b,c,d, e f}
kiimesinde tanimh agagidaki bagintilardan hangi-
sinde simetri ve ters simetri 6zelliklerinin her ikisi
de yoktur?
A) {(a;a), (b, b), (f. 7). (&, c), (c,a)}
B) {(a, a), (b, b), (c. ¢), (d. d), (e, &), (f, )}
C) {(a.e). (b, c), (d, &), (¢, ), (d, )}
D) {(a.c). (¢, a). (e, ), (f, €), (c, d)}
E) {(a. a). (b, b). {c. ¢}, (a, ). (c, a)}

7 elemanl bir A kiimesinde tanimli yansiyan olma-
yan ancak simetrik ve ters simetrik olan baginti en
gok kag elemanhdir?

A)S5 B)6 c)7 D)8 E)9

[1-B 2B 3D 4A 50 6D 7.0 8.5 0 C.10-A 11-D 12-B 13-A_14-D_15:D. 16-B|

—

Reel sayilar kiimesinde taniml
B={(x,y):8x+2ay =0}

bagintisinin yansiyan olmasi igin a kag olmahdir?

A)-8

B)-6 C)-4 D)2 E)4

2. A={d,ef, g}
kiimesinde tamimli 9 elemanl bagintilardan kag ta-
nesi yansiyandir?

of) =) ef) »() @

3. A={2,3}, B=(22]
AxB={x,y):xeA ve ye B}

Buna gore A x B kiimesinin grafigi agagidakilerden

hangisidir‘?

4. A={0,1,2,3,4,5 6} kiimesiiizerinde tanimli,
B, ={(% ¥): 5] (x+y)}
B, ={(x,y) : 2x = 3y}
bagntilar icin s(B, N B,) kagtir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E)4
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8.

6 elemanh A kiimesi iizerinde tanimhi yansiyan ama

simetrik ve ters-simetrik olmayan bir baginti en az
kag elemanhidir?

A)S B)6 C)7 D)8 E)9
Yandaki grafikte, AA

A={1,2,3, 4} 4 e
kiimesinde tanimli § e AxA 3 1/ )
bagintist gosterilmistir. 2 v A [

Bu bagintiya agagidaki- 1T

lerden hangisi ekienirse ol 1 2 3 4 A
B gecisken olur?

A)(4,1) B) (3, 4) C)(3,3)

D)4, 2) E)(1,3)

A={2-1,0,1,2}
kiimesi lizerinde tanimlanan B = {(x, y) | x bbler y} ba-
gintis1 igin asagidakilerden hangisi dogrudm"?
A) Yansiyandir. )
B) Yansiyan ve Ters — simetriktir.
C) Yansiyan ve simetriktir.
D) Ters-simetrik ve Gegigkendir.
E) Gegcisgkendir.

A={2,-1,0,1,23,4,5, 6}
kiimesi lizerinde B ={(x,y):3| (x~—y)} bagintisi verili-
yor. 2 nin denklik sinifi agagidakilerden hangisidir?
A) {2, 5} B) {0, 3, 6} C) {1, 5}

D) {2, 6} E}{-1, 2, 5}
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9. A={1,2, 3} kiimesinde tanimi;
B={(1, 1), (1.2), (2, 1), (3, 1), (2, 2), (3, 2)}
bagintisinda yansima, simetri, ters simetri ve gegis-

me &zelliklerinden kag tanesi vardir?

A)o .B)}1 C)2 D)3 E)4

10. A={a, b, ¢} da tammh agagidaki bagmtilardan han-
gisi yansima, simetrik ve gecisme o6zelliklerinin
hepsini saglar?

A) {(a, a), (a, b), (b, b), (b, ¢), (c, c)}

B) {(a a). (a, b), (b, a), (b, b), (c, c)}

C) {(a a). (b, b), (c, c), (a, b), (b, a), (b, ©), (c, b)}
D) {(a a). (b, a), (b, b), (b, c), (a, b), (c, c)}

E) {(a a). (a, b). (a, c), (b, a), (b, b), (b c)}

11. A kilmesinde tanimlanabilecek tim bagmtilarin sayisi
16* olduguna gbre A da tarimlanabilecek simetrik
bagintilarin sayisi kagtir?

A)25  B)o8 C) 210 D)2  E)2

12. Tamsayilar kimesi tizerinde
B={xy):x®-x=y2—y}
denklik bagintisi veriliyor.
Buna gbre, 5 in denklik sinifi agagidakilerden han-
gisidir?
A) (-4} B) {4, 5}
D) {-3, 4}

C) {4, -5}
E) {4, 5}
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13. A={a,b,c,d}
kiimesi iizerinde 8 elemanli bagintilarin kag tanesi

yansiyandir?

A)218  By2t2 C) 300 D)415  E)495

14. IR de tamimli agagidaki bagintilardan hangisi simet-
riktir?
A) B={x,y) | 4x +y =86}
B) B={(x,y) | X*+y=y*+x}
C) B={x ) x<y}
D) B={xy) | x-y=4}
E) B={xy)|2x<y}

15. A={x:[x|£2, xe R}
B={y:2<Jy|<3, yeR}
Seklinde tanimlanan A ve B kiimeleri igin, AxB nin
grafigi agagidakilerden hangisidir?
A)

16. A={-4,-3,-2,-1,0,1, 2},
B={-2,-1,0,1, 2, 3} te tanimii
B={x.y) ¥ =1, (xy) e AxB}
olduguna gore B en gok kag elemanl bir bagintidir?
A)12 B) 13 C)14

D) 15 E) 16

9B 10-B 11-C 12-E 13-E 14-B 15-E 16-B ] .

Reel sayilar kiimesi tizerinde
p= 2x+4y, x=y
- {x -2y , X<y
seklinde tanimlaniyor.

Buna gore
B(4.1)+p(-3, -2)

ifadesinin degeri kactir?

A)13  B)12 C) 11

D) 10 E)9

A={1, 2} olmak iizere;

A x B nin 4 elemanh alt kiimelerinin sayis! 210 dur.

Buna gore B de tanimli 2 elemanl ka¢ baginti ya-.

zilabilir?

A)120 B)180 C) 210 D) 250 E) 300

A={1,2,3,4,5},B={6,7,8,BNC#@ ve

s(Ax (B U C)) =50 oldufuna gbre s(C) en az kagtir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E)10

A= (-2, 2) ve R={Reel (gercel) sayilar}
RxA={xy):xeRveyeA}

olduguna gore R x A kilmesinin grafigi agagidaki-
lerden hangisidir?

A A B) A
2 > <l 2 o
> < >
0 X
< - >

C) A A D)

><V B

2] 0 2 X
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7.

8.

Reel sayilarda tanimh agagidaki bagintilardan kag
tanesi yansiyandir?

L {xy):x,yeR,x2y}

L. {(x,y):x,yeR,3;—=1}
HL {x,¥):x,yeR,x+y=0}
WV, {x,y):x,yeR,x+y=1}
V. {x,y):x,yeR,x-y=0}
VI {x,y):x,yeR,xsvy}

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

A={1,2,3, 4,5}

kimesi {izerinde tanimh bir § bagintisi yansiyandir.

B nin simetrik ve ters simetrik olmamast iginBen az
kag elemanh olmaldir?

AT B)8 C)9

A={0,1,2,3,4,5,6}
oldugiuna gore A dan A ya en az 9 elemanli kag yan-
styan baginti tamimlanir?

A) 2% B)2%2 - 1

D) 2%2-43

C)292-42
E) 242 — 247

B={(x,y):x, y e N* ve 2x + 3y =21}
bagintisi tanimlaniyor.
Asatiidakilerden hangisi B~ bagintisinin eleman:
degildir?
A) (7 .0)
D) (8, 2)

B)(5,3)
E) (1, 9)

C)(3,6)




0. A=[-2,2] ve B=R kiimeleri igin;

AxB ve B xA kiimelerinin kesisim balgesinin
alani kag br? dir?

A)2 B)4 C) 16

E) Hesaplanamaz

10. A={1,2,3,4,5,6}

kiimesinde, simetri ve ters simetri 6zellikleri olup,

yansima &zelliji olmayan kag tane baginti tanim-
lanabilir?

A)15  B)16 C) 31 D) 63 E) 64

1. A={1,2,3,4,5)
B={a b, c,d}
olduduna gére A x B nin alt kiimelerinin kag tane-
sinde (2, b) ve (3, d) birlikte bulunur?

AT B2 C)2®  pja Eypme

12. A={1,23, 4,5}

kiimesi veriliyor.

A dan A ya yazilabilecek 9 elemanl bagintiiardan
kag tanesi yansiyan ve simetriktir?

A)35  B)45

C)so

D) 145 E) 180
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13. 6 elemanh bir kiimede tanimli yansiyan olmayan,
simetrik olmayan ve ters simetrik olmayan bir ba-
@mnti en gok kag elemanii olabilir?

A)5 B)34 C)35 D)36 E)2%_1

14. A={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, 15}
B={x.y):3]x-y}

denklik bagintisina gére 5 in denklik sinifinda bulu-
nan elemanlarin toplami kagtir?

A)20 " B)24 C)28 D) 36 E) 40

15. Reel sayilar kiimesinde tanimli B bagintisi,

2x -3y, x=
Blxy)=]" Y X=Y
4y +Xx , X<y

seklinde tanimlaniyor.

Buna gére
'3(51 2) = ‘3(— 41 a)

esitligini saglayan a degderi agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)% B)1 C)g D)2 E)3

16. Akiimesinde tammh simetrik olmayan baginti sayi-
s! 448 olduguna gore A kiimesinde tarumh 5 ele-
manh kag yansiyan badint: yazilabilir?

A)10  B)12 C)15 D) 18 E) 20

26268 7-D-.8-D...9: C.-10-D..11 :€.12-B..13:B. 14-E.15-D .1 6~a

4.

A={x:x=4 ve x e 2"} olmak {izere;

B={x.y):xly ve xeA, yeA}
oldujuna gére B icin agadidakilerden hangisi yan-
ligtir?

A) Yansiyandir B) Gegigkendir

C) Ters Simetriktir D) Simetriktir

E) Siralama bagintisidir

5 elemanl: bir kiimede tanimh simetrik ve ters si-
metrik olmayan, yansiyan bir baginti en gok kag ele-
manli olabilir?

A)4 B)5 c)8 D) 23 E) 24
A={1,2,3,4} Ay
kiimesinde tanimh |
B bagintisimin grafigi
yanda verilmistir. 3r----
Buna gére, B igin 2)---
agagidakilerden 1h-s
hangisi yanhgtir?
. 0
A) Yansiyandir B) Simetriktir C) Gegigkendir
D) Denklik bagintisidir  E) Ters Simetrikir

A={a,b,c,d} ve B= {1,2}
kiimeleri veriliyor. Adan B ye tanimh 3 elemanl ba-

gintilardan fonksiyon olmayanlarin sayisi kagtir?

A)24  B)30 C)32 D) 40 E) 56
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8.

A={a,b,c d, e} ise A da tamimi,

B={(a, a), (a €); ceerrreres }
bagintisinin yansiyan olup simetrik ve ters simetrik
olmamasi i¢in en az kacg eleman eklenmelidir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7

A={a,b,c, d,e} ise A da taniml,

B ={(a, a), {b, b), (c, €}, crseerur. }
bag@intismin denklik bagintist olmasi igin en az kag
eleman eklenmelidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

A={1,2,3,4,56,7} ve B e AxA
olmak {izere; B bagintisi yansiyan olsun, simetrik ve
ters simetrik olmasin.
Buna gore en az kag elemanla B bagmntisi olusturu-
labilir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E)10

6 elemanl bir A kiimesinde tanimli ters simetrik
olan fakat yansiyan olmayan bir badinti en ¢ok kag
elemanh olabilir?

A5 B) 6 Cc)18 D) 20 E) 22




9. A, 4 elemanl bir kiime olmak lizere; AxX A kartezyen
kitmesinde kag tane ayni zamanda simetrik ve ters
simetrik olan baginti yazilabilir?

Ao B)1 C)4 D)8 E)186

10. A ve B iki kiime olmak lizere;
s(A)=4+s(B) +3

A x B nin eleman sayisi agagidakilerden hangisi
olabilir?

A)9 B) 15 C) 36 D) 45 E) 58

M. A={3,-2,-1,1,2} , B={2,-1,0,1,2} de tanimi,
B={x. V) |¥=1, (x,y) e AxB}
olduguna gére B en gok kag elemanh bir bagintidir?

A)13 B) 12 c) M D) 10 E)9

12. A={0,1,2,34,5,6,7,8} kimesi lizerinde tanimi
By={x,y) 13| (x+y}
By ={x,y) 1 x=2y}
bagintilari igin, s(B, N B,) kactir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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13. A={1,2,3,4}, B={a, b, ¢, d} ve C herhangi bir kiime
olmak lzere;

agagidakilerden hangisi B x C x A kiimesinin bir ele-
mant olabilir?

A)(a, b, x) B)(2,4,¢c) C)(2,4,3)
D){(c, 3,d) E)(d,m, 1)
14. A={xeR:|[x-2|s3}

B={xeR:[2x-1|25}

Yukaridaki verilere gére B' x A nin grafigi agagidaki-

lerden hangisidir?

15. A={a,b,c}, B={0,1,2,3,4} ve C={1,4, 5}
kiimeleri veriliyor.

(A-B) x (B u C) kartezyen garpiminin eleman sayi-

st kagtir?
A)12 B) 15 C)16 D)18 E) 21
16. A={xeN:|x-2|<5}

B={xeN:|[x+6]<6}
olduguna gére A dan B ye ka¢ baginti tanimlanabi-

lir?

A0 B) 1 c)2* D) 28 E)27

14-D_15-D_16-E]

Ovs - 6ss =
YGS - LYS

1. 1975 -UsS:
B={x,y):lyl-x=1, x,yeR}
bagintisi igin agagdidakilerden hangisi dogrudur?
A) Simetriktir. B) Gegiskendir.
C) Yanstyandir. D) Ters simetriktir.

E) Fonksiyon degildir.

2. 1988-0YS:
A={-2,-1,0}, B={1,2,3}

kiimelerinin A x B (kartezyen carpimi) kiimesinin
noktalarini disarida birakmayan en kiiglik gembe-
rin yarigap!t kag birimdir?

A L B) /3

Cyv2 D)2 E) 1
75 ) ) )

3. 1997 -0YS:
A, B, C kiimeleri igin,
ANB ={a, b}
Cc={0,1,2, 3}

olduguna gére (A x C) ~ (B x C) kiimesinin eleman
sayist kagtir?

A)6 B)8 Cc)10 D)12 E) 16
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1998 - 0SS :
Pozitif reel (gergel) sayilar kiimesi (izerinde her a,b igin

Blab) = 3a+b

bagintisi tanimlanmigtir. Buna gére,

B(2, 3) = B(4, m) esitliinde m sayisi kactir?

A5 B)6 Cc)7 D)8 E)9
T 2005 -08S:
A= {a,b,c,d}
B = {b,c,d.e,f,g.kl}
C={c,d,er1}

olduguna gore kartezyen garpimlarin kesigimi olan
(AxB) n (AxC) kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A} 10 B)12 C) 14 D) 16 E) 18




_Fonksiyon =~

1

A ve Bgibi iki kiime igin fanlmlanan bir bagint: f olsun. f
bagintisi A" nin her elemanini, B nin yalniz bir elemani-
na esliyor ve A da eglenmeyen eleman kalmiyorsa A" dan

B ve tanimlanan bufbagmtisma, A dan B ye fonksi-
yon denir.

f:A> B veya A—t.p bigimlerinden biri ile gosteri-
lir. Burada,
> A kiimesine fonksiyonun tanim kitmesi,
> B kiimesine de fonksiyon deger kiimesi denir,
f(A) ={f(x) : x € A} kilmesine { fonksiyonunun gériintii kii-
mesi denir. f(A) c B dir.
f

A Pt

o T(A) gbriinti
kiimesi

Tanim Kiimesi

Deger Kiimesi

NOT:
A dan B ye tanimlanan bir bagmtinin fonksiyon olabilme-
si igin,
I. A da eglenmeyen (bosta kalan) eleman buiunmama-

hdir,

Il. Akiimesinin bir eleman, B kiimesinin birden fazla efema-
ni ile eglenmemelidir. :

OGRETEN sorU - 50

Asagiida Venn semas: ile verilen A dan B ye tanimli
olan ba@intilardan hangileri fonksiyondur?

a ve d segeneklerinde verilen bagintilar birer fonk-
siyondur.

b secenegindeki baginti fonksiyon degildir.

Glnkil; tamm kiimesinde agikta eleman vardir.

¢ secenegindeki baginti fonksiyon degildir.

Glinkd, bir elemanin birden gok gériintiisi vardir.,
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1.
Yukaridaki gemaya gore asagidakilerden hangisi f
fonksiyonu igin yanlistir?
A) A kiimesine fonksiyonun tanmim kiimesi denir.
B) B kiimesine fonksiyonun gériintil kiimesi denir.
C) f(A)cB
D) f(A) fonksiyonun gériintii kimesidir.
E) A kiimesinde bosta eleman kalmamalidir.
2,

Yukaridaki gsemaya gore asaidakilerden hangisi
f fonksiyonu igin yanhstir?

A) Tamim kitmesi, A= {1, 2, 3} tiir.

B) Deger kiimesi, B ={1, 2, 3, 4, 5} tir.
C) Gériintli kiimesi, f(A) = {2, 3, 4} tir.
D) Gériintii kitmesi deder kiimesini kapsar.

E) Deger kiimesinde bosta eleman vardir,

3. Asagida venn semast ile verilen Adan Bye tamim-
It olan bagintilardan kag tanesi fonksiyondur?

A)2 B)3

1-B - 2-D 3-B

C)4

Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

A={1,2,3} ve B={a, b, c, d}
kiimeleri igin asagidaki bagintilardan hangileri A
dan B ye bir fonksiyondur?

d. f, ={(1.b), (3, c), (b, 2)}
e. fy={(@ 3), (b, 2), (c. )}
f. f,={3,b), (2, ¢}

a. f,={(1,a). (2 c). (3, d}}
b. f,={(1,a). (2, a), (3, a)}
C. f3 = {(11 b)- (2» C), (1: d)}
Cozim:

f, ve f,bagintilan A dan B ye birer fonksiyondur.

Digerleriise Adan B ye birer fonksiyon degildir.

Gemerevsoms =52
f={(1,a), (2, b), (3, c), (4, d)}

bagintist bir fonksiyon ise tanim ve gériintii kiimele-
ri nedir?

Coziim:

Tanim kiimesi = {1, 2, 3, 4} ve
Gorintil kiimesi = {a, b, ¢, d} dir.

OGRETENSORU  —53
Asgagidaki bagintilarin fonksiyon olup olmadigini ince-
leyiniz.
a. f:N->N, fx)=4x-10
b. g:R>R , g(x)=2""
2% +1

c. hiZ-Z, h(x)=

d p:R>R, px)=+vx~4

Cozim:

a. f: N— N ye fonksiyon degildir.
Cinki tanim kiimesinde bosta kalan elemanlar
vardir. Ornegin,
x=2eN igin f(2)=4+2-10=-2¢N dir.
Yani, tanim kiimesinin elemanlarindan biri olan “2"
nin, deger kiimesinde bir karsihg: yoktur.

b. g : R = R ye fonksiyondur. Ciinkii ¥xeR igin
X+ 1

e R dir. Tanim kiimesinde bogta eleman yok | -

ve tanum kiimesindeki bir eleman ayni anda deger
kiimesinde birden fazla elemanla eslesemez.

c. h:Z-»Zye fonksiyon degildir. Clinkii tanim k-
mesinde bosta kalan eleman vardir.

Ornegin, x = 5 igin f(5) = —g— ¢ Z dir. Yani tanim

kiimesinin elemanlarindan biri olan “5” in deger
kiimesinde bir karsihgr yoktur.

d. p : R -> R ye fonksiyon degildir. Clink{, tamim
kimesinde bosta kalan elemanlar vardir. Ornegin,

x=1eR igin p@)=/1-4 =/=3 R dir.
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— - s = TEST —
OGRETEN NINI TEST 2

1. A={a, b, c}
B={1,2,3,4}
kiimeleri icin Adan B ye tamimlanmig asagidaki ba-
gintilardan hangisi bir fonksiyondur?

A) {a, 1), (b, 2), (c, 3), (a, 4)}
B) {(b,2), (c, 1}

C) {(a, 1), (b, 4), (b, 3), (c. 2)}
D) {(a, 2), (b, 2). (c, 2)}

E) {(1,a), (2,b), (3, c), (4. c}}

2' f= {(X' a), (yv C): (Z, 2): (3: t)}
bagintist bir fonksiyon olduguna gére tanim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A){a,c, vt B) {x. v, 3} C)fa, v,z 3}
D) {x, 3, 2} E){x. v, 2,3}
3. £={(1,3), (2, 5). (4, 2), (5, 1), (6, 3), (7, 2)}

bagintist bir fonksiyondur. Bu fonksiyonun tanim kii-
mesi A ve deger kiimesi B olduguna gére AnB
nedir?

A)Y{1,2,3,4,5)

D){1,2,3,4,5, 6}

B) {1, 2} C){1.2, 58

E){2, 5}

4, y=f(x): N->R olmak lizere;
agagidakilerden hangisi bir fonksiyon belirtmez?
Ay=x+1 C)y =

D)x=1yl

B)y=-x
E)y=+Vx

5. Asadgidakilerden hangisi bir fonksiyondur?
A) fiNo> N, f{x)=x-3

B)f:Z'>2Z , fX)= ng
C) f:Ro>R , fy=X*2
) ’ X—2

D) f:R" >R, f(x)=3x~1
E)f:R"»Z, fix)=4x+1

[1=D 2-E 3 C 4-D 5-D]




Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

Graﬁg“;i verilmis bir badintinin fonksiyon olup olmadigini an-
lamak igin, y eksenine paralef dogrular cizifir.
> Bu dogrular grafigi birden fazla noktada kesiyorsa; bu
baginti fonksiyon degildir. S
> Bu dogrular tanim kiimesi iginde; grafigi higbir nokta-
da kesmiyorsa, bu bagint fénksiyon degildir. -

—

Oéreren soru - 54

Asagiida grafigi verilen ve R — R ye tanimli olan bagin-
tilardan hangileri fonksiyondur?

a Ay b y o Ay

Fonksiyondur. Fonksiyondur. Cizilen para-
Cizilen paralel dogrular lel dogrular grafigi tek nok-
grafigi tek noktada keser. tada keser.

c) d)

Fonksiyon degildir.
Gizilen paralel dogrular
grafigi birden fazla noktada rular grafigi birden

Fonksiyon degildir.
Cizilen paralel dog-

keser. fazla noktada keser.
e) Ay -f y
OV S S kN

v P

[ I O LI T I |

et prrre X

[ B | [

L O | tr1t

Fonksiyondur. R - R ye fonksiyon
Cizilen parale! dogrular gra- degildir.

fidi tek noktada keser. X € (2, 4) icin gérinti yok.
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i . TEST
OGRETEM MiNi TEST 3

1. Asa@ida grafigi verilen gergek sayilarda tanimh ba-
@intilardan hangisi fonksiyon belirtir?

A) y ;Ty C) AY
0 l\;x /o] X X
D) AY E) AY
e
/0] %( O | ;;

2. Agagida grafigi verilen gergek sayilarda taumh ba-
gintilardan hangisi fonksiyon belirtmez?

A) y B) y C) AY

<V
<V

3. Asadida grafigi verilen gercek sayilarda tamimhi ba-

gintilardan hangisi fonksiyon belirtir?

C) AY

=V
-
4,
xV

‘4=D 2-E3-D

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ FONKSIYONLAR

Asagiida grafigi verilen fonksiyonlarin tanim ve gériin-
tii kiimeleri nedir?
a.

Cozim:

c. Tanim kiimesi = R
Goriintl Kiimesi = [-2, o)

d. Tanim kiimesi = (-4, 3]
Goriintl kiimesi = (-2, 5]

a. Tanim kiimesi = R
Goriintl kiimesi = R

b. Tarum kiimesi = [-3, 2]
Goriintl kiimesi =[-1, 2]

f: A— B, f(x) =3x + 1 fonksiyonu veriliyor.
A={-2,-1,1} ve B={-5-2, 4,6}
olduguna gore f(A) kiimesi nedir ve f kiimesinin sira-
l ikililer geklinde esiti nedir?
Cozim:
x=-2= f(-2)=3+(-2)+1=-5
Xx==1 = f-1)=3« (1) +1=-2
x=1 = f(1)=3+ (1) +1=4 tir.
f(A) = {5, -2, 4} olur.
f={(-2, -5), (-1, -2), (1, 4)} bulunur.

Oéretensory -57

f:A— B, f(x)=4x-2fonksiyonu igin
f(A) = {6, 14, 18} olduguna gdre tamim kiimesi nedir?

Cozim:
fix)=4x—-2 ve f(A)={6, 14, 18}ise,
4x-2=6 4x-2=14 4x-2=18
4x=8 4x =16 4x =20
x=2 x=4 x=5

Bu durumda, A= {2, 4, 5} tir.

| GereTen soru -

A={-3,-1,1, 2, 4} olmak iizere, f : A — Z fonksiyonu,
f={{-3, 1), (-1, 2), (1, 4), (2, 2), (4, -2)} olarak veriliyor.

f(—3)+1(1) +f(4)
f(—1)+f(1)
Cozim:
(-3, 1) ef = f(-3)=1
1,2 ef = f-1)=2
(1,4) ef = f(1)=4
22 ef = f2)=2
(4,-2) e f = f(4) =2 dir.
=) +fM+f4) _1+4-2 3 1

— = — bulunur.
f(— 1)+ (1) 2+4 6 2

ifadesinin esiti kactir?

Bu durumda
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- e .. TEST . :
OGRETEMN MINI TEST 4

1. Yanda y=1f(x) fonksiyo- AY
nunun grafigi ¢izilmigtir.
Buna gore f(x) fonksi-
yonunun en genig tanim
ve goriintii kiimesi asa-
gidakilerden hangisidir?

y=H{(x)

[9;] FURROIPE.

"%V

A)f:[-2, 6] - (-3, 5] B)f: (-3, 5] — (-2, 6]
C)f:(=3,5] > (-2, ~1] U (1,6] D)f:[-3,5)— (-2, 6]

E)f: (-2, 6] (-3, 5]

2. Yanda f:[4,8] >R Ay
dogrusal fonksiyonu- 1) SN
nun grafigi cizilmisgtir.
Buna gtre f(x)

8

fonksiyonunun
goriintii kiimesi P 5 5 :§
agadidakilerden 2 /
hangisidir?
A) 4. 4] B[4, 9] C) [-2. 6]
D)0, €] E}IO, 8]

3. f:A-B, fx)=2x~3 ve A={2,-1,0,2}
olduguna gore f(A) kiimesi nedir?
A){-2,-1,0,2} B) {~7,-5,-3, 1}
C){-9,-7,-5, 1} D) {-7, -5, -3, -1}

E){-8,-6,-3, -2}

4. f:A—B, f(x)= xgz ve f(A)= {2, 4, 6}

olduguna gore A kiimesi nedir?

A){2, 4,6} B) {8, 14, 20}

ofo24)

D) {8, 12, 16} E) {8, 16, 20}

5. f={(-3,2), (-2, 1),(0,3), (1,-1), (2, 4)}

f[f(— 3)+ f(z)]

-~ jfadesinin esiti kagtir?
£(0) - (1)

olduguna gére

1 1 1 1
—te B)=—  C)—— D) ——
A 12 ) 9 ) 6 ) 4

H=C 2-C 3-B 4-B 5-E |




Ogreten Matematik Fasikiilleri o FONKSi,YONLAR;

‘OGRETEN SOR
f:[-3,11>R, f(x)=4x+2
olduguna gére f([-3, 1]) nedir?

Coziim:
~3SXS1 = 4+(-3)S4ex54+1
= —12<4xs4
= —12+2<54x+254+2
= -1054x+2<6
= ~10=f(x)<6
Bu durumda, f([-3, 1]) = [~10, 6] bulunur.

fonksiyonu igin f(-2), #(3) ve f(5) degerleri nedir?
Coziim:

-2 <3 oldugundan, f(-2) degerini bulmak igin
f(x)=4x+3 alinir. Bu durumda,

x=~2 igin f(~2) =4« (-2)+3=-5 tir.

3 =3 oldufundan f(3) degerini bulmak igin
f(x) = x* + 2x alinir. Bu durumda,

x=3igin f(3)=32+2+3=15 .

5 > 3 oldugundan, f(5) degerini bulmak igin

f(x) = %2 + 2x alinir. Bu durumda,

x=5 igin f(5)=5%+2+5=35 tir.

OcRreTEN sorRU — 61
f:R— R, f(x)=3x + 1 fonksiyonu veriliyor.
f(x + 4) + f{x - 3) = 17 kosulunu saglayan x degeri kagtir?

Cozim:

f(x)=3x+1 ise,

fix+4)+f(x~3)=17
= 3(x+4)+1+3(x-3)+1=17
= 3xX+12+1+3x-9+1=17
= 6x+5=17
= 6x=12 = x =2 bulunur.

OcreTEN SORU - 6
f:R-R, fix)= 523 fonksiyonu veriliyor.

25+ f(x + 4) =f(3x + 4) egitligini saglayan x degeri kagtr?
Coziim:

f(x) = 5272 ise,

25 f(x +4) = f(3x + 4) => 25+ 52K+ 4 ~3 = g2 +4)-3
= 52.5%+8-3 _ gbx+8-3

- 52X+7:56x+5

= 2X+7=6x+5 = 4x=2 = x=—;- bulunur.
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iy . TEST -
OGRETEN MINI TEST 5

1. f:[-4,2)— R olmak lzere;
f(x) = 3x + 1
olduguna goére fonksiyonunun goriintii kiimesi ne-
dir?

AY[-11, 7]
D) [-11, 7)

B) (-11,7)
CE)[7, 1)

C)[-13,7)

2. f:[0,3)—»>R , f(x)=2x~1
fonksiyonunun grafigi nedir?

AT TN %
2 2 ¥-1

3x—-1, x>1 .
fonksiyonunda,

42, x<1
(1) + £(2) - f(~1) - (3)
toplami kagtir?

A)-4  B)-3

3. f(x) ={

c)-2 D) -1

4. f:R— R olmak iizere;
fix)=4x-2
fonksiyonu veriliyor. f(x — 3) + f(x + 5) = 20 kosulunu
saglayan x degeri kactir?

B) -2

;

A)-3 C)-1 D)2 E)3

5. f:R-»R olmak iizere;
() = 431
fonksiyonu veriliyor. f(2x + 1) = 32 « f(-x + 2) esitligini
saglayan x degeri kagtir?
1

o i SK

aAll gl
18 9 2

-1=D 2-F: 3B 4-D 5-A |

Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

RETEN SORU - 6 . ,
Tanimii oldugu arahklarda f(x +2)—f(x +1)=x ve {{2)=10
olduguna gére f(5) kagtir?
Cozim: -
x=1 = 3 f(2)
xX=2 = M
x=3 = 4 f(B)~T) =

T (5)—f(2) =6 = f(5) ~ 10 = 6 = {(5) = 16 dr|

1
2

Z

[Oererensory —64

Tanimli oldugu araliklarda f(x+2)-f(x)=6 ve f(1)=4
olduguna goére f(11) kagtir?

Cozim:
x=1 = ~f(1)=6
x=3 = “Y8)=6
x=5 = %ﬂi
x=7 = W\)}fm:s
x=9 = +f(11)—RN)=6

TH(11) - (1) =30 = f(11)-4=30
= f(11) = 34 tiir.

OGRETEN SORU — 65

Tanimli oldugu aralikiarda f(x) =x«f(x—-1) ve f{1)=3
olduguna goére f(5) kactur?

Coziim:
x=2 = R=2-1)
x=3 = f3)=3-%Q
x=4 =  T=4TQ)
x=5 = x f(5)=5 «ft4)

T B)=2+34+5+f1) = f(5)=120+3
' = f(5) = 360 tir.

Fa T
OGRETEN SORU_ - 66

f(x) - f{x + 3) =2 + x bagintisim saglayan f fonksiyonu
igin f(17) - f(2) kagtir?

Cozim:
x=2 = f2)-%§) =2+2 =4
x=5 = X§-f8) =2+5 =7
x=8 = T&-TH) =2+8 =10
x=11 = T)-T44) =2+11 =13

x=14 = +T44) -f(17) =2+14 =16
Tf(2) - f(17) = 50
‘= f(17)—f(2) = -50 dir. ~

OERETEN SORU — B7

Tanimh oldugu araliklarda f(x + 3) = (x + 1) « f(x) ve f(2)=2
olduguna gére f(11) kactir?

Cozim:
Xx=2 = &)= 3-1(2)
x=5 = &) = 6 -f(5),

x=8 = y_{(11)=9-K8)
f(11) =3+6+9+1(2)

f(11)=3+6+9+2 = f(11)= 324 tir.
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” . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 6

1.

Tamimli oldugu arahklarda
fx)—-fx+1)=4 ve f(2)=6
olduguna gére f(7) kactir?

A)-16 B) 14 C)-12 D)-10 E)-8

2. Tanmmh oldugu araliklarda

fix+3)~f(x+1)=5 ve f(3)=3
olduguna gére f(13) kactir?
A)48 B) 29

C)28 D)25

3. Taruml oldugu arahklarda

fx+1)=x+f(x) ve f(1)=8
olduguna gore f(12) kagtir?

A)8-12! B)lg—’ C)%!— D)8+111 E)16+11!

4. Tanimh oldugu araliklarda

fix+1)-f(x+4)=3+x
bagintisim saglayan f(x) fonksiyonu igin f(15) — f(3)
kagtir?

A)-40 B)-38 C)-32 D)-30 E)-28
5. Tammli oldugu arahklarda
fix+2)=x+f(x) ve f(3)=4
olduguna gére f(9) kagtir?
A) 360 B) 390 C) 400 D) 420 E) 450

H—B 2-C 3-D 4-B 5 D]




Ugreen VEEnalk Fasikallei s FONKSIYONLAR ™

Bir fonksiyonun elemani olan ikiliterin dizlemde olusturdu-
gu kiimeye f fonksiyonunun grafigi denir. - S :

siyonunun grafigine
gbre,

a. f(2)

b. (3)

c. f(0)

d. f(-4)

e. f(-2)

degerleri nedir?

Coziim:
f fonksiyonunu grafigi (-4, 3), (=2, 0), (0, -2), (2, -1)
ve (3, 3) noktalarindan gegtigine gére
f2)=-1 , f3)=3 , f0)=-=2
f(-4)=3 , f(~2)=0 olarak bulunur.

Ocrerensory -69 0
f:R—>R, f(x)=x*-2ax’+4x~b fonksiyonunun gra-
figi (~1,-5) ve (0, 5) noktalarindan gegtigine gére,

a ve b degerleri nedir?

Cozim:
1,-5)ef = f(-1)=-5
(0,8)ef = (0)=5olur.
f-1)=-5 = (-1 -2a+ (12 +4(-1)-b=-5
= 1-2a~4-b=-5
= 2a+b=0
f0)=5 = 0°-2a+0%°+4+0-b=5
b = 5 tir.
2a+b=0 :>2a—5=0:>a=§ bulunur.

 OGRETEN SoRU

Yandaki sekilde y = f(x) Ay

fonksiyonunun grafigi y=f(x)
verilmigtir. f(x) <0 kosu-

lunu saglayan kag tane \ /\ >
x tam sayisi vardir? - 0 2\-/5 X

Cozim:

f(x) fonksiyonunun —4 ile 0 ve 2 ile 5 arasindaki x
degerlerinin goriintlileri negatiftir.

Yani, -4 <x<0 ve 2<x<5 igin f{x)<0
oldugundan, bu araliklardaki x tamsay degerleri,
~4,-3,~2,-1,0,2,3,4 ve 5 olup 9 tanedir.
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3. y=f(x) in grafigi AY

e .. TEST
OGRETEN MINI TEST 7

1. y=1{(x) in grafigi AY
sekildeki gibidir.
Buna gore,

f(3) +f(2)
(= 1)+f(0)
kagtir?

1 1
A) —b B)——
-5 Bl-%

2. y=f(x) in grafigi AY
sekildeki gibidir.
Buna gore,

f(2) +f(—2)
(—5)+1(0) 5 ANy,
kagtir?

sekildeki gibidir. - 3
Buna gére, E

f(—2) +£(4) .:
(1) +(0) + (= 1)
kagtir?

A)3 B)2 C)% D) 1 E)%

4. f:R-—>R olmak lizere;

fix) =x2-2mx+4 +n
fonksiyonunun grafigi (1, -8) ve (0, 6) noktalanin-
dan gectigine gore m kactir?

15 13 11
A) — B)7 C) — D)6 LR
)5 ) )5, D E)

5. Yandaki sekilde Ay
y = f(x) fonksiyonunun y =1(x)

grafigi verilmigtir,
f(x) 20 kosulunu

saglayan x tam -3 ol 1IN__ "5 x
- sayilarinin toplami

kagtir?

A)-15 B)-14 C)-11 D)-9 E)-8

~ [=B2-B 3E 4-A 5D]

“Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

Bds olrhayan A've B kiimeleri igin f : A~ B fonksiyonu veri-
fiyor. A tanim kiimesinin farkl elemanlarinin gériintiileri da-
ima farklt ise, f fonksiyonuna bire bir fonksiyon denir.

O halde,
\ LEX, = fix))=f(x,)) vada
f(x 1) = f(xz) =X EX, oluyorsa, f fonksiyonu bire bir fonk-

VXi,:xzeA igin;: X
siyondur.

fiA 5B ye
bire bir fonksiyondur.

fiA —) Bye:
bire bir fonksiyon degildir.

f(2) =‘c

: }:o 2'# 3 oldudu halde (2) =1(3) fir.
HEER

Conersom L11

f:R—->R ye f(x)=3x+1 fonksiyonu bire bir midir?

Coziim:

fx) =f(x;) = 3x, +1=3x,+1
= 3x, =3X%,
= X =X, oldugundan
f(x) = 3x + 1 fonksiyonu

R - R ye bire bir fonksiyondur.

f:R>R ye f(x)=x* fonksiyonu bire bir midir?
Cozim:

f1)=1"=1 —1#1 oldugu halde,
f(—1)=(=1)2=1

f(1) = f(-1) oldugundan f(x) = x? fonksiyonu R — R ye
bire bir fonksiyon dedildir.
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F — L TEST £
OGRETEN MINI TEST 8

1. f:A->B ye olmak {izere,

agagidaki fonksiyonlardan hangisi bire bir fonksi-
yondur?

2. A={1,23}
B={4,5,6}
clduguna gore agagidakilerden hangisi A dan B ye
bire bir fonksiyon belirtir?

A) {(1,5), (2, 4), (3, 4} B) {(1,5). (1,5), (1,4}
C) {(1.5). (2.4), (3, 5)} D) {(4.1).(5,2). (6,3}
E) {(1.6),(2,4). (3,5)}

3. Asagidakilerden hangisi bire bir fonksiyondur?
A) ER—R, fx)=x>+6
B) £ Z—{0}—2Z , f(x)=x3+x
C)ER—-R, fx)=2-x%.

x3+1
X+ 1
E) FZ —2Z, f{x)=x*~4

D) EN—Z, f(x) =

4. Asgafidakilerden kag tanesi bire bir fonksiyondur?
LER=R, fx)=4-x
Il R =R, fx)=6~x
. £R* =R, fx)=2-x
IV. ER* =R, fx)=x2
V. ER—=R, fx)=x3+2x

A1 B)2 c)3 D)4 E)5

[1=D 2-E 3-D 4-C |




- TSP

Graﬁ;i verilen fonksiyomin bire bir olup olmadidini® anla-
mauk igin, - X' ‘eksenine  paralel dogrular ¢izilir. By paralel
dogdrular grafigi birden fazla noktada kes;i

: of i
bire bir degildir yorsa fonksiyon

R —= R ye tanimh grafikleri cizilmis olan fonksiyon-
larin bire bir olup olmadiklarin; aragtiralim.

a)

OGRETEN SoRU

b) Ay
0 X
y=g(x)
K d gy
0 : X
Coziim: y=m)

X eksenine paralel dogrular cizdigimizde grafigi ke-
sen bu dogrulardan herhangi birj grafi§i birden fazla
noktada kesiyorsa fonksiyon bire bir degildir,
a) x eksenine gizilen

paraleller grafigi bir
noktada kestiginden
y =f(x) fonksiyonu
bire bir dir.

b) x eksenine gizilen
paraleller grafigi bir-
den fazla noktada
kestiginden y = g(x)
fonksiyonu
bire bir degildir.

¢) x eksenine gizilen
paraleller grafigi bir
noktada kestiginden
y = h(x) fonksiyonu
bire bir dir.

d) x eksenine cizilen
paralellerin her biri
- grafidi sadece bir
noktada kestigi igin
y = m(x) fonksiyonu
bire bir fonksiyondur.
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% e . : TEST %ﬁ
OGRETEN MiNi TEST 9

1.

N

3.

Agagidaki fonksiyonlardan kag tanesi bire bir fonk-
siyondur?

A)1

Asgagidaki fonksiyonlardan hangisi bire bir fonksi-
yondur?

A) y B) AY C) AY

V%
=V

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi bire bir fonksi-
yon degildir?

2 Ugreten VIatematik EAsIRUNBH 6 FUNRSITUNLRK

ksiyon

£+ A= B fonksiyonu igin, f{A) = B (gorlintii kiimesi ile deger
kiimest esit) olan fonksiyonlara &rten fonksiyon denir. Or-
ten olmayan fonksiyonlara ise icine fonksiyon denir.

f(A) = B oldugundan,
deger kiimesinde agikta
kalan eleman
pulunmadigindan,

f+A — Bye orten
fonksiyondur

g, bire bir degil ve
orten degildir. (Iginedir.)

h, birebir degil
fakat 6rtendir.

BereTENSORU - 74

A={1,2,3} ve B={4,6, 8} olmak iizere,
f: A-> B, f(x) =2x +2 fonksiyonunun bire bir ve &r-
tenligi aragtininiz.

Cozim:

f:A—>B

X — f(x)
f(1)=2+1+2=4
f2)=2+2+2=6
f(8)=2+3+2=8 olup

O halde, f fonksiyonu bire bir ve 6rien fonksiyondur.

OGRETEN SORU — 75

f:Z—2, fx)=2x+5
fonksiyonu &rten bir fonksiyon mudur?
Cozim:

f(x) = y = 2x + 5 fonksiyonunda,

vy e Zigin f(x) = y olacak gekilde

en az bir xeZ var midir? Kontro! edersek,

érnegin, gorinti kiimesinden 4  alalim.

fx)=4 = 2x+5=4
= 2x=-1 = X= 21
2

—-12— ¢ Z oldugundan

f fonksiyonu 6rten fonksiyon degildir.

Fakatf: R — R, f(x)=2x+5 fonksiyonu értendir.

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1.

TEST
10
f: A-> Bye olmak iizere;

agagidaki fonksiyonlardan hangisi drten bir fonksi-

yondur?

2. Asagdaki fonksiyonlarn hangisi 6rten bir fonk-

siyondur?

Af:RoR, f)=x2+x

B)f:R" =R, f(x)=x—4
C)f:R* >R, f(x)=x3~1
D)f:R* >R, f(x)=x2+8
E)f:R > R", f(x)=x

3- A= {"'31 "21 0: 2: 3} 3 B= {"'8’ a, b, 71 C}

gx}):A->B, g(x)=3x+1
olduguna gére g(x) fonksiyonunun érten olmas igin
a + b + ¢ toplam kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

mR—R n: (-3, 4] — [-4, 12]

Yukandaki fonksiyonlardan kag tanesi tamimh ol-
duklan kiimede érten fonksiyondur?

INE B)2 C)3 D) 4 E)5

[1-E 2-E 3-D 4-B |




- SIS

TANIM ;

frASA fonksnyonunda f fonksiyonu A kumesmm her ele-

manini tekrar kendisine esliyorsa; f fonksi
yonuna bi -
desg) fonksiyon denir. e

FPA A () = x veya
I x— x bigiminde gésterilir;

|

NOT:
> Birim fonksnyon blre bir ve 6rten bir fonksnyondur

> . Birim fonksnyonun tanim kiimesi ile deger kiimesi bir-
* birine egittir. )

> -y =x(I. aglortay) dogrusu birim fonksiyonun grafigidir.

Ocreensoru —76
f:R-R, f(x) =(2a~5)x +3b + 3
fonksiyonu birim fonksiyon ise a + b degeri kagtir?
Cozim:
f birim fonksiyon ise f(x)=x dir.
fx)=x = (2a~5x+3b+3=x
= 2a~-5=1ve 3b+3=0
= a=3 ve b=-1

Ohalde, a+b=3-1=2 bulunur.
e}

OGRETEN SORU — 77 -
f:Ro>R, fx)=(m- 3)x +(n+2)x k+4
fonksiyonu birim fonksiyonise m+ n +k degeri kagtlr’)

Coziim:
f birim fonksiyon ise f(x) = x dir.
f)=x = (Mm-3)p®+(n+2x-k+4=x
= m-3=0 ve n+2=1 ve ~k+4=0
= m=3 ve =1 ve k=4
Ohalde, m+n+k=3-1+4=¢

X = bulunur.
Ocretensoru -78
f:R— R olmak iizere; f(x) = (a - b)x - 4ax + b veri-

|ly0r f(x) (X 3) fonkSlyonu bl" f Q
m Onks
\ ly n |Se a

Coziim:

f(x)=(a—b)x—4ax+b:>f(x-3)=(a—-b)(x—3)——4a(x—3)+b
=fx—3)=(a—b)x—3a+3b—4ax+ 123 + 1
:,>f(x-3)=(a—-b—4a)x+93+4b
f(x ~3) birim fonksiyon ise f(x—3)=x-3 tir

x-3)=x-3 = (a-b-4da)x+9a+4b=x-3

a-b-4a=1 Sa+4b=_-3
b+3a=—1
~4/b+3a=-1
+4b+%a=-3
-3a=1 = a=—-%— bulunur.
e |
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% OGRETEN MiNi TEST E

f:R—> R olmak iizere;

f(x)=(5a-b)x +2a—-6
fonksiyonunun birim fonksiyon olmasi igin a » b
kag olmahdir?

A) 60

B) 56 C) 50 D) 42 E) 36

2. f:R-—R olmak lizere;
fx)=(m-2n)x+3m+9

fonksiyonu birim fonksiyon olduguna gére m + n top-
lami kagtir?

A)-6  B)-5 c)—4 D)-3 E)-2

3. f:R-»R olmak lzere;
f)=(@+4)2+(b-3)x+6~c
fonksiyonu birim fonksiyon olduguna géire a+b+¢ top-
lami kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

4. f:R-R olmak lizere;
() = a(x + 3) + b(2 — x) - 9x
fonksiyonu birim fonksiyon olduguna gére b kagtir?

A)-3  B)—4 C)-5 D)6  E)-7

/

5. f:R-R olmak lizere;
f(x) = (m + n)x—2m + 4
veriliyor. f(x + 2) fonksiyonu birim fonksiyon olduguna
gbre m-n toplami kagtir?

A)-1 B)0 C)1 D)2 E)3

[1-D2°B 3C 4D 5E]

"Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

TANIM
f:A=B fonkstyonuAnm her elemamm B nin ¢ € B gibi tek

elemanina esliyorsa f e sabit fonksiyon denir.
vxeAigin f(x) = 0 (0eB) ise, f sabit fonksiyonuna sifir fonk-
siyon denir. Sifir fonksiyonu da &zel bir sabit fonksiyondur.

g(x) = 0 fonksiyonu

f(x) = 2 fonksiyonu
sifir fonksiyondur.

sabit fonksiyondur.

f:R->R, fx)= (Zm 8)x+3m+1
fonksiyonu sabit fonksiyon ise f(12) kagtir?
Cozim:
f(x) fonksiyonunun sabit fonksiyon olabilmesi igin, X in
katsayisi sifir olmalidir.
2m—-8=0 = m=4
= f{x)=(B8-8x+12+1
= f(x)=0ex+13
= f(x)=13
f(x) =13 = f(12) =13 tir.

NOT:

Taniml oldugu de?erier icin, f(x) = ::g fonksiyonunun
sabit fonksiyon dlabilmesi igin —ac— = —2- olmalidir.

Tanimbi oldugu arahkta, f(x)= axlg fonksiyonunun

sabit fonksiyon olmasi igin, a ne olmaldir?
Cozim:
ax — 6 . . - .
f(x) = ——— fonksiyonu sabit fonksiyon ise,
3x+2

=;2§ = 2:a=-6+3 = a=-9 bulunur.

w|w

OcreTEN SORU - 81

f) = mé —2x+4 L2
6x2—4x+n 2
fonksiyonu sabit fonksiyon ise m + n + (x) kagtir?
Cozim:
f(x) sabit fonksiyon olduguna gore, katsayilar orantih ol-
malidir. O halde, m_z2 =% = m=3 ve n=8dir

1.9 .
f = e e = 5 iR
W=5+3 i

Buna gbre, m + n +f(x) = 3 + 8 + 5 = 16 bulunur.
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-" N TEST
OGRETEN MINI TEST 42

1. f:R— R olmak Gzere;
fonksiyonu sabit fonksiyon ise (10) kagtir?

fix)=(da+12)x +2a—-8

A)-14 B)-12 C)-10 D)-8  E)-6
4ax—3b
2. (X) =g
) 2x+1

fonksiyonunun sabit fonksiyon olmasi igin 2a + 3b
kag olmahidir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
2 —
3. f)= XX *0 5
4x* —2x+b
fonksiyonu sabit fonksiyon ise a + b + f(5) kagtir?
A)10 B) 12 Cc)14 D) 16 E) 18

4. Taniml oldugu aralikta f(x) sabit fonksiyondur.

_2f(x)-3
T 3f(x)-a
olduguna gére a kagtir?
5 9
A)2 B) — Cc)3 D)4 E) —
) )3 ) ) )5

5. f:A-— B olmakiizere; A={1,2, 3,4} ve B={2, 3,5}
kiimeleri veriliyor.
f:{(1,3), (3, %), (v, 2), (4, 3)}
fonksiyonu sabit bir fonksiyon olduguna gére x +y +z
toplami kagtir?

E) 10

A)5 B)6 c)7 D)8

[{=A 2-B 3D 4-E 5-D]




— rauR rESIKUIST o FONKSIYONLAR

AL = :
B.y=fx fonksiyonunda
VX € Algin fx) = —fx) ise |

f i ' ‘
fonksnyonu tek fonksiyondur.

VX €A igin f{x) =(x) ise

f i '
fonksiyony gig fonksiyondur:

\
NOT: :

> Tek fonks:
. nksiyonlarin grafikleri orijine gére simetriktir,
Cift fonksiyoniar,

o in grafikleri y eksenine gdre simet-
rikdir, :

Ocreren sor

R de tanimy, a

a~ - - T 5
olup °|mad|k|ar§ Qidaki fonksiyoniarin tek veya gift

In aragtiralim,
A fx)=x3 4+ 5x

b. f(x) =x?4 cosx
C. f(x) = sinx + 2x

d. f(x)=x2+x_2

Cézim:

f(x) = x3 + 5¢
) = (x)® + 5(-x) = —x3 - 5x
=~(x>+ 5x) = ()
fl=x) = —f(x) oldugundan f(x) tek fonksiyondur.

b fix)=x2+ cosx
%) = (x)2 + cos(-x)
=x2+ Cosx = f(x)

fl=x) = -
%) =1(x) oldugundan f(x) ¢ift fonksiyondur.

f(x) = sinx + 2y
f—x) = sin(~x) + 2(-x)
= ~sinx — 2x
= —{sinx + 2x) = ~F(x)

fl-x) = = ;
x) = ~f(x) oldugundan f(x) tek fonksiyondur.

d. fx)=x24x_o
0= x? + () -2
f(~x) :i(;)x; PR
hengi b Sa@::?n f(“i() =f(x) esitliklerinden her-

adigindan f(

) X} tek veya cift
fonksiyon degjldir.
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1. Asagidakilerden hangisi tek fonksiyondur?
A) sin’x

B) cosx C)x*+3

D) sinx + 2x E) tanx = cotx

2. Asagidakilerden hangisi gift fonksiyondur?
A) sinx » cosx B) sin’x

D) 4cosx

C)x2+x

E) cotx

3. Asagidakilerden hangisi tek veya ¢ift fonksiyon
degildir?
A) 4x3 + 3x B) x? + cosx C)x*~6
D)x3+1 E) x® — sinx

4. Asa@idaki fonksiyonlardan kag tanesi tek fonksi-

yondur?

® tan3x ° cotx ° sin’

° sinx + tanx ° cos?ox o 23+ x?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

5. Asgagidaki fonksiyonlardan kag¢ tanesi gift fonksi-

yondur?

° 4x3-1 ° tan’x ° 2%

° sin2x +x ° x?_cosx ° x*ox
A1 B)2 )3 D)4  E)S

[1-D 2-D 3-D-4-C 5-C |

Ogreten Matematik Fasikillleri o FONKSIYONLAR

f(x) tek fonksiyondur.

£(x) + x * f(-x) = x° - 2x% + 3x
ise f(3) kactir?
Cozim:
f(x) tek fonksiyon ise
f(—x) = —f(x) olur.
f(x) + xf(—x) = x° — 2x% + 3x
f(x) - xf(x) = x> — 2x% + 3x
f(3) - 3f(3)=3%-2+32+3+3
—2f(3) = 18
f(3) = -9 bulunur.

Ocretensoru -84

f(x) ¢ift fonksiyondur.

3f(x) + 2f(~x) = 10x? + 20
ise f(-2) kactir?

Coziim:

f(x) cift fonksiyon ise
f(—x) = f(x) tir.

3f(x) + 2f(~x) = 10x% + 20
3f(x) + 2f(x) = 10x2 + 20
5f(x) = 10x2 + 20
flx)=2x*+ 4

f(-2) =12 bulunur.

OereTEN soru — 85

f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gére simetriktir.
()= (m-4pc+m+2)x* +(n+2x-m+n
ise f(3) kactir?
Coziim:
y eksenine gore simetrik olan fonksiyon ¢ift fonksi-
yondur.
Bunagbre, m-4=0 = m=4
n+2=0 = n=-2 dir.
f(x) = (4 + 2)x2 — 4 + (-2)
(x) = 6x2 + 8
f(3)=6+32+8

(3) = 62 bulunur.
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—— - o TesT £
OGRETEN MINI TEST 14

1. f(x) tek fonksiyondur.
f(x) + 3f(—x) = 4x5 + 2 ~ Bx
ise f(—1) kactir?
A)-2 B) -1 cyo D)1 E)2

2. {f(x) cift fonksiyondur.
f(x) + X o f(—x) = x> + X2 = 2x ~ 2
ise f(3) kagtir?
A7 B)6 C)5 D)4 E)3

3. f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gére simetriktir.
f(x) = (m — 3)x* — (n + 4)x% — (m + n)x
ise f(—2) kagtir?
A)-3 B) -2 c)o D)1 E)2

4.  f(x) fonksiyonunun grafifi y eksenine gbre simetriktir.
fix)=(@a+2x°+ @+ 52+ (b+3)x+ab
ise f(-1) kagtr?
A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

5. f{x) fonksiyonunun grafigi orijine gére simetriktir.
f(x) = (m-2)x4 +(m+n+ 1)x3 +(n+ 1)x2 + 4x
ise f(1)+f(2) kactur?

A) 24 B) 26 D) 30

E) 32

C)28

[1-C 2.A 3-B 4-E 5-D]




Oererensows 86

f(x) tek, g(x) ¢ift ve h(x) tek fonksiyon olmak ﬁzere’
f(-4) = -3
9(-3)=8
h(-8) =10
olduguna gére, (hogof)(4) ifadesinin esiti nedir?
Cozim:

f(x) tek fonksiyon ise  f(—4) = -3
~f(4)=-3
f(4)=3 tur.
g(x) ¢ift fonksiyonise g(-3)=8
a(3) =8 dir.
h{x) tek fonksiyonise h(-8)= 10
-h(8) = 10
h(8) =-10 dur.

Ohalde, (hogof)4) = h(g(f(4))
=h(g(3))
=h(8)

=~10 bulunur,

OGRETEN SORU - 87

f(x) cift fonksiyon ve g(x) tek f&nksiyondur.
f(x) + 3f(—x) + x* - x° = 3g(x) ~ g(-x)
olduguna gére, g(4) - (4) kagtir?

Coziim:

f(x) cift fonksiyon ise f(~x) = f(x)
g(x) tek fonksiyon ise g(—x) = ~g(x)
f(x) + 3f(-x) + x® - x2 = 3g(x) - g(~x)
fx) + 3f(x) + x* - x* = 3g(x) + g(x)
4f(x) + x* — x% = 4g(x)
4(4) + 43 - 42 = 4g(4)
48 = 4[g(4) - f(4)]
a(4) —f(4) = 12 bulunur.
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— L TEST —
% OGRETEN MiNi TEST ﬁ

1. (%) tek, g(x) tek ve h(x) gift fonksiyon olmak tizere,

f(-6)=-4

9(-4)=-86

h(-2)=-4
olduuna gére, (fogoh)(2) ifadesinin esiti nedir?
A)-8 B)-6 C)—4 ‘D)4 E)6

2. f(x) tek, g(x) ¢ift ve h(x) tek fonksiyon olmak tizere,

f(-3)=4

9@)=-2

h(-3)=6
olduguna gére, (f«g)(-3) + (f+g+ h)(3) kactir?
A)-22 B)-20 C)-18 D)-16 E)-14

3. f(x) cift, g(x) ¢ift ve h(x) tek fonksiyon olmak iizere,

f-6)=4
9(-6)=-2
h(-6) = -8
olduduna gére, (f- g - h){(6) kagtir?
A)-8 B)-4 C)-2 D)2 E)4

4. f(x) gift ve a(x) cift fonksiyondur.
~2f(x) + 3f(—x) — g(x) + 2g(-x) = 2x* ~ 2
olduguna gére, f(~3) + g(-3) kactir?

A)142  B)153  C)157 . D)159 E)162

i

5. f(x) tek, g(x) cift, h(x) tek ve m(x) gift fonksiyon
olmak lizere,
f(-5)=4
g(-4)=3
h(3)=-8
m(-9) = 12
olduguna gére, (mohogof)(5) ifadesinin esiti nedir?

A)-12 B)-9 C)—4 D)9 E) 12

11-C 2-B 3:C 4.B 5.

FOgrete NaenauK TasSIRulien o FUNRSITONLA

—- n . n-=1 :
I ff(x)fanx +kan_1x +.akay
bigimindeki- polinom : fonksiyonlarinin: en- genis - tanim
_kimeleri; - S

R= (—-oo, o) dir.

fl. f(x) ve g{x). birer polinom olmak {izere,
f(x) . : L
=——fonksiyonunun en genig tanim kiimesi
g(x) ,
R={X:g(x) = 0} dir.

f(x) = 2x° —x% + 3x +1
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?
Cozim:

Polinom fonksiyoniarin en genis tanim kiimesi R dir.

Ocretensoru -89 000

3x+1
x° —4x

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

f(x) =

Cozim:
PB—dx=0 = x(x*-4)=0
= x(x—-2)(x+2)=0
= x, =0, X, =2, Xy = =2
olacagindan, fonksiyonunun en genis tanim kiimesi;
R-{-2,0,2} dir.
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O6reTENSORU - 90

X +1
|x—=3|—5
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

f(x) =

Cozim:
Xx=3[-5=0 = [x-3|=5
= x—3=5 v x-3=-5
=>x1=8 v x2=—2

Fonksiyonunun en genig tanim kiimesi;

R - {2, 8} olur.

_M___" - o Test £
OGRETEN MINI TEST 16

1. fix)=x*-9

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

A) {3, 3 B) (-3,3) C)[-3,3]
D)R~ (-3, 3) E)R
2. f(x) = X —16
X2 —~4x+3
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?
A) {1, 3} B) (1, 3) C)R-{1,3}
D)R-(1,3) E)[1,3]
3. f(x) - —Esi-x—-
X —2x+8
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?
A) (-2, 4) B) (-4, 2) C)(4,-2)
D)R-[4,-2] E)R
4. f) = X +1 x

T R@+5x |x-3|-1
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?

A)R B) {0, 3} C)R-{0,-5, 3}
D) {-5, 0, 2, 4} E)R-{-5,0,2,4}
5. flx) = —=X=2

|x+2[|-3|-5
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi nedir?
AR B)R—{-4,6} C)R-{2,8

D) R — {~10, 6} E) R - {~10, 4}

[1-E 2-C 3-E 4-E 5-D]




S GG TS TR T aSIKUNEN 6" FONKSIYONLAR

“Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ FONKSIYONLAR™

onksiyonun En

Genis Tanim Kiimesi—2

1 bir sayma sayisi olmak tizere;
- fx) =2/g(x)

§eklindelgi kbkli‘l ifadelerde kokiin derecesi ift bir pozitif
tam sayi oldugunda,

a(x) = 0 igin tamimli

g(X) <0 igin tanimsizdir.

f(x) = 21-1/g(x)
seklindeki kakli ifadelerde kokiin derecesi tek bir pozitif

tamsayi oldugunda, g(x)  in tanimh oldugu aralikta fonk-
siyon tanimiidir.

Ocremensory -9

2

(%) =3 £.+_

(x) =3/ 4

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
Coziim:

3 [X+2

ifadesi x =4 haricindeki tiim reel sayilar

icin tanimlidir.
O halde en genis tamim kiimesi:
R~ {4} tir.

OcreTeEN sorRU - 92

-6
fx)= [ X=8
-9
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
Cozim:

X—6 -
P 20 igin f(x) tarumidir.
X“—9 '

X l—oo -3 3 6 +oo
x=6 -
X2_9 ko - £ '

O halde en genis taim kiimesi:

(-3,3) U6, w) dur.

OcreTensory —93

f(x)-_—4/8-|x—2]

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
Coziim:
8~|x~2/20 olmalidir.
x-2/<8 = -8B<x-2<8
-6<x<10 dur.
O halde f(x) in en genis tanim kiimesi,
[-6, 10] dur.
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1.

2.

3.

4,

5.

f(x) =12 —x - /x+4 +3%/x<1
fonksiyonunun en genis tamim kiimesi nedir?

A)[+4,12] B) [-4, 1] C) (~w, 12]

D)R~—[-4, 12) E)R (-4, 12]

f(x) = /8x—x2 +3 [ X=5

x—4
fonksiyonunun en genis tarum kiimesi nedir?

A) [0, 8] B) (0, 8) C)R-(0, 8)

D) [0, 8] - {4} E) (0, 8) - {4}

() = /A0 —[x+1]

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?

A)[-8, 10] B)[-8, 9] C)[-11, 9]
D) [~10, 11] E)[-12, 9]
g = x1 1 x-1— 2

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi nedir?
A)(1,3) B)(1.2) C)23)

D) (1, 4) E) (2, 4)

f(x) = V/2cosx— /3
fonksiyonunun en genis tamim kiimesi nedir?
A) [60°, 300°] B) [30°, 330°]
C) [0, 60°] w [300°, 360°] D) [30°, 80°]

E) [0, 30° U [330°, 360°]

[1-A 2-D. 3-C 4-B 5.E|

_FonksiyonSayist

s(A) =n ve s(B)=m olmak {izere
1.~ Adan B ye tanimlanan fonksiyon sayis! :
s(B)*®™ =m" dir.

2. m2nolmak lizere, A dan B ye tanimh bire bir fonksi-
yon sayisi : g :

P(m,n) -_-_(m_’f.‘_n_)!. dir.

3.. " Adan Aya tanimlanan bire bir ve &rten fonksiyon sayist
P(n, n) =n! dir. :

4, Adan B ye tammlanan sabit fonksiyon sayisi m dir.

5. Adan Aya tarumlanan igine fonksiyon sayisi n™=n! dir.

OGRETEN SORU — 94

A={1,2, 3,4} ve B={a, b, c} olmak iizere,
A dan B ye tanimlanan,
a. Baginti sayisi kagtir?
b. Fonksiyon sayisi kagtir?
c. Fonksiyon olmayan baginti sayisi kagtir?
d. Sabit fonksiyon sayisi kaghtir?

a. s(A)=4 ve s(B)=3olup
s(AxB) =4 « 3 dir. O halde
A—> B ye tanimli baginti sayisi 2'2 dir.

b. A-> B ye taniml fonksiyon sayisi
s(BY*®™ = 3* = 81 dir.

c. Fonksiyon olmayan baginti sayisi
2'2_ 81 dir.

d. A-»> B ye tanimli sabit fonksiyon sayist
s(B) = 3 tlr.
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OGRETEN SORU - 05

s(A) =5 ise A— Ayatamimlanan bire bir ve 6rten fonk-
siyon sayisi kagtir?
Cozim:
A —» Aya tanimlanan 1 — 1 ve orien fonksiyon sayisi
s(A) = 5 oldugundan, P(5, 5)=5!=120 dir.

OGRETEN SORU - 96

s(A) = 4 ise A — A ya tanimlanan igine fonksiyon sayi-|
st kactir? R R
Cozim:

A —» Aya tammlanan igine fonksiyon sayisi

s(A) = 4 oldugundan, 4* - 41=256 —24 = 232 dir.

OGRETEN SORU — O7

s(A) =4 ve s(B) =6 olmak iizere A — B ye tanimla-
nan bire bir fonksiyon sayist kagtir?
Cozim:

P@.4)=—0 =85

4
(6 - 4)! 2.

= i, =y
OGRETEN MiNi TEST 18 |

1. A={1,2,3}
B={a, b, c, d}
olduguna gére Adan Bye tammlanan fonksiyon sa-
yist kagtir?

A)256  B)81 C) 64 D) 32 E) 12

2. s(A)=3 , s(B)=4
olduguna gére B den Aya tamiml fonksiyon olma-
yan kag tane baginti vardir?

A)2'2 64 B)2'2-81 C)2'%-64
D) 2'? E) 81
3. s(A)=5 , s(B)=6
olduguna gére A dan B ye sabit fonksiyon sayisi
kagtir?
A)5 B)6 C) 30 D)5° -5l E) 5!
4. s(A)=6

olduguna gére A dan Aya bire bir ve orten fonksi-
yon sayisi kacgtir?

A)6 B) 36

C)24 D)720 E)6°

5. s(A)=5
olduguna gére A dan A ya tanimlanan igine fonksi-
yon sayisi kactir?

A5 B)SI  C)5°+51  D)5° -5

E) 25

[1-C 2-B 3-B 4-D 5-D|




TEST M_—j L. TEST =
OGRETEN MiNI TEST 19 OGRETEN MINI TEST 20
TANIM : : . '
f, A'dan B ye bire bir ve érten bir fonks;yon ise 1 bagintisi — . . I
da B den A ya bir fonksiyondur. 1. Tanimh oldugu arahkta, f(x)= - _6 fonksiyo- f: A—: B, A={2,3,4}, B={5,8,11} ve f(x)=3x~1 ise 1. f:A— B ye olmak lizere;
, X+ . iste bicimindeki esitleri nedir? -
PaL fonksiyo nuna finters fonkswonu demr nunun tersi nedir? fveF fonksiyonlarinin liste bigimindeki egitleri nedir? A={3,4,5}
\ S bx.s 2 x_3 Cozim: f(x) = 4x + 1
X + -
A) ey B) Si — C) _:;()1121_ f(x)=3x—1 = f(2)=3+2-1=5 olduguna gére '(x) fonksiyonunun liste bigiminde-
f(3)=3+3-1=8 ki esiti nedir?
D)_BX_—-_Z_ E);6X—-—2_ f(4)=34-1=11
5x—4 x4 #)=3-4-1= A){(3, 13), (4, 17), (5, 21)}
’ ’ : f={(2, 5), (3, 8), (4, 1)}
L f(x) Ty e X= r1(y) 3 2. Tamimh O'duﬁu aralikta, f—1 - {(5, 2)’ (8, 3)‘ (11’ 4)} olur. B) {(31 12)! (4! 15)! (51 20)}
1. (ff‘)‘1 =f Lof(X) = dx—2 = F1(x) = X+2 C){(13, 3), (17, 4), (21, 5%}
M. file £'in grafikleri y=x e gdre simetrikiir. T p - - D){(12, 3), (15, 4), (20 ,5)}
= I fx)=7x = " 1(x) = l f:R—R, f(x)=4x-2 ise f(x) nedir?
V. fx)=ax+b =fi(=2="0 Cozim: E) {(10, 3), (8, 4). (6, 5)}
. f(x) _? = (x) _-—2~ fx)=y = x=f"(y)dir
fix)=4x -2 = y=4x-2
IV, f(x)=9—3x=.f-’(x)=——x‘39 Lyr2
4 2. f:R->R olmak iizere;
Vo ) == x7 = (g = L2 VHZ g YE2 e xe2 fx) = 6x~ 3
X = =—= == A .
- — verilen fonksiyonlardan kag¢ tanesinin tersi dogru 4 4 4 olduguna gore f"(x) nedir?
Agaglda verllen fonksiyonlann terslenm bulahm bulunur.
£ verilmigtir? £ A) X3 B) —~X+3 ) X
) =6x+2 = 19 = 222 8 A1 B) 2 ©)3 D)4  E)5 OERETEN SOR 8 6 \ 6 bx-3
= . ] ey 4 1 T p) X+ gy =X= 3
) =Tx-1 = 10 = X3 1 -‘—: 3. Tanimh oldugu aralikta, f:R>R, fx)=6x-4 ise f7(8)kagtr? -',-: ) 6 ) )
7 = 6 Coziim: =
1 X~-8 =
X—8 8 ¢ I f(X):——-—:f‘(X): 1 ©
f(X)=—2x+8=>f“‘(X)=—T= ;X > x—1 X LYol: f18)=m = f(m)=8 >
D _3x 14 _ 8X = Bm-4=8 )
f)=6x = Fi(x) == 2 1) =3 = (0 =3 i 2
6 2 = Bm=12 - . . .
3. f:R-—> R olmak tizere;
X = LX) = o i) = 2XES -~ m=2dr B
f(x) =-3x = f"(x)=-§ 3 ) : f(x) = 5x + 2
O halde, f'(8) = 2 bulunur. . " 1
5x—8 4x -8 olduguna gére f'(-18) kagtir?
f(x)=2 = §'(x) fonksiyonunun tersi yoktur. IV. f(x) ==z = ) = x_ 5
. 6 I Yol: f(x)=6x—4 = f“(x):-’—(%i A)-88 B)-72 C)-64 D)-8  E)4
f(x) = ’”’ - Fl(x) = 23X 1 V. f(x)=~——X & £1(x) = 6 — 11x
+3 2x-7 - F1(8) = 8+4
4x 5 6x 6x=5 verilen fonksiyonlardan kag tanesinin tersi yanhs 5
f(x) = = l(x) == oy verilmigtir? = £(8)=2dir.
6xe2  Gxso A)1 B)2 c)3 D) 4 E)5 4. Taniml oldugu aralikta
f(X)=—’;f—= Xt2 1= O&RreTEN SORU — : f0) = mx + 9
X 5x+0 5x—6 4. Tamiml oldugu aralikta, Tanimli oldugu aralikta f{x) birinci dereceden bir fonksiyon 2)=15
2x+ 5 2x+5 —9%x+5 5 5 f(3)=5, Fli-19)=-3 olduguna gére m kagtir?
) =—— i) =222 = e 1(xy = 2X
00 = Tox+9 ®) -2 L 169 “ax ) olduguna gére f(2) kagtir? 7 8 3 2 4
L -2 -2 p-£ -2
£30) = - _Ox+4 1 8x +4 I f(x) = 21 f‘1(x)'.-____4X+1 Cozim: A 15 ® 15 ) 5 ) 3 ) 5
(x)“3x_3 “3x_8 = 3x -4 7 f(x) = ax + b olsun.
- — 9—-x = =
_ _ . f(x)=9~4x =» FF'(x) = f8)=5 = 3a+b=5
f(x)=5 2x= 2x+5=$ 1(x)=-—9x+5 4 ;
9 0x+9 2 1-19)=~3 = f(~3)=-19 = -3a+b=—-19 dur.
IV, fo) =823 | 1 = 822 o
f(x) = 3x+6 _3x+6 - ) = 2X + 6 -3 3a+b=5 5. Tammli oldugu aralikta f(x) birinci dereceden bir fonksiyon,
-2 0x-2 -3 V. f(x)=5x 3 =”9.1()()=x~3 + -3a+b=-19 f(?):B
2x _ 2x+0 -3x  3x - 2b=-14 = b=-7 ve a=4 bulunur. (-3)=1
f(x) = = i) =222 . 22 verilen fonksiyonlardan kag tanesinin tersi dog
= gru ; i
3 0x+3 2 2 verilmitir? Ohalde f(x)=ax+b = f(x)=4x—7 olduguna gore f(4) kagtir?
= 1 : .
f(x)=9 = f'(x) fonksiyonunun tersi yokiur. A1 B)2 )3 D)4 )5 = {(2)=4+2-7=1 bulunur. A)28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36
[1-E 2-D 3-A 4-B | [1-C 2-D 3-E 4-A 5-B]




LR T e R T TS

Fonksiyonun Tersi

sory - 103

f:R-{4} - R~{3}, f(x)=%;‘§

olduguna gére f(4) kagtir?

Coriim:
f(x) _3x+2 (%) = 4x+2
x—4 Xx—3
-l 24+2
4-3

==f“1(4)=11g = f1(4) = 18 dir.

Ocrerensoru — 104

fiR9R, f(6x+5)=2x+4
olduguna gére f1(10) kagtr?
Coziim:

flex +5)=2x+ 4 = Fl(2x+4)=6x+5
F1(10) nu bulmak igin 2x + 4 = 10 esitliginden x i bu-
lup denklemde yerine yazalim.
2X+4=10 = 2x=6 = x=3 tir.
Ti2x+4)=6x+5 = '(2:3+4)=6+3+5
= 1(10) = 23 bulunur.

OeRreTen soru ~405

f:R-R, fx)=3*"5+¢
olduguna gére (33) kagtir?
Coziim:
(33) = m olsun.
f(33)=m = f(m) =33 olur,
f(m)=33 = 3™S.:g=33
= 32™5=27=30
= 2m-5=3
= m=4olur.
O halde, f(33)=4 bulunur.

OcreTEN SORU _106 -

A={1,2, 3, 4, 5} olmak iizere,
f:AA, £={(1,4), (2,2), (3, 1), (4, b), (5, 3)}
fonksiyonunun tersi de bir fonksiyonise a°b kagtir?

Coziim:

f nin terside bir fonksiyon ise f, bire bir ve drten olma-
lidir. Bu durumda,

1-4
a—-2
3~1
4-b
5-~3
a*b=2+5=10 bulunur.

= a= 2 ve b=5 olmalidir.

www.guryayinlari.com

“—__u ~ - - TEST =
OGRETEN MINi TEST 29

1.

Tanimh oldugu aralikta,
f(4 = x) =6-3x
3

olduguna gére f~ 1(6) kagtir?

c)2 D)

E)1
3 )

A)% B)2

[SIEN

f: R— R olmak lizere;
f(bx+1)=3x+7

olduguna gore 1(19) kactir?

A) 19 B) 20 C)21

D) 22 E) 23

f:R— R ye olmak lizere;
f(x)=5%"2-4
olduguna gére £(621) kagtir?

A)—1 B) 1 c)2 D)3 E)4

Tammii oldugu arahkta,
f(x)=n%*4-5
olduguna gére (x5~ 5) kagtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D) -1 E)2

f:A>A veA={2, 3, 4,5, 6, 7} olmak lizere;
f:{(2,6), (4. 7).(3,b), (6, 2), (7, 3), (&, 4)}
fonksiyonunun tersi de bir fonksiyon ise a + b kagtir?

A)13 B)12 C)1 D) 10 E)9

[i=D 2-C 3-C 4-B 5-D|

TUgreenrviaienaun rasikuien’ v rUNRKSITUNLARK

f(x)+2
f:R-{~1 R-{4}, x=
i oR-1), x= "o
olduguna gére f(x) ve f(x) nedir?
Coziim:
y = f(x) ise,
_ fx)+2 o xe y+2 . f_1(y)=112_
4 —f(x) 4-—y 4—
- 1 =222 2 - X*2 yunur.
4-x —-x+4
= f(x) = Zax+2 +12 bulunur.
Ocreven soru 108
f:R->R, f3x-1)=x+5
olduguna gére f(x) nedir?
Cozim:
f(3x—1)=x+ 5 ifadesinde x gérdiglimiiz her yere

3x—1intersiolan x+1

yazarsak f(x) | bulmus oluruz.

f(3x=1) =x+5 = f<3-(’”3“1)-1)= X;‘1 +5

X+ 16

= f(x) = tlr.

Oeretensoru - 109

f:R-{4} >R-{1} , f(x

olduguna gore f(x) nedir?

Cozim:
" 4x+3 ifadesinin tersi olan Z2x+3 i x yerine
yazarsak f(x) i bulmus oluruz.
f(4x+3)=x+3 S =—2+3 3
+2 -

= f(x) = W: f(x) = i :j bulunur.
OcreTensory 110
f : R - R olmak iizere; f( sx;2)='3x+'2' olduguna ‘

gore f(6) kagtir?

Cozim:

5x

{(8) y1 bulmak igin ——3-—2 =6 olmahdir.

5"3‘2=6 = Bx—2=18 = x=4 olur.

f( SX; 2) = 3x+ 2 ifadesinde x yerine 4 yazalim.

f(5‘43”2)= 3.442=1(6)=14 bulunur.
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— = s R TEST —
OGRETEN MiINI TEST 22

1. f:R—{-1} - R~ {8} olmak lizere;
f(x)—3
T
olduguna gére £'(x) nedir?
X—3
X—6

X+ 3
x—6

) —~X+3

A)
X+ 6

B)

—x+3
X~6

~X+3

2. f:R-»R olmak lizere;
f(Bx—2) = 2x + 1
olduguna gére £'(x) nedir?
X+5

B)3x-5 C)3x+5

E)-3x+5

3. f:R~{3}- R~{2} olmak lizere;
f< 3x+2
X+ 4

olduguna gore f(x) nedir?
4x - 11 B) 2x —5
X—3 X—3

D)

)=x+6

- 10
A) C) ~———’;_3
3x—-12

X2

2x~ 16
x—3

4. Tammh oldugu aralikta,
4% — 1 2
f(-——) =x2+2
3
olduguna gore f(5) kactir?

A)18  B)17 c)16 D) 15 E) 14

5. f:R~{m}- R-{n} olmak {izere;
3x—9

2x+10

olduguna gére m +n kagtir?

f(x) =

A)-f;’- B)—4 C)—% D)-3 E)——:—

[1=E 2-B 3-FE 4-A 5-C]




~ Bir Fonksiyonun Tersi<

Oereren soru — 111
f:R-R, f(4x +2)=8x+3 ise f(x-5) nedir?
Cozim:

l. Yol:

4x + 2 ifadesinin tersi olan X=

{ x yerine yazar-
sak f(x) i bulmus oluruz.

f(Ax+2) = 8x+3 = f(x)=8(x;2>+3

= f(x)=2x-4+3

= f(x)=2x~1 dir.
fix)=2x -1 = f(x-5)=2(x—-5)-1

= f(x—5)=2x -~ 11 bulunur.
H. Yol: :

4x + 2 ifadesindeki x yerine ne yazalim ki
x ~ 5 i bulalim.
4x+2 — x-5
X = x~7
X —

X - ’ yazilmalidir.

f(4x+2) = 8x+3 = f(4(";7)+2)=8(x—;‘1)+3

= f(x-5)=2x~14+3
= f(x—-5)=2x~-11 bulunur.

Ocrevensory -q442 0000
fx)=2x-mx+4 fonksiyonu veriliyor.

7 bagintisimin grafigi (8, 1) noktasindan gegiyorsa, m
kagtir? '
Cozim:
il baditisinin grafigi (8, 1) noktasindan geciyorsa
£1(8) = 1 olur.
'8)=1 = f(1)=8 olacagindan,
f(1)=8 =2+12-m+1+4=8
= 2-m+4=8
= —-m=2
=» m=-2 bulunur.

OcreTen soru — 143

x € R™ olmak lizere, f(x3 +2)= x2 ~ 4x olduguna gbére
£1(21) kagtir?

Cozim: -

1 +2)=x2—4x = T —dx)=x2+2
X—4x=21 = X —4x—-21=0
= (X—=7)*(x+3)=0
= x=7 v x=-3tlr.
xeR™ olacagindan, x = -3 olur.
¢ —ax)=x3+2 = (32 -4(-3)= (-3 +2
= @ ==27+2
= f21)=-25 bulunur.
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= . L TEST
OGRETEN MINI TEST 23
1. f:R-— R olmak iizere;
f(6x +4)=5x~2
olduguna goére f(x + 2) nedir?
A) 5x — 10 B) 3x-8 ) 4x —5
3 2 6
D) 5x — 22 E) 4x—15
6 . 6

2. y=f(x) fonksiyonu igin
Xy +x=3y~4
olduguna gdre T 1(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?
2x ~ 5
A
) X+1

3x—4
x+1

Ix—2
Xx—1

B) c)

4x—3

E) 3x -1
X -1

D
) X+1

3.  Tammi oldudu aralikia

—4
f - mx
=73

f(x) = "(x)
olmasi igin m kag¢ olmalidir?

A)-3

B) -2 C)-1 D)1 E)3

4. Tanmimh oldugu aralikia
1 (3‘—3) =2x+4
X

f(6)=2a+4
olduguna gore a kagtir?
1

A)——g— B) -2

C) -% D) E)

W

1
3

5. f(x) tanimli oldugu aralikta ve x € R* olmak iizere;
f(x3 + x%) = X%~ 7x
olduguna gére (18) kagtir?

A)720 B)756  C)780 D) 810 E) 828

[1-D 2-B 3-A 4-A 5-D]

- wyYrerstr IWICCTIG I T aSINUITT T o OUNIGCH T ONLCAIR

fi(0, 0>, +w) , fx)=x2+5x—4
olduguna gére (2) kactir?
Cozim:
£1(2) = a olsun.
'@)=a =>f@)=2= a®+ba—~4=2
= a’+5a-6=0
= (a+6)*(a—1)=0
= a, =6 v az=1 olur.
1 g (~o0, 0) oldugundan, a=-6 dir.
Bu durumda, ¥1(2)=-6 bulunur.

f1(~o0,3] >[5, ) , f(x)=x*~6x + 14
olduguna gore f‘1(x) nedir?
Coziim:
y=x2—6x+14
y=x2—6x+9+5
y=(x-3°+5
y-5=(x-3)
Jy=5 = J{x-3)2
JY=5 =|x=3] , (xe(=o, 3] = |x—3|=-x+3)
JY=5=—x+3
Xx=3-/Jy-5 =» () =3-vXx=5 olur.

[ GRETEN SORU - 116

f:[-2, ) — [-2, ®) olmak iizere;
f(x) = %%+ dx + 2

olduguna gore 1(x) nedir?

Coziim:

' y=x2+4x+2
y=x2+4x+4—-2
y=x+2fF-2
y+2=(x+2y
Sy +2=J/x+2)?
Jy+2 =|x+2|
Jy+2=x+2
x=Jy+2-2 = F1(x)=/x+2 -2 olur.

(xe[-2, ) = |x + 2| =x +2)

OéreTEN SORU — 117
f:R-R, f{x)=x>~3x%+3x~2
olduguna gére 1(x) nedir?
Coziim:
y=x2—3x*+3x—2
y=x3 =32+ 3x~1~1
y=(x=1°-1
y+1=x-1)7°
3fy+1=x-1
x=3y+1+1=F1=%x+1+1 olur.
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— ..“- o TEST
OGRETEN MINI TEST 24
1. f:(—00,4] > [-13, +) olmak Gzere;
f(x) = x° ~8x + 3
olduguna gére '(x) nedir?
A)~/x+13+4 B)V/x+9+5 C)Vx+13+4
D) Vx+3+7 E) Vx+13 -4
2. f:[3,w)—> [~14, ») olmak iizere;
f(x) = X% — 6x — 5
olduguna gére f1(-13) nedir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
3. f:(~0, 4] - [4, ) olmak {izere;
f(x) = x> — 8x + 12
olduguna gére FYx) nedir?
A)V/x—4+4 B) /x+4 +4 C)d—Vx+4
D)4—/x—4 E)—4—vx—4
4. f:R->R olmak iizere;
f(x)=x3+3x2 +3x + 2
olduguna gbre T 1(x) nedir?
A ¥x =1 -1 B)¥x=1+1 C)¥x+1-1
D) ¥x+1 +1 E)1-%x-1
5. f:[1, ©)—»[2, «) olmak {izere;
) =x* —4x3 + 6x°— 4x + 3
olduguna gore ¥ 1(x) nedir?
A)Vx—-2-1 B)1-4x=2 CO)Yx+2 -1
D) 4x—2+1 E)-1-4x-2

[i=A 2-B 3C 4-A 5-D|




Ogreten Matematik Fasikiilleri o FONKSIYONLAR

_Fonksiyonlarin Bileskes

TANIM :

A, B, C kiimeleri icin, f: A— B, g: B — C fonksiyonlari ve-
rilsin. f ve g fonksiyonlari yardimi ile Adan C ye tanimianan
yeni fonksiyona, f ile g fonksiyonlanmn bileskesi denir
ve gof bigiminde gésterilir.

(gof)(x) = g[f(x)] ' olarak ifade edilir:

gof

NOT: » (fog)™' =g "o’
» (fog™'y"! = gof?

> (=t

Oenvesons — 118

R—>Rye f(x) =4x+3 ve g(x)=5x~2 fonksiyonla-
ri veriliyor. (fog)(x) ve (gof)(x) fonksiyonlar: nedir?
Cozim:

{fog)(x) = f(g(x)) =1(5x-2)

=4(5x~2)+3

=20x — 8 + 3 = 20x ~ 5 bulunur.
(gof){(x) = g(f(x)) =g(4x +3)

=5(4x +3)~2

=20x+15-2 = 20x + 13 bulunur.
Gorulduga gibi  (fog)(x) = (gof)(x) tir.

NOT : Fonksiyonlarda, bilegke isleminin degisme dzelligi
yoktur. Yani (fog)(x) # (gof)(x) tir.

OGreTEN SORU — 119

R->Rye f(x})=x +2, g(x)=2x ve h(x)=3x+1

fonksiyonlan veriliyor. (fog)oh ve fo(goh) fonksiyon-
lari nedir?

Coziim:
[(fog) o hi(x) = [f(g(x))] 0 h(x)
= f(2x) o h(x)
=(2x+2)o (3x+ 1)

= 2(3x + 1) + 2= 6x + 4 bulunur.

[fo(goh)l(x) =fl(goh)(x)]
=flg(h(x))]
=flg(3x + 1)]
=f12(3x + 1)]
= f(6x + 2)
=6x+2+2=6x+4olur
Gérildugl gibi, (fog)oh = fo{goh) tur.

NOT : Fonksiyonlarda, bilegke isleminin birlesme 6zel-
ligi vardir. Yani fo(goh) = (fog)oh dir.
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% OGRETEN MiNi TEST

1.

Tanimli oldugu araliklarda

f(x)=2x~3
g(x)=4x+1
olduguna gore (fog)(x) asagidakilerden hangisidir?
A)8x~-3 B)8x—-1 C)8x—11
D) 8x + 11 E)8x + 1

Tanimh oldudu araliklarda

f(x)=bx+4
g(x)=3x—~6
olduguna gére (gof)(x) asagidakilerden hangisidir?
A) 5x + 6 B)5x—8 C)15x -4
D) 15x + 6 E) 15x

- Tarumii oldugu araliklarda

f(x) = 2x

g(x)=4x +1

h(x) =56x -2
olduguna gére (fohog)(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A)20x - 16 B) 40x— 10 C)30x-12

D) 20x + 12 E) 40x + 6

Tanimh oldugu araliklarda

fx)=x-4

gx)=x2-x—-4
olduguna gére (fog'1)‘1(x) agagidakilerden hangisi-
dir?

A)C+T7x+8 B)x*+5x +3 C)x>~9x + 16
D)x?+7x—5 E)x?-5x + 8
Tanimli oldugu araliklarda
gx) = x2 - 4x
Fix)y=2x+3
olduguna gére (fog)‘1 (x) asagidakilerden hangisidir?
A)22-8x+3  B)4x®+4x—-3 C)2@+4x-2
D) 4% + Bx — 1 E)4x% + 4% -5

- [1=B 2-D 3-E 4-A 5-B]

Fonksiyonlarin Bilegkesi -2

O&RETEN SORU — 120

Ro>R ye flx)=x*—4x , g{x)=6-3x
fonksiyonlari veriliyor. Buna gore, (fog)(4) kaca esittir?
Cozim:
(fog)(4) = flg(4)]

=f(6—-3+4]

=f(—6) = (-6)*— 4 (-6) =36+ 24 =60 bulunur.

O&RETEN SORU — 121

X+5, x<3
f:RoR, fix)=4x+6 veya g(x)={

X, x=3
olduguna gére (fog){4) ve (gof){-2) kaca esittir?
Cozim:

(fog)(4) = flg(4)] (gon)(-2) = g(f-2))
= (4% = g(4(-2) + 6)
=1(16) =g(-2)
=4+16+6=70 =2+5=3
OERETEN SORU — 122
3,
f(x) = x+3, x<4 ve g(x)=x-2
2x+1, x= 4
olduguna gore (fog)(x) fonksiyonunun kurah nedir?

Cozim:
f(x) fonksiyonunda x gérdigimiz her yere
g(x) = x — 2 yazalim.
Ax—2)+3, gx)<4
(fog)(x) =
2x—-2)+1,gx)=4
_[AMx—2)+3,x~2<4
2xk—2)+1,x-2=24
-5 6
= x %<0 pulunur.
2x—-3,x26

O&RrReTEN SORU - 123

f:RoR, f(x)=2x+3 ve (fog){(x)=5x+1
olduguna gore g(x) fonksiyonu nedir?
Cozim:
(fogdx)=5x+1 = f(g(x))=5x +1
= 2+g(x)+3=5x+1
=-2+g(x)=5x~2

= g(x) = 5X2_ 2 pulunur,

O6GReTEN SORU — 124

Tanimli oldugu araliklarda,
f(x)=x%+3x ve (gof)(x)=3x%+9x+1
olduguna gore g(x) fonksiyonu nedir?
Coziim:
(gon(x) = 3% + Ox + 1 = g(f(x)) = 303 + 3x) + 1
= g +3x) =30 +3x) + 1
= g(x) = 3x + 1dir.
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— L. TEST
OGRETEN MINI TEST 26
1. f(x) = x° — 2x
g(x) = x% + 4x
olduguna gére (gof)(2) kactir?
A)24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32
3x+1,x>3 x—4, x<1
2, f(x) = . 9(x) =
X+2,Xx=<3 X241, x=1
olduguna gére (fog)(2) + (gof)(1) toplami kagtir?
A)30 B) 28 C)26 D) 24 E) 22
2x+1, 3
3. f(x) = Xah, X< ve g(x)=x-1
3x—2,x=23
olmak lizere (fog){x) fonksiyonu nedir?
A) 2x—1, x<3 B) 2x—1,x>3
3x-5,x=3 3x-5,x=<3
) 2x—1, x<4 D) 2x+1, x<4
3x-5,x=24 3x-2,x=4
E) 2x—1,x<4
3x—-5,x>4
4. (fog)(x)=4x+1 ve g{x)=3x+2
olduguna gére f(x) nedir?
2x+3 3x—2 5x — 3
A) —— B) = C) >
) 7 ) 5 ) I
D) 4x — 5 E) 2x—5
3 3
5. R detanimh f ve g fonksiyonlari igin
fx)=(m+4)x+n—-6
{gof)(x) = g(x)
olduguna gdre m + n kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3

i-E 2-C 3-C 4-D 5-E |




S RGN aSIRUIEN TS FUNKSIYUNLAR

e

. Fonksiyonlarin Bileskesi—3

OcreTeNn soru - {25

t: RoR, fx)=4x+1 ve (gof)(x) =2x + 4
olfluguna gére g(x) fonksiyonu nedir?
Cozim: .
(gof(x) =2x +4 = g(f(x)) =2x + 4
= gdx+1)=2x+4
AX+1 5%
4X - x =1

x— X=1

=>g(4-(x4;1)+1>=2(";1)+4

= Q(X)=X;1 +4 = g(x) = XZ7

bulunur.

O&RrETEN soru 126

i: R Rye f(x)=3x -k ve (fof)(x) = 9x + 6
olduguna gére k degeri kagtir?
Coziim:
(fof)(x) =9x + 6 = ff(x))=9x +6
= fB3x~k)=9x+6
= 3(3x—k)~k=9x+6
= Ox~-4k=9x+6
= 4k=6 = k =_.§i bulunur.

OcreTEN sory - {27

I:*’ Rye f(X)_ =ax +_4. ve g(x)=2x+b olmak iizere,
(fog)(x) fonksiyonu birim fonksiyonise a+b kagtir?
Coziim: ’
(fog) fonksiyonu birim fonksiyon ise (fog)(x) = x tir.
(fog)(x) = x = flg(x)] =x
= f(2x +b) =x
= a@x+b)+4=x
= 2axtasb+4=x
= 2a=1 ve asb+4=0
= a= 15 ve a*b=-4

-;—-b=—4 =b=—8olur.

Bu durumda, a+b = %4. (~8) = _1s bulunur.
2

@GRETEN SORU '— {23

Tamimii oldugu araliklarda (gof)(x) = (2x — 1) « f(x + 2) - 3
oldu§una gire g(4x + 3) nedir?
Coziim: ’
(oN(X) = (2x = 1) « f(x + 2) ~ 3 esitliginde
9(fx)) = (2x~ 1) « f(x + 2) — 3
fix)=4x+3 = fx+2)=4(x+2)+3
= f(x +2) = 4x + 11 olur.

90 = (2x~ 1) = f(x + 2) - 3
9AX +3) = (2x~ 1)+ (4x + 11) -3

=8x%+22x—4x - 113

= 8x% + 18x — 14 bulunur.
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. L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST a7

1. f:R— R olmak iizere;
g(x)=3x+2
(fog)(x) = 5x —1
olduguna gore f(x) fonksiyonu nedir?
3x—9 5x — 13 3x—-13
2272 By22—19 cy 22— 19
4 ) 3 ) 5

5x — 8
orm Y Ey227°
2 ) 3

A)

2. f:R-— R olmak tizere;
g(x)=4x+m
(gog)(x) = 16x— 15
olduguna gore m degeri kagtir?

A)-5  B)-4 c)-3 D)-2 E) -1

3. Tanimli oldugu araliklarda,
glx—2) = x% +x
f(2x+3)=2x+3

olduguna goére (gof)(5) kagtir?

A) 45 B) 48 C) 51 D) 54 E) 56

4. Tanimh oldugu araliklarda,

f(x)=ax+4

g(x)=2x-b
fonksiyonlarn igin
gore b kagtir?

(fog)(x) birim fonksiyon olduguna

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
5. Tarimli oldugu aralikta
(fog)(x) = (3x +2) » g(x + 1) - 4
olduguna gére f(2x —2) nedir?
A) 2P - 4x +2 B)4x®+4x+2  C)6x2+4x—4
D) 6x% + 8x— 4 E)4x? + 4x 4

[i-B 2-C 3-E 4-C 5-C|

(5greten Matematik Fasikiilleri o FONKSIYONLAR

Fonksiyonlarin Bilegkesi -4

O&RreTEN sorRU - 129

fg:RoR, f{x)=x+3 ve (fog™") ~'(x) = 3x + 2 oldu-
guna gore, g(6) kactir?

Cozim:

fog™ ) =8x+2 = (g o Yx)=3x+2
= (gof Yx)=3x + 2
= glf'x)]=3x+2
fx)=x3=>'(x)=x3) = g(x—-3)=3x+2
= g(6)=3-9+2
= g(6) = 29 buiunur.

O&RETEN SORU = {130

Tammh oldugu araliklarda f(x2 + 2x + 4) = 3x? + 6x + 8
olduguna gére f(x) fonksiyonu nedir?

Cozim:

f0 +2x+4)=3x2 + 6x + 8
= f(x°+2x+4)=3x° +6x+ 8 +4 -4
= f(6P+2x+4) = 3%+ Bx + 12— 4
= f(x%+2x +4) = 302+ 2x + 4) - 4
= f(x) = 3x — 4 bulunur.

OGRETEN SORU =~ 131

X-3,x=1
f(x) = {
4-x%, x<1
fonksiyonuna gore (fofofof)(3) kactir?

Cozim:

3>1fx)=x-3 = {3)=3-3=0
0<t—>fx)=4-x* = f(0)=4-02=4
4>15fx)=x-3 = f(4)=4~3=1
121-f)=x-3 = f(1)=1-3=-2
(fofofof)(3) = f{f(f(f(3)))) = F(f(f(0)))
=f(f(4)) = (1) =—2 olur.

O&reTeEN sorU -~ 132

Tanimh oldugu araliklarda. f(x) = X%+ X, g(x)=3x+5

Cozim:

(Tog™)(k) =2 = (gof) (k) =2
= (gof)(2) =k

= gif2)l =k

= g(22+2)=k

= g(6)=k

= 3+6+5=k

= k=23 bulunur.

ve (Flog™)(k) =2 olduguna gére k kagtir?. Cee
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o 2 = TEST FFFFFF
OGRETEN MiNi TEST 28

1. f,g:R— R olmak lizere;

gx)=x-2
(gof 'y (x) = 4x + 1
olduguna gére f(3) kagtir?

AY7 B)6 C)5 D)4 E)3
2. Tammh oldugu aralikta
2 +3x+5) =22 +6x + 6
olduguna gore f(x) nedir?
A)2x+6 B)x+4 C)2x—4
D)2x -6 E)x+6

3. Tanimli oldugu aralikiarda,
fx)=x>-2
{fog)(x) = x> + 3x% + 3x — 1
olduguna gére g(x) asagidakilerden hangisidir?

A)x  B)x—=1 C)x+2 D)x-2 E)x+1

x—-1,x52
4. f(x) =
X+2,X%X>2

X+7, x<-1
gx) =
X—-4,x=2-1

fonksiyonlarina gore (fogofog)(-3) kagtir?

A)-1 B) 1 c)2 D)3

5. f,g:R-—R olmak iizere;
g(x) = x% + 3x
f(x) = 5x — 4
(g of Ya) = 12
olduguna gére a kagtir?

A)792. B)798  C)824 D) 872

[i-C 2-C 3-FE 4B 5-E|
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Fonksiyonun Grafigi -1

OGRETEN SorRU — 133

Yanda grafigi verilen y =fx)

f(x) fonksiyonuna gére,

f(4)+F13)+F1(=1)
1(0)-(2)

ifadesinin degeri kagtir?

.
J
=3
j=]
“-xsh-
S
<V

AN
Cozim:

Grafik (-3, 3), (-1, 0), (0, ~1), (2, 1) ve (4, 5) nokta-
larindan gegmektedir. Buna gére,

f@+F'@) +F"(=1)  5+(~3)+0 2

= =
1(0) — £(2) 11 =
bulunur.
O6RETEN SorRU - 134
Yanda grafigi verilen \A\ y
f(x) fonksiyonuna gére, N

________ 9
(fofofof)( -2) N
ifadesinin esiti kagtir? /T T ,

/ -2 0 y(%
Coziim: -3}--¢

Grafik (-2, 4), (0, 3), (1, 2), (3, 0) ve (4,3)

noktalarindan gegmektedir.

Buna gore,

(fofofof)(~2) = f(f(f(f(-2)))) = f({(f(4))) = (f(3)) = 7(0) =3
bulunur,

OGRETEN sorU — 135

Yanda y = f(x) : y
fonksiyonunun y =1(x)

grafidi verilmigtir.

(fof)(2x - 1) = 6 AN
denkleminin kékler ANS2 10 3NS5 TVK

toplam: kagtir?
Coziim:
(fof)(2x—1)=6 = f(f(2x—1))=6
= f(2x~1)=0olur.

f(2X—1)=0 = 2?(-—1=-—4 = x:..g_

= 2Xx—1=-2 = x= -1
2

= 2X-1=3 =5 x=2

= 2x~-1=5 = x=3

= 2x—1 =7 = Xx=4olur.
O halde denklemin kakleri toplami

3 1
- 32 -
573 +2+3+4 =7 bulunur.
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e . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 29
AY

1. Yanda grafigi verilen f(x)
f(x) fonksiyonuna gbre
£(0) +£1(4) +1(1)
U =1)+F1(-3)
kagtir?

=Y

A)—4 B)-3  C)-2

2. Yandaki sekilde f(x) ve g(x) AY
fonksiyonlarimin grafikleri
verilmistir.

Buna gore
£1(0) + (~2)

g '@ +a(2)

72 o 12\ %

isleminin sonucu kagtir? g(x)
A)-3 B)—2 C)-1 D) 1 E)2
3. Yanda f(x) fonksiyonu- Ay

nun grafigi verilmistir.
g(x)=2x—4

olduguna gore
{goftoftog)(3) kagtir?

A)2 B) 1 C)0

4, Yanda y=1f{(x) y

fonksiyonunun
grafigi verilmisgtir.
Buna gére

(fof)(3x + 1) =~
denkleminin kokler
toplami kagtir?

y=1{(x)

aviAlk
[N TR

4
D) -2
)3

A) —15 B) -% C)-1 E)-2

[1-D 2-B 3-C 4-A]

“Ogreten Matematik Fasikiilleri o FONKSIYONLAR

Fonksiyonun Grafigi — 2

O6RrReTEN SORU - 136

Yanda y =f(x) ve AY

y = g(x) fonksiyonlarinim fix)

grafikleri verilmigtir. a(x)

Buna gore, 2 / .

(Flogy'(-2) + £'(-3) 0 0 ‘o
P -3

dederi kactir? /

Cozim:

f(x) fonksiyonunun grafigi (-2, 0), (0, -3) ve
(4, 0) noktalarindan gegmektedir.
g(x) fonksiyonunun grafigi (0, ~3) ve (1, 0) noktala-
rindan gegmektedir.
Buna gobre,
(Tlog)(-2) + F(-3) = (g7oN)(-2) + F(-3)
= g7(f-2)) + '(-3)
g +0
1+0= 1 bulunur.

Oé&reTeEN sSorRU - 137

Grafik f(2x + 1)
fonksiyonuna aittir. f(2x + 1)

Buna gore,

£(9) + f(— 9) — £1(0)
5 +F1(3)

xV

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:

f(2x + 1) fonksiyonu igin

x=2 igin f2+2+1)=f5)=5 = F(5)=5
x=4 igin f2-4+1)=f9)=7

x=0. igin f2+0+1)=f(1)=3-F'@)=1
x=-2 igin f(2+(-2)+ 1)=f(-3)=0 = '(0)=-3

x=-5 igin f(2+ (-5)+ 1) = f(-9) = -4 olur.
£(9) + f(—9) — - 1(0) _7-4-(-3)

O halde =
£1(58) +£1(3) 5+1

= 5 =1 bulunur.
6
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—— e L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 30

1. Yanda f dogrusal AY
fonksiyonu ile g fonksiyo- \
nunun grafikleri verilmigtir. 5

Buna gére, 1 - :.ﬂ'_ B )
(Fog)(6) + (gof ')(~1)

foy) VRN
w

degeri kagtir? \ x
2 9(x)
Ay 10 B) 11 C)12 D) 13 E)14
2. y=1(2-x) in grafigi AY
=1t .)..g ° y=1f(2-x)
sekildeki gibidir. .
Buna gore, E
1(=3)+£7(0) i
£(2) +f(—3) >
kagtir?
5 5 4
A)3 B) = C)2 D) — E) =
) )5 ) )y B3
3. y=1(2x~-2) in grafigi AY
sekildeki gibidir. c--14
Buna gére, \g\ 5
£(6)+71(2) 3 . .
(-2)+1(-4) -1 0 ; "
kagtir? 2
J¥,] SRR
y=f(2x-2)
3 2 1 1 1

- -=  C)-= Dy-—— E)-—

A) 5 B) 5 ) 6 ) 5 ) 2
4. y=1(3-x) in grafigi AY

sekildeki gibidir.

Buna gore,

f(6) + (3 1 .
..._._(.l.-*-_(i__ 3 2 0 ! "X
F1(~2)+71(0) A
kactir? 2 \

y=13-x)
1 1 1 1

- B) —— C) — D) — E)1

N-3 Bl-g O ) )

1-E 2-D 3-B 4-C |




YIS IVIFLE NEUK T aSIKUNEr o FUNKSITTUNLAR ™

iki Fonksiyonun Birbiri Cinsinden ifadesi

O&reTeEN soru — 138

f:Ro>R, fx)=x+2
oldugunq gore f(x + 3) iin f(x) tiiriinden esiti nedir?
Coziim:
fX)=x+2 = x=f(x)~2
fx)=x+2 = f{x+3)=x+3+2
=x+5, (x=f(x)—2di.)
=fx)—-2+5
={(x) + 3 bulunur.

OGRETEN sorRU - 139

f:R>R, f(x)=3x+2
olduguna gore f(4x) in f(x) titriinden esiti nedir?
Coziim:
fix)=3x+2 = 3x=f(x)-2
f(x)—2
= ® tar.

f(x)=3x+2 = f(d4x)=3+4x+2
= f(dx)=12x+2

_ fx)—2
—12-( 3 )+2

= 4(f(x) - 2) + 2
= 4f(x) —

6 bulunur.

OGRETEN sorU - 140

f:R>R, flx)=2x-1
olduguna gére f(x + 2) nin f(2x) tiiriinden esiti nedir?
Cozim:

f(x) = 2x~1 = f(@2x) =2+ 2x~ 1= f(2x) =4x—1
f2)+1
e I

4
) =2x~1 = fx+2)=2(x +2)—1

= fx+2)=2x+3
f(2x) + 1

2((—‘1—) +3

f2x)=4x—~1 = x=

= f(x+2) =

f(2

(2x) + 1 +3
2

f(2x)+7

= f(x+2)=

= f(x+2)= bulunur.

OGRETEN sorRU — 141

f:R->R, f(x)=3%+2

olduguna gore f(3x) in f(x) tiiriinden esiti nedir?

Cozim:
f(x)=3*+2 = F=f(x)~
fx)=3+2 = f(3x)=3%+2
=(3)P+2

= (f(x) — 2)3 + 2 bulunur.
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TEST
OGRETEN MiNI TEST 34

f: R - R olmak lizere;

fix)=x+4
olduguna gbre f(x—3)lin f(x) cinsinden esiti nedir?
A)f(x)+2 B) f(x) — C)f(x)-3
D) f(x)+3 E)f(x)-2

f: R — R olmak lizere;

f(x)=3x+2
olduduna gére f(2x — 1) in f(x) cinsinden degeri ne-
dir?

A)3f(x)=—4 B) 2f(x) -3 C) 3f(x) -
D) 2f(x) ~ 6 E) 2f(x)—- 5
f:R-> R olmak lzere;
f(x)=3x~-2
olduguna gére f(x +4) {in (3x) cinsinden esiti nedir?
3 4 (3 32 f(3x) -
A) f(3x) + 2 B) (3x) + 0 (3x) — 16
2 3 2
6 (3
D) f(3x)6+1 £) ( x)3+ 24

f: R— R olmak lizere;

fix)=2"+4
olduguna goére f(5x)in f(x) cinsinden esiti nedir?
A)(f(x)-2°  BY({x)-4)°+16 C)(f(x)+4)°+8

D) (f(x) - 4)° + 4 E) (f(x) ~4)° « 4

f: R— R olmak lizere;

fix)=3%+2
olduguna gére f(4x)in f(2x) cinsinden esiti nedir?
B) (f(2x)-2y° -2

D) (f(2x) - 2)® + 4
E) (f(2x)~ 22 + 2

A) (f(2x) - 4)% + 4
C)(f(2x) +2)* =2

[1-C 2-E 3-B 4-D 5-E|

Ugreten viatematik Fasikullerl o FONKRSIYONLAR

_Fonksiyonlarda Dért islem —1

f: A—»R ve g:B— Rverilsin. AnB = Q)

. f+g:AnB >R, (f+g)x)=f(x)+g(x)
. f-g:ANB >R, (f—-g)x)=1f(x)-gx)
L. f+g:AnB =R, (f*g)(x)=1(x)*g(x)

£ fx) .
V. 2 :ANB R, ( )() . (900 =0)

g(x)
V. ce R olmak lizere,
c+f:A=>R, (c+f)x)=cf(x)

OERrRETEN SORU = 142

f:R>R,fX)=x+4,g:R>R, gx)=x*+1
olduguna gore agagidaki ifadelerin esiti nedir?

a. (f+g)x) b. (frg)(x) ec. (é)(x) d) (4f - 3g)(x)
Cozim:
a. (f+g)x) =f(x) +g(x)
=x+4+x2+1=x3+x+5

b. (f+g)(x)=1f(x) * g(x)
=(x+4)+ (< +1)

=x3+x+a+4=3+ %+ x+ 4

-S43

d. (4f—3g)(x) = 4f(x) ~ 3g(x)
= 4(x + 4) = 30 + 1)
=4x+16-3x°—3
=-3x% +4x + 13

OcGreTEN SORU - 143

g(x)=3x-6 ve (3f—2g)(x)=12x+9
olduguna gore f(x) kagtir?
Cozim:
(3f—2g)(x)=12x + 9 = 3f(x)—-2g(x)=12x+ 9
= 3f(x)-2(3x—6)=12x+9
= 3f(x)-6x+12=12x+9
= 3f(x)=18x—-3
= f(x) = 6x ~ 1 bulunur.

OGRETEN SORU - 144

Fra))=x-x2+4x+6
fi(x)=x+2
olduguna gbre g{2) kagtir?
Coziim:
f(x)=x+2 = f(2)=2+2=4 tir.
(Fr )0 =x =+ 4x+ 6= (x) g(x) =x* = X2 + 4x + 6
= f(2)+g2)=2°~22+4+2+86
= 4+g(2)=18

= g(2)=§- bulunur.
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W——*: ~ . . TEST —
OGRETEN MiNi TEST 32

1.

Tanimli oldugu araliklarda

f(x)= 3% —x+2

gx)=x2—4x + 1
olduguna gbére (f — 3g)(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisidir?
A2+ 11x -1

B) 2x° +11x — 3 C) 13x — 1

D) 11x -1 E) 11x+4

Tanimli oldugu araliklarda
Fro)x)=x*-2F+x+2
gx)=x+4

olduguna gore f(-2) kagtir?

A)-8 B)-6 C)—4 D)2 E)4

Tanimli oldugu araliklarda
g(x)=4x+2
(3f* g)(x) = 3x + 1
olduguna gére f(2) kagtir?
4 7 1

C) = D)ss Bz

1 3
A) — B) —
)3 )10 15 30

Tanimli oldugu araliklarda
f+g)x)=6x—-4
(f-g)x)=4x+6

olduguna gére (fe- g)(3) kagtir?

A)-36 B)-32  C)-28 D)-24  E)-18

Tantmli oldugu araliklarda
fx)=4x+2
(2f — 4g)(x) = 16x + 12

olduguna gbre g(x) nedir?
A)-2x—2 By2x+2

4x —1
4 2

D)

[1-D 2-E 3D 4B 5-A]




“TUGreten viaematk Fasikulien 8 FUNKSIYUNLAR

Fonksiyonlarda Dort islem — 2

OGRETEN SORU — 145

£={(1,4), (2, 3), (3, 6), (4, 2)}
g ={(2, 6), (4, 1), (5, 4)}

a. 3-f b. g+2 c. f+g
d. g-f e f-g f)—sfl
Cozim:

a. 3f={(1,3+4),(2,3+3),(3,3°6),(4,2-3)}
={(1,12), (2, 9), (3, 18), (4, 6)}

b. g+2={(2,6+2),(4,1+2),(5,4+2)}
=1(2, 8), (4,3). (5, 6)}

c. f+g={2,3+86),(4,2+1)}
={(2,9), (4, 3)}

d. g-f={26-3), 4, 1-2)}
={23). 4.-1)

e. fg={(26+3),(4 21}
={(2, 18), (4, 2)}

7={e3) (20

feaed)

o

fonksiyonlarina gore, asagidaki ifadelerin egitleri nedir?

O&reTeN SORU — 146

f= {(—21 3)1 (—1! 2)! (Os 1): (2: 4)}
ag= {(11 4)7 (2: 3)1 ("1: - 1)}
(f+9)2)

olduguna gére —————— Kkagtir?
{f-a)(—1)

Cozim:

(f+a}(2) 1@ +a(@
o) (=1)  f(=1-g(-1)
4+3
T 2:(-1)

= -z bulunur.
2
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- — o L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 33

1.

f= {(—2, 4)1 (_1v 2)' (0: 1)! (1, 2): (21 3)}
g= {(“31 2)1 (‘1! 4)- (11 6)’ (21 _3)}
olduguna gore (f—g){2) + (f» g)(~1) kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
f= {(_1- 1)- (0: 2)r (1x 3): (2x 6)}
g= {(_Zv 3)! (—"1 B 2)! (O! 4)1 (2: - 2)}
olduguna gore (é)(ﬁ) +(f+g)(—1) kagtir?
7 5
A4 B) 7 C)3 D) 2 E)2

f={(-2,4),(-1,3), (1. 2), (2, 6), (3, 5)}
g={(-3,1), (2, 5), (3, 1), (4, 3%}
olduguna gére f + g fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A {(-5,5), (1, 8), (4, 1), (6. 9}
B) {-2,5), (-1.8), (1, 1), (2, 9)}
C) {2 1), (3, 4%

D){(2, 11). (3,4), (4, 7}
E){(-1,6), (2, 11). 3, 4}

g= {(”—1v 1)v (1t 2)» (2a _4)}
olduguna gore g + 3 fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A) {(2. 1): (4' 2)- (5, -1 )} B) {('_1 ' 4)! (11 2)- (2! _-4)}
C){(-1,4), (1.5), 2,~1)}  D){(2,4), (4. 5), (5. 1)}
E){(-1,4), (1, 2), 2, -1}

f={(-2,1),(0,3), (1, 4), (2, 6}
g={(-3.5). (-1.2), (0, 2), (1, -3)}
olduduna gbre feg fonksiyonu asagidakilerden han-
gisidir?
A){(6, 5), (0, 6), (0, 8), (2, —18)}
B) {(-2, 5), (0, 6), (1. 8), (2, ~18)}
C){(0, 6)}
D) {(0, 6), (1, -12)}
E){(-1,2), (0, 6), (1, -12)}

[{-E 2-B 3-C 4-C 5-D|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o FONKSIYONLAR

TANIM :

Bos olmayan bir A kiimesi {izerinde tanimlanan bire bir ve
orten fonksiyonlarin her birine A da bir permiitasyon de-
nir.

SN =3,12)=1,1(3)y=2

penniltasyon fonksiyonu: f = (1 2

A=A A={1,2,3}

3) seklinde yazrlébilir.
312

BG6&ReTEN SORU.

A=

fonksiyonlari veriliyor. Buna gére,

fonksiyonlarinin egitleri nedir?

Cozim:

{1, 2, 3, 4} kiimesinde

123 4 1234
2413 3421

a 1 b. gof

a. fi(1)=3, f2)=1, '@)=4, F'@)=2
1234

3142

b, g=<1 234),1’:(1234)
3421 2413

oldugundan, ' =< ) bulunur.

(gof)(1) =g(f(1)) = g(2) = 4
(gof)(2) = g(f(2)) = g(4) = 1
(goN)(3) =g(fB)) =g(1)=3
(gof)(4) = g(f(4)) = g(3) = 2

1234

oldugundan gof = (
4132

> bulunur.

O&reTEN SORU - 148

A=

lan igin,

olduguna gore f permiitasyonu nedir?

Cozim:

{1, 2, 3} kiimesinde tamml, f ve g permiitasyon-

123 123
(3l
231 312

123 1 (231 123
g:( ):ag =< ):( >0|LH'.
231 123 312

fog=h = f=hog~1 oldugundan
fog:(l 2 3) = f (1 2 3)09‘1
312 312
123\ 1123
a5
321/ \312

3) bulunur
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— L. TEST A
OGRETEN MINI TEST 34
1. A={1,2, 3} kiimesinde tanimh
123 123
szl
132 312

fonksiyonlari icin fog agagidakilerden hangisidir?

10 S
D) (1 23) £) (1 23)
123 132

2. A={1,2, 3,4} kilmesinde tanimh

1234 1234

(o

3241 2143
fonksiyonlari igin gof ' agagidakilerden hangisidir?

A)(1234) B)(1234) C)(1234)
3214 3142 2431

D)(1234> E)(1234)
4321 3124

3. A={a, b, c,d} kilmesinde taniml,
abcd abcd
9 eaa " lees)
bcda dach
olduguna gore f fonksiyonu agagidakilerden hangi-
sidir?

d
A)<abcd) B)<abcd) C)<abc )
cadb acbd cdab

D)<abcd) E)(abcd>
dbac cbda

4. A={1,2, 3,4} kimesinde tarumb
f=(12 34) , g‘1of”1=(1234)
1342 3241
olduguna gore g fonksiyonu agagidakilerden hangi-
sidir?

A)(1234) B)(1234) C)(1234>
1234 2143 3412

D)(1234> E)(1234)
4321 3142

[1-C 2-E 3-A 4-C |




~ Ugrewn Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

A = {1,2,3,4} kiimesinde tanimh, f ve g permiitasyon-

lart igin,

1234
1 ==( )vegof":.(lzs4
3142 4213
olduguna gére g permiitasyonu nedir?
Cozim:

1234 3142 12

1

B =( )*’f ( ) ( 34) olur.
3142 1234 2413

90f1=h:>g=hof oldugundan

1234 1234
9””=( )mg=( )m
4213 4213

1234\, 1234
=>g=< )o( )

4213/ \2413

(1234
= g=

) bulunur.
2341

A={1,2,3,4,5} kiimesinde tanimly, fve g fonk-
siyonlari igin,
f=<1 234 5>veg=(1 234 5)
34521 23154
fonksiyonlar veriliyor. Buna gére,
a. (fof)(2) + (gog)(3)
b. (fog)(4) + (gof)(1)
c. (fog™)(5) + (gof)(2)
d. (fog)™(4) + (gof (1)
fonksiyoniarini bulunuz.
Coziim:
a. (fof)(2) + (gog)(3) = f(f(2))+g(q(3))
=f(4)+g(1)
=2+2
= 4 bulunur.

b. (fog)(4) + (gof)(1) = f(ga)) + g(f(1))
=1(5) + g(3)
=1+1

= 2 bulunur.

€. (fog™')(5) + (gof™)(2) = f(g'(5)) + g(F'(2))
=1(4) + g(4)
=2+5
=7 bulunur.

d. (fog)™'(4) + (gof)™(1) = (g"oF ")(4) + (Fog")(1)
=g7(F @) + (g (1))
=g7'(2) +(3)
=141

= 2 bulunur,
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TEST
OGRETEN MiNi TEST 35

A={a, b, ¢, d} kiimesinde tanimli,

g_,=<a bec d) ’ f09_1__-<a bc d)

badc acdb
olduguna gore f fonksiyonu asagidakilerden hangi-
sidir?
bo

A)(abcd> B)<a cd) C)(abcd)

cabd cadb acdb

D)(abcd> E)<abcd>
badc dcba

2. A={1,2,3,4,5} kimesinde tanimli

f_(12345) g-(12345>
23154 53142

olduguna gore (fog)(3) + (f~ 1th)(Z) kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

3. A={1,2,3,4,5} kimesinde tanimli

f__(12345) g_1__<12345)
53214 32514

olduguna goére (gof){1) + (gof”™ 1)(4.) kagtir?
A5 B)6 )7 D)8 E)9

4. A={1,2,3, 4,5} kimesinde tamml

12345 12345
loaara @ lasad

53412 43521
fonksiyonlar tamimlaniyor. (gof){x) = 4 olduguna gére
x kactir?

Ay 1 B)2 C)3 D)4 E)5

5. A={1,2,3,4} kimesinde tamn’ih
f=<1234) , fog=(1234)
1342 4213
fonksiyonlari veriliyor. g(x — 2) =
kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3 olduguna gére x

-[=A"2-B 3-B 4-C 5-B]

1.

A={a,b,c,d} ve B={e,f g}

Adan B ye tanimlanan agagidaki bagintilardan han-
gisi bir fonksiyondur?

A) {(a. ), (b, )}

B) {(a, e), (b, 1), (b, ), (d. N}
C) {(a. &), (b, ), (c. 9}

D) {(b, e). (c. ). (d. g). (1, a)}
E) {(a &), (b. 1, (¢, 9). (d. )

A={-8,-2, 26} olmak {izere;

f:R-A, fx)=x3-1
olduguna gére -'(A) kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A){-2,1,-3} B){-2.-1.-3} C){2,-1,3}
D) {2,-1,-3} E){2, 1, 3}

f:A—>B , f{x)=3~2x ve B={-1, 5, 9} veriliyor.

f Orten fonksiyon olduguna gére A nedir?

A){1, 2,3} B){-3.~1,2} C){-3,-1,3}
D){10,2} E){-15,-1,5} . .- -

f(3*"%) =4x+5
olduguna gore f(27) kagtir?
A)12 B) 18 C)20 D) 24 E) 25

inlari.com
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5.

6.

7.

8.

1x) = 3x + 1
olduguna gére f(x) - f(-x) agagidakilerden hangisi-
ne egittir?
2x X X
A) =— B) = C) —=— D
) 3 ) 3 ) 3 ) x E)1
f(x) = 3¥+2
. o fx+2)
fonksiyonu veiriliyor. iin sonucu kagtir?
f(x+ 3)
M% m% C)f()  D)f3)  E)f(-)
f:R— R olmak tzere;
f(2x+1)=4x3-6x>-3x+6
olduguna gore (1) kagtir?
A)-12 B)-8 C)-3 D)0 E)6
5%+ 2
f(x) = P
olduguna gére f-'(-7) kagtir?
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
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9. f:R-R omak lizere;

f(x+3) = f(x) + X2

f(1)=-2
oldufuna gére f(13) kagtir?
A)5 B)4 c)3 D) -1 E)-2

10. (B3x~1)=4ax+3
olduguna gére f(5) kagtir?

A)13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

13. f(x)=2x+6
f(m) + f(3m) = ~(m) + f(4)
esitligini saglayan m degeri kagtir?

3

A)——% B)-—% C)-—% D1 B

3x+5
. f(x) =
14 x) 7
oldugiuna gére #(5) + f-1(~1) toplaminin degeri kagtir?
A)-3 B) -1 C)2 D)4 E)5
E
)
9
k:
£
>
Q
£
-
@
3
3
3
15. fix)=(3-ax?+(b+5x+2a+b

11. f:R—> R olmak iizere;
f(x)=3%+5_g
olduguna gore %(75) kagtir?

1 1 1 1 1
A)-— B -— ¢ -+ p-1 -—
5 ) 5 ) 2 ) 3 E) 5
12, (6 ~ 2x) = 8x + 1
olduguna gore '(17) kagtir?
A)10 B)8 C)6 D)4 E)2

fonksiyonu sabit bir fonksiyon olduguna gére bu sabit
fonksiyon agagidakilerden hangisidir?

A)fix) =-8 B) f(x) = —4 C) f(x) = -1
D) f(x) =1 Eyfx)=4
1, X=—4
16. ==
f(x+3)=24
clduguna gére x kagtir?
A)-4 B)-1 C)3 D)7 E)10

8.D_9.A _10-C. E_13-A_14-C_15.D_16.D

—

- fonksiyonun tanim ve

A={0,1,3} ve B={2 4,6}

kiimeleri veriliyor. A dan B ye tanimlanan asagidaki
bagintilardan hangisi fonksiyondur?

A) {0,4),(1.4), (1, 6)}
B) {(1,2).(0,6), (0, 4)
C) {(1.4).(1,2), (3,6}
D) {2, 0),(4,1). (6,3}
E) {0.2),(1,4) G, 6)}

f:A—B ye f(x)=2x-1
bir fonksiyon ve A = {-2, ~1, 0, 2} olduguna gore f(A)
gorintii kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A){-5,-2, 1,3} B) {-3,-2,-1, 2}

C){-5,-3,~1, 3} D){1,0,1,3}
E) {-3,-1, 3,4}

Yanda grafigi verilen AY

- .e— - 3
gériintii kiimesi agagi- M N\ 6
! 3>X
dakilerden hangisidir? <+ 2 [0 2 4&
) WU

A) [4, 6] - [-2, 3] B) [4,6)—> (-2, 3)

C) (-2.3] >[4, 6) D) (-2,8)—[4,86)

E) [-4,6)— (-2, 3]

f:A— B, f(x)=2x~3 fonksiyonu tanimlaniyor.

f(A)={-5,-1,3, 5, 11}
olduguna gére A tamim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A){~4,-3,0,1,4} B){3,~-1,0,4,7}
C){-5,-3,0,1, 4} D){~1,1,3,4,7}

E){-1,0,1,3,4}
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8.

R — R ye tanimh agagidaki bagintilardan hangisi bir
fonksiyondur?

A) fi={xy):x+y? =0}
B) fy={x,y):x+y=2}
C) fy={xy):2x=5}

D) f,={x.v):Ixl-ly|=2}
E) f={xy):x=y2+1}

Asagidaki grafiklerden hangisi bir fonksiyon grafigi
degildir?

A AY B)

\Y C) AY
-
0

d
15 Io >X

f: A - B olmak {izere; -

f(x) - 4;2)(

. A=[3,5)

olduguna gore f(A) goriintii kiimesi agafitdakilerden
hangisidir?

A) [+1,2)

% (53]

fx) = 451

fx+1
olduguna gére }{Y}%

C)20 D) 16 E)4

igleminin sonucu nedir?

A)32  B)28
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9. W=xs+g
olduguna gére £(3) + f(21) + £(75) ifadesinin sonu-
cu kagtir?
A) 11 B) 10 C)y9o D)8 E)7

10. fx-2)=x?+x-3

olduduna gore f(x + 1) nedir?

A)x%+6x+8 B)x%+6x+9 C)yxX®+7x+9
D) X%+ 7x + 10 E)x2+8x+9
1. fx) dogrusal bir fonksiyoﬁ olmak lizere;
f(2)=9
f-4)=3
olduguna gére f-(7) kagtir?
A)-8 B)-4 c)o ‘DY4 E)8
12, 341 o

olduguna gére (5) + (77) toplam kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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13. fix})=(@- 12+ (b—-2)x+c+2

fonksiyonu birim fonksiyon olduguna gére a+ b + ¢

toplami kagtir?
A)-2 B)O C)2 D)4 E)6
14. f(x) = ax” + bx® + ol + dx — 4
f-1)=-8

olduguna gére f(1) kagtir?

A)-16 B)-8 C)—4 D)0 E)8

15. f:(2, ) —> (5, ) olmak iizere,
fx)=x?-4x+9
olduguna gore £(9) kagtir?

A)O B)1 C)3 D)4 E)6

16. f(x) = ¥/16 + 3%
gx)=x-3
olduguna gore (fog)(7) kagtir?

A)78  B)82 C)83 D)87 E) 89

1. f(;:l)zx«ﬂ

olduguna gore f(x) fonksiyonu nedir?

A) 8x+3 B) 10x — 22 c) 5x — 10
2x—3 2x -3 X+3
9x -5 12x — 15
D E)
) 3x-8 ) X—5
-3
2. fx) = 2
) ==
F1(x) + F1(3x) = 18
olduguna gére x kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
3. A={a,b,c} ve B={1,2 3}

“olmak izere A—> B ye tanimlanan agagidaki fonksi-
yonlarin hangisinin ters fonksiyonu vardir?

A) {@@ 1), (b, 1), (c, 1)}

B) {(a. 2), (b, 3), (¢, 3)}

C) {(a, 3), (b 1), (c, 2)}

D) {(a 2), (b, 2), (c, 1)}

E) {(a 3), (b, 1), (c, 3}

4.  {:R-> R olmak iizere;
fx + 1) + f(x) = 3x + 1
f(3) =4

olduguna gore f(6) nin degeri kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 13
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6.

7.

8.

f(dx - 3) = 6x — 1

olduguna goére f(2x) nedir?

3x+1

M2 B2x-1 €)= py x+3 gy Bx+7

2 2

f: R — R olmak Gizere

fx)=(@—-2x +(b-1x+a-b+4

fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gére f(— /5)
kactir?
AT B)6 Q)5 D)4 E)3
fix)=(2a+byx+4a-16
sifir fonksiyon olduguna gére a b kagtir?
A)-36 B)-32 C)-24 D)-16 E)-12
ax+b , X>2 ise
fx) =
4 , X=2 ise
2a—-b-x

bigiminde tanimlanan f(x) fonksiyonu igin f(2) = 1 ve
f(4) = 12 olduguna gbre a kaghir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5




R e e R T R = T R

9.

10.

A1,

12.

f(x) = x * f(x + 4)
(6) = 36

olduduna gore f(14) kagtir?

A)% 5)15§ C)4 D)5

(fog)(x) = 4x — 1
g(x)=a+4x
f1)=12

olduguna gore a kagtir?

A)-12  B)-8 C)-6 D) -4 E) -1

fx) X+2

2x — 1
X+ 1

{gof)(x) =

olduuna gére g(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?

2 X+ 3 X+5
A) XX B
)2x+1 )x—1 © 2x+1
-2 3x+ 1
D)X E
)x+1 ) Xx—3
fX)=mx+4
X
X)==—+3
g(x) 3 ton

(gof){x) birim fonksiyon olduguna gére m + n kagtir?

8 9 10
A) = B) = =
)7 )5

3

23

C) g

D)%’ E)
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R v b

olduduna gére f(x) asa@idakilerden hangisidir?

5x — 6 3x -8 X+ 1
A) X B) 2x —1 C)x-a
D) 2x + 1 E)ZX“11

x._.

14. f, g:Rden R ye olmak {izere,
fix)=x+3
g(x) = 51

fonksiyonlar veriliyor. (gof)(x) =25 denklemini sag-
layan x degeri kagtir?

n-L

5
B) -2
2 )2

c)-2 D) -g- E) -1

15, (fog)(x) = x> + 2 olmak {izere

f birebir ve 6rten fonksiyondur.

1(4) =2 olduguna gore g(/2) nin esiti kagtir?

A)-2 B)0O C)2 D)4 E)6
186. f(x)=(a——_4)x2_—_6_
(a+1)x2+2

sabit fonksiyon olduguna gére f(52) +a toplami kagtir?

A -1

7
By-L
4 )2

5 5 Lkl
C) —= D) = _—
)2 )2 E)2

I

-

2.

3.

4.

-t

:IR = IR olmak tizere,
-x2+15,x>3  ise
fix)={2x+1,3=2x=0 ise
3,0>x ise
fonksiyonu tarumlandigina gore (fof)(4) + 1(3) + f(-4)
ifadesinin degeri kagtir?

>

)7 B)9 C)13 D) 14 E) 16

fx)=(n-3)x+2n-8
fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna goére n + f(4) top-
laminin degeri kagtir?

A)O B)1 C)2 D) 4 E)6
5x+4

f3x—1) =

=1 = s
fonksiyonu veriliyor. f(5) degeri kagtir?

17 15 13
A) — B) — Cc)2 D) — E)1
)& = ) )= )

2f(x) + f(—x) = x® - 2x
olduguna gére f(~1) kactir?

B) -1 C)0 D) 1 E)2
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5.

6.

7.

8.

esitligi ile verilen f(x) fonksiyonu birebir ve 6rten oldu-
guna gore f'(x) nedir?
A) 2x 2x+ 1 C) 3x
3x-3 2x —1 3x—2
D) 2x — 1 E) 3x—1
3x+1 2x —1

B)

f dogrusal bir fonksiyondur.
f(—x) + f(-3x) + f(-5x) = x~ 3
olduguna gore f(1) kactir?

A) -1% B) —% c)o D)1 E _%
f: R — R olmak Gzere,;
y=f(x)=-3x+4
olduguna gére ([-3, 5]) nedir?
A) [-3, 5] B) [-5, 8] C) [-13, 1]
D) [~11, 13] E)[-9, 10]

f:Z>N, f{x)=[x~5|

g:Z—>2Z, gx)=1Ix -1
fanksiyonlan: veriliyor. (fog)(x) = 3 denkleminin ¢&-
ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?

C) {9, -3, 3}
E){-9,-3,3,9}

A){9, 3} B) {~9, -3}
D) {-9, 9}




. A B8 Mol B Do e e e

9. f(x, y) = max(xv/5, yv6)
g(x, y) = min(4x, 3y)
olduguna gére f[f(4, 5) , g(6, 5)] kagtir?
A) /5 B) 156
C)18/5

C)5/6
E) 24/6

10. f(2x) + f(x + 1) = 16
olduguna gére f(2) + f(1) + f(0) toplami kagtir?

A) 32 B) 24 C) 20 D) 18 E) 16

1. f:R>R olmak {izere,
fx) =32
f(x+3) +9+f(x — 1) = 270

olduguna gére x kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. f:R >R olmak iizere;
() = ¥x +4/5x + 1
olduguna gére f(5) + {(16) ifadesinin esiti kagtir?

A)5 B) 12 C)16 D) 21 E)24
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13. f(x) = 321

olduguna goére f(2x) in f(x) cinsinden ifadesi agagi-
dakilerden hangisidir?

2

A) 3P B) (2 o) 1

2 2
py el g [fe0]
9 27
14. [-2, 4] kapal araliginda tanimh
f(x) = 9 — x?
fonksiyonunun en biiyiik degeri kactir?
A)9 B)6 C)5 D)3 E) 1

15. f:R — Aolmak iizere;
fx)=x>—6x+3
olduguna gére f fonksiyonun 6rten olmasi igin A kii-
mesi agagidakilerden hangisi olmalidir?
A)R* B) (6, +w)
D) [-6, +)

C) (-3, +x)
E) [-3, +)

16. f(x) = 3** olduguna gére
f(x+3) - f(x+2)
f(x+1)
ifadesinin egiti agadidakilerden hangisidir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7

fix—4)=2x+5
gx+6)=x-4
olduguna gore (fog)(x +2) nedir?

A)2x -1 B)3x—2 C)4x-3

D)2x -3 E)5x~2

) =YC+17+ Vx*+9+3
(@) =4

olduguna gore a kactr?

A)8 B)10  C)M D) 12 E)13

fixy=2x-1,
(gof)(x) = x* - 6x—1
olduguna gére (fog)(—1) nin dederi kagtur?

A) -4 B)-3 C)—1 D)3 E)9

f: R — R olmak lizere;
f(x)=x® —3x%+ 3x -5

olduguna gére f-'(x) fonksiyonu nedir?

A¥YxTd-1 B)¥x—4-1 C)¥x+d+1
D) ¥x—-4 -2 E)¥x+4-2
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5.

f2x—1)=2x+5
gx—2)=x*-3

olduguna gére (fog)(-2) kactir?

A)3 B)2 c)1 D)0 E)-2

A —- B, gB-— C 1-1vedrtenfonksiyonlar;
f(x) =x -4 ve g(x) = 3x + 2 bigiminde tamimlaniyor.
B={-1, 1, 2, 3} olduguna gére (A- C) kiimesinin
elemanlan toplami kagtir?

A)12 B) 15 Cc)16  D)18 E) 21

f: (1, + ) = (10, + ) olmak Gzere,
fx)=x*+6x+9

olduguna gére £(16) kagtr?

A)-3  B)-2 c)o D) 1 E) 4

f:A = B ve g:C—> A fonksiyonlar olmak iizere:
f(x) = 2x+4,
g(x)=3x+6
B={8,10,14}

olduguna gére g~*(A) kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

B){2,3,5} C){-1,—1—.~1—}

A){8,10, 14} 5%

4

=1

3 4
DIz 5g) 3

1
E) {—m,~1,—
=3
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9. fix+3)=2x+13
f—1(3m —5) =.4

olduguna gére m kactir?

A)3 T B2 )

wln

D)0 E)-2

10. — Bx
f(x) = —2_
) X+m

fx) =f"(x)

olduguna gére m kagtir?

A6 B)-5  0)1 D) 4 E)6

11, ¢. ) ‘
T f:R> Rye 1-1ve 6rten fonksiyondur.

flx) = 3. =37

e

3437
im) =2
olduguna gére m kagtir?’

40 39
A) 40 39 38 37 35
) 41 B) 40 €) 33 D 3% D %

X-3 , x<0 ise,

120 fxy=]-2 » X =0 ise,

+7, x>0 ise,

10 -f-1)

2) kagtir?
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13. f(f(x)) = 6f(x) + 3
olduguna gbre f(-2) kagtir?

A)-15 B) -12 C)-9 D)-3 E) 15
14. fx)=4 «f(x~3)
f(6)=8
olduguna gére f(0) dederi kagtir?
Al gl )1 D)2 E) 4
3 2
15. (fog)(x) = 9x% — 6x + 1
g(x)=3x-1
olduguna gére f(x) agadidakilerden hangisidir?
A) x? B)x?-2 C)x?+1
D) x? + 2x E)x*-4
16. fx)=mx+n
g(x) =4x~2

fonksiyonlan: veriliyor. (fog)(x) = (gof)(x) olmasi igin
m ve n arasindaki baginti ne olmalidir?

A)2m+3n—2=0
C)m+n-1=0

B)3m-2n+2=0
D)2m-n+2=0

Efm+3n+5=0

SIYONLAR

13

-

2.

3.

f:IR—=IR, g:IR- IR olmak lizere;
2x—1,x=3
f(x)={
X*—~4,x%x<3
3 ,x=20
g(x) =
4x+2 , x<0

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (fog)(—1) + (gof)(4) toplammmin degeri
kactir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2
g
f(x) =5« 16% + 4% ]
olduguna gére f1(384) kagtir? &
:
3 =
A)4 B)3 C)2 D)3 E) 1 g
-]
@
3
2
2

fix+1)=f(x+2)+4
esitligini saglayan f fonksiyonu icin f(4) = 8 olduguna
gore f(7) nin degeri kagtir?

A2  B)-3 C)—4 D)6 E)-8

f: R— R olmak lUzere;

X—1

f(x) = 2x —

olduguna gére -(4) agagidakilerden hangisidir?

5 7 9
C)— D) — E) =
)3 )3 )5

1 3
A~ B2
)3 )%

5. Rden R ye tanuml f fonksiyonu igin,

f(x)=5x-3
(fof)m)=7
oldu@una gére 1(m) kagtir?
5 4 5 7
A) = B) — C)1 hdt L
) Z ) 5 ) D) 5 E) 3
X
. f(x) = —
6 x) 2
X245
9() ==—

olduguna gére (g~'of)*(x) agagidakilerden hangi-

sidir?
A) 4x° B)x® C)x2+5
2 2
D) X ;2 E) X ;2
_x=2
7. g(x) = 7
- Ix-7
f —1y—1 -
(fog™ ")~ ' (x) o

olduguna gére f(2) +g™(2) toplaminin degeri kagtir?

23 12 25 29 37
L £ i =2 Ey 20
NZ B=  OF DT B3
8. fx +2) = 2x + f(x) + 1
f(4)=2

olduguna gore f(0) degeri kagtir?

A4 B) 2 )0 D)-2
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9. (fog)(x) = x* —4x + 1
f(x)=5x—-4
olduguna gére g(~2) nedir?

A4 B)% c)3 D)

Pl

E)

Wi~

10. f(x)=7x+m
(F-'ofofof)(x) = 49x + 24

olduguna gére m kactir?

A)-3 B)~1 C)o D)2 E)3

11. fveg: IR - IR ye tanumhi fonksiyonlardir.
flx)=2x+3
(fog)(x)=3x-—-8
olduguna gére g~*(5) degeri kagtir?

A)3 B) 6 C)7 D)8 E) 10

12. (Flog){x)=2x+5

fonksiyonunun birebir ve érten oldugu bilindigine gére,
(g~ of)(5) degeri kagtir?

A)-5 B)O C)3 D)s - E) 15
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13. fix+1)+1=fx)+x
f(1)=4
olduguna gore f(15) nedir?
A) 95 B) 105 c)120

D) 125 E) 140

14. f(x) = 2x% — 6x
glx)=4
olduguna gbre (4f + g)(2) ifadesinin degeri kactir?

A)-16 B)-12 C)-6 D)2 E)8

15. f: R - R ye tanimly,
1(6x% + 3x) = 2x + 2

olduguna gdre f(x + 2) agagidakilerden hangisi ile
ifade edilebilir?

A) %(x2 +%) B)x2+2 C) X2 + 4x

D) 2(x2 + x) E) %(xz +%)

16. R—{0} — R tamimh f fonksiyonu
3f(x) — f(%) = 4x

esitligi sagladigina gére f(2) nin degeri kagtir?

7 13
c) L 3
)5 D) D)3

15
By —
A4 )

f(x-2)=x+7

olduguna gére f(x + 3) lin f{x) cinsinden esiti nedir?

A) f(x) - 2 B) f(x) - 3 C)f(x)+8

D) f(x) + 6 E) f(x) + 3

f(x)=ax® + bx® + cx— 8
f(-1)=~6
olduguna goére f(1) kagtir?

A-12 B)-11  C)-10 D)-6 E)-2

fix)=x-12
gix)=x%+4
fonksiyonlan verilmistir. (fog){(m)=0 denkleminde m

nin alacag: degerler carpimi kagtir?

A)-16  B)-8 )0 D)8 E) 16

fx)=x3+3x%+3x+5

olduguna goére f(x — 1) degeri nedir?

A X3 B)x®+1 C) -2

D)x®+3 E)x3+4
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5.

R'den R'ye tanimlanmig

X . Xciftise
fx)=]4

x+3, xtekise

fonksiyonu veriliyor. (fofof)(5) degeri kagtir?

1

A) > B)1 C)4 D)6 E)8

f(x+3)+f(4x)=x+15

olduguna gore f(0) + f(3) + f(4) toplaminin degeri
kactir?

A) 10 B) 14 C)18 D) 23 E) 25

Reel sayilarda tanimli bir f(x) fonksiyonu igin,
flx+2)=x*-4x+4

olduguna gore f(x —1) fonksiyonu agagidakilerden

hangisidir?
A) 2+ 4x+4 B) X%~ 4x + 1 C) (x— 3y
D) (x— 5)? E)x%+8x + 16

x € R~ olmak izere;
fx®?+4x+1)=x*+3

olduguna gére £1(12) kagtir?

A)-12  B)-10  C)-5 D)-3  E)-2
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9. y= f(x) fonksiyonu xy -4y +3-x=0 bagintisi ile

veriliyor. f(x) fonksiyonu agagidakilerden hangisi-
dir?

-3 - —
Ay X gy X—2 c Ax-3
x-=4 ) ¥3 A
D) Ix -2 E) 3x-5
x—1 X+2

10. f:R R olmak lizere;
f(x) = x3 — 3x® + 3x - 1

oldufuna gére £1(27) kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

1. f={(1,3), (2, 5), (3, 4), (4, 1), (5, 19}
9={(1.2), (2.4),(3,5), (4, 3), (5, 1)}

olarak tammlanan f ve g fonksiyonlari igin,

(@"'of)™(3) = x olduguna gére x kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

12, § fonksiyonunun tanimh oldugu degerler igin;
(X+2):(x—4)

f b =
(x=1) (X +3):(x—5)

olduguna gére (v7) kaghr?

A) 32; B) g C) % D) %— E)

o|N
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V3x+9
x-2

fonksiyonunun tanim kiimesi nedir?

13. f(x) =

A) (-3, +)
D) [-3, +) - {2}

B) [-3, +0) C)R~ {2}

E) (-3, +0) - {2}

14, fr=2=10
3
olduguna Qﬁre f(x) fonksiyonunun deger kiimesi ne-
dir?
AR B)R~{2} C)R-{0}
D)@ E) (2, +o)
15. fx)=(m-3)x+3m-2
fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gére
m + f(101) + f(-101) kagtir?
A) 21 B) 19 C)17 D) 16 E)13

16. f(x)=56x—1
olduguna gore f(3x) in f(2x) cinsinden esiti nedir?

2f(2x) +7

A) 2(2x) + 1 =

B) 3f(2x) -4 C)

py @95 gy 3@+ 1

2 2

[-E 2-C 3B 4 F 5A 6D.7-D.8E 9.C.10-D..11-B. . 12-FE-.13-D 14'A15'C15‘E[

2.

3.

4.

3x —1
f(x) = X , Xx<0
x+2,x=20
X+3, x<-3
g(x>={

X+4,x=2~3

olduguna gbre (2f + 4g)(-2) + (f + g)(2) kagtir?
A)4 B)5 C)7 D)8 E) 12

f(x+5)—~f(x+3)=3x+4
olduguna gére f(6) —f(2) ifadesinin degeri kagtir?
Ay 1 B)3 C)5 D)6 E)8

fx)=ax®+b(x*-1)+(@+c)x—-4+b
fonksiyonu dogrusal fonksiyondur. {(2) = 2 olduguna
gbre ¢ nedir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)S

f+gix)=6x-5

fix)=x~2
olduguna gére g~'(7) ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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olduguna gore (fofofof)(1) kagtir?
A)-1 B)O C)1 D)8 E) 16

m 4 .
fR—~{~—} -~ R~—1=1 olmak
{ 3} {3} olmak (izere,

4X —m
m + 3x

fx) =

olmak dizere; 1(x) fonksiyonunun grafigi (3, ~2) nok-
tasindan gegiyorsa, m kagtir?

5 7 9
A)2 B) — C)3 D) — E) —
) ) 5 ) ) 5 ) 7
f: R — R olmak iizere,
X—3
f -
(x) 7
f(F"(f(m))) = 4
olduguna gére m kactir?
A)-16 B)-13 C)~-11 D)-10 E)-8

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi birebir ve orten

- degildir?

A) f:R->R, fx)=x+2
B) f:Z-2Z, fx)=x-1
C) f:R—R, fix)=2x2-4
D) f:Z—2Z, fx)=2x+1
E) f:R" > R*, f(x)=3x?




e

o. ) =4x2+5

gx) =21

oldufuna gére (fog™")~'(x) fonksiyonu agagidakiler-
den hangisidir?

A)x—1 Byx +1 C)x%+1

D) x?-1 E)x*-3

10‘ f = {(1: 5)! (21 4)1 (3: _2)}
g= {(1, 6): (21 "'2): (3! 4)}
fonksiyonlani igin f+g agagidakilerden hangisidir?
A){(2, 11), 4, 2), (6, 2)}
C) {(1 * 5): (2’ 4)! (31 "'2)}

B){(1.6). (2,-2), (3, 4}
D)Y{(1, 1), (2, 2), 3, 2)}
E){(2, 6), (4,-2), 3, 2)}

11. (x, y) = min(3x, 2y) -
g(x, y) = max(3x, 4y)
olduguna gére #(f(7, 3), g(5, 4)) degeri kagtir?
A)-8 B)-5 C)~1 D) 12 E)18

12. (frg)x)=3x+ 4
gx)=x+3

olduguna gére f'(x) ifadesinin degeri kagtir?

—-3x+4 2x+3 2x +1
A) —— B c
X—3 ) X—2 ) X—5
D) 4x 4+ 2 E) —2X+5
X+2 X+ 1

13. f:R%2-> R? ye f fonksiyonu,
f:(x,y) = (X—y, 3y +5) ile tarumlidir.
f(a, b) = (b, 10) olduguna gbre a kagtir?

By & g lo

D)4 E)S
3 3 3 ) )

14. f:A— B olmak lizere,
2-X

f(x) =

fonksiyonu icin A = (2, 14] olduguna gére f(A) nedir?

g A)(0,3) B)(0,3] C)[-3,1) D)[-3,0) E)[-3,1]
g
5
1
=
1
z
=3
m-
]
]
2
15. fx)=x+1
g(x) =2
h(x)=2x-1
olduguna gére (fogoh)(x) asagidakilerden hangisidir?
A)4x% —4x + 4 BYdx?—4x+2  C)4x?-4x+1
D) 4x% - 4x E) 4x? + 3x

16. f,g:R— R olmak lzere;
f(x)=4x+m
gx)=nx+3

fonksiyonlan igin, (fog)(x) fonksiyonu birim fonksiyon
olduguna gore m+n kactr?
A)—4 B)-3 C)-2

D) -1 E)6

bode A 2-F 2035.C 4 A 8-C 6B 7- B

il il

—

f: R - R olmak {izere;
V%) =x°

olduguna gére f(3/2) kagtir?

A)6 B)8 C)9 D) 12 E) 16

2. f ve g birebir ve érten iki fonksiyon olmak iizere:
f(dx ~2) =g (3x + 1)
olduguna gdre (gof)(2) kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

3. f(x) = 3%2

_ oldu@una gore f(4x) in f(x) cinsinden esiti nedir?

A) 38« 83(x) B) 36 « f(x) C) 38« f(x)
D) 3%« f(x) E) 3« P(x)
4, fx)=mx+n
g(x) = nx—4m
f2) = g(7)
olduguna gore f(4) Gn esiti agagidakilerden hangisi-
dir?
A)g(3) B) g(5) C) g™
D) g(9) E) g(10)
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5.

6.

8.

g = R+ 4

bagintisini saglayan f fonksiyonu igin,
F(1)=3a~5

olduguna gére a kagtir?

A)6 B)5 C)l;-"- D)J§3_ E)4

fx)=2x+5
(fog)(x) = 2f(x) ~ 8
olduguna gore g(1) kagtir?

1 3
A)-2 B) -1 C) — D) = E
) ) ) 5 ) > )2
X—1\_ 2x+3
f( 2x >_ X+2
olduguna gére f(1) - £1(3) kagtir?
1 2 5
A) — B) = C)1 D) - E)2
) 3 ) 3 ) ) 3 )
03 +2x) =23 + 4x -3
olduguna gére (1) + f(1) kagtir?
A)-1  B)O )1 D)2 E)3




B L= T e e e R L il -

9. f:R - R olmak lzere;
o3 + 1) = x*f(x) — 3
olduguna goére f(9) kagtir?

A)-4 B)-11 C)-16 D) -21 E)-27

0
10. f(x)-—-{x+3' x=0 ise

1-—-x, X<0 ise

1-x2, x=0 ise
gix) =

x2—-x, x<0 ise
kurallanyla verilen f ve g fonksiyonlari igin,
f(—2) + g~!(6) toplarm kagtir?

A)-2  B)-t c)1 D)6 E)9

11. f(x) fonksiyonu dogrusal fonksiyon,
1(1)=3
=(7) =1

clduguna gére f(4) kactir?

A)-2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

12. m#n, f:R-> R olmak (izere;
fix)=mx+n
flnx+m)=ne«fx)+m

olduguna gére m + n kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)4 E)6
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[(fog)~"ofl(x) = 3x + 5

olduguna gére g(6) kactir?

3 1 1 1
- —— C)1 D) — E) —
A) 2 B) 3 ) )3 ) 3
(fog)(x) = 3g(x) - 2
olduguna gére £-1(7) agagidakilerden hangisine
egittir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

15. Reel sayilarda tanimli f(x) ve g(x) fonksiyonlari igin,

fix)=4x+2
(feg)(x)=6+3x

olduguna gére g(1) kactir?

1

A) 5 B)

njw

)2 D)-g— E)3

f(x2 + 3x— 1) = 2x2 + 6x — 1

olduguna gore £(3) degeri kagtir?

A)-2  B)-1 c)1 D)2 E)4

A 12-B.13-FE..14-B -15-B-..16-C|

(Il

—

fiIR - {— 15} —~IR—{-2} olmak lizere,

() =2t

olduguna gore f(2) kagtir?

13 3 3

A) -2 B) = 2 _ _

)5 )5 C)-z D) E)-2
f(x) = f’zi:%n

fonksiyonunun en genig tanim arahigi agagidakiler-
den hangisidir?

A) [-3,2) B) (2, +x)
C) (~o0,~3] U (2, +x)

E) (0, 2)

D) [-3, +)

f:IR= IR, f(x)=2x+1
X2

g:IR=IR, g(x) =

fonksiyonlari tanimlaniyor. f(a) + g~'(a) = (fog)(a) oldu-
dguna gére a kagtir?

A 10

8 10 10
B) —-2. -~ LA
13 ) 11 ©) 13 D) 11 )1

(fog)(x) = g(x — 4)
fix)=x+10
olduguna gore g(8) — g(4) ifadesinin degeri kagtir?

A)-12 B)-10 C)5 D) 10 E) 12
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f:R—-R, g:R - R olmak (izere;

(fog)(4x—2)=5bx+4
fx)=3x+2

olduguna gére g(6) kagtir?

A)S B)4 C)3 D)2 E)1

1
f(x) = —x—2
=) 3%

gx)=x—-4

fonksiyonlan veriliyor. (gof~'}(m) =-10 olduguna gére
m kagtir?

A) -4 B)-3 C)-2 D) -1 E)1

fix+1)=f(x)+2x+3

f fonksiyonunda f(1) = 2 olduguna gére f(24) iin de-~
geri kagtir?

A) 620 B) 622 C) 623 D) 624 E) 630

_ ) +x
X+ f(x) = )
1 ___—X+3
g W=

fonksiyonlan veriliyor. (3f — g)(2) nin degeri kagtir?

A)-2 B) -1 C)0 D)1 E)2




W —— . -«

9. f:R-{2} - R- {4} olmak iizere,

4x+m
f(x) =
K ===

1(6) = 3
olduguna gére f(8) kactir?

A) % B)3 c) % D)4 E)

N | o

3x -2

10. f(x) = <o

{gof)(x) birim fonksiyon olduguna gére g(x) fonksiyo-

nu nedir?
A X+ 2 B — 2% —2 c x—2
)Sx—z_ ) X—3 )3x+2
—2x+2 3x—2
D) ———=— E) ~——>™
) X+3 ) X+2
. f={(0,4), (1. 3), (3, 2), (2, 1), (4, O}}
fonksiyonu veriliyor. Buna gére (fofofo..of)(1) dege-
ri kactir? 2008
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
12. fx+1)=4x~3+f(2~x)
olduguna gére f(2) kagtir?
3 1 1
A) = B)1 C)— D)o E)——
)5 B )3 ) )=
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13. f:R~-{2} - R olmak lizere,

X+ 2

f = X—2

hx)=x+5

fonksiyonlan veriliyor. (fog)(x) = h(x) olduguna gére
g(x) fonksiyonu xin hangi degeri igin tanimsizcir?

A)-5 B) 4 C)-3 D)3 D)4

14. RdenRye tanimhi f ve g fonksiyonlari igin
fx+3)=2x+6
g(x—3)=5x~4
olduguna gore (fog)(—1) nedir?
A) 14

B)12 C)10 D)8 E)6

15. fIR- {%} —~ IR —{m} olmak Uzere,

2x+3
f =
) 2X+n
fonksiyonu tanimlaniyor. f(x) fonksiyonu igin m + n
kagtir?
A)-3  B)-2 c)1 D)2 E) g—
16. f(x) = f(x + 1) + f(2x),
f(2)=10
f(4)=8

olduguna gore f(6) degeri kagtir?

B)-8

A)-10

C)-6

f(x) = x| -4 ve g(x)= [x — 2| fonksiyonlan igin,
(fog)(x} =6

olduguna gére x degerlerinin toplami kagtir?

A)8 B)6 C)4 D)o E) -8

f:R—R ve g:R— R tanimh fonksiyondur.

f(2x® +x3) = 4x8 + 2x3 — 1

My X+ 2
g (x) = 2
olduguna gére (fog~")"'(1) esiti nedir?
A -1 B)O c)1 D)2 E)4

fx) = x+5, x<—1 ise,
X—3, x=-1 ise,

2

X , X>5 ise,

g(x>={

X*+3,x<5 ise,

(fog)(-3) + (gof)(7) kactir?

A)23 B) 24 C)25 D) 27 E)28

A={1,2,3,4} ve B={1,2,3,4}olup Adan Bye
tanimh bir fonksiyon;
f:{(1, 1), (2, 2), (3. 3), (4, 4)} seklindedir.
Bu fonksiyon igin agagida belirtilenlerden kag ta-
nesi dogrudur?
I lgine fonksiyon
. Orten fonksiyon
l.  Bire-bir fonksiyon
IV, Sabit fonksiyon
V.  Birim fonksiyon

A1 B)2 c)3 D)4 E)5
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Her a pozitif tamsayisi igin,
fa+1)=fa—-1)+a

bigiminde tanimlanan f(a) fonksiyonunda, f(1)=3
olduguna gdre, f(21) kagtir?
A) 48 B) 55 C)58

D) 66 E) 69

f(x): R~ {2} » R~ {2} olmak iizere,

x—2
3x+k

f(x) =

veriliyor. f(x) fonksiyonu birebir ve 6rten olduguna
gore, k —t farki kagtir?

A)y-6  B)-3 C)0 D)2 E) 4

f(x)=3x-5
(gof)(x) =2+ f(x) - 4
olduguna gére g(5) kagtir?

A)4 B)6 Cy7 D)8 E)9

f: {(x, y): 4x + 3y = 12} fonksiyonu veriliyor.
f(-3) + (@) =12

olduguna gére, a nin degeri nedir?

A) --g- B) _% c)-1 D) -%
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9. (5> =x~-2

olduguna gére f*(x) agagidakilerden hangisidir?

A) 52x-—1 B) 52x+7 C) 52x+4

’ D) 52x-3 E) 52x+5

10. fx)=x*+(@+ 1)+ (@-2)x-3

fonksiyonu veriliyor. 1 bagintisinin grafigi (4, —1)
noktasindan gegiyorsa, a kaghir?

4 5 3 1
A) ——  B)-= C) —= D) -1 E) ~—
)~ B-3 ©O-> D ) -3
11. f(x) = x® — 64x7 — 132x% + x* — 66x° — 3x + 132
fonksiyonu veriliyor. f(66) kagtir?
A)-1 B)-32 C)-66 D)-78  E)-106

12. g(x) ={(1, 2), (2, 3), (3, 5), (4, 3)}
h(x)={(2, 3), (1, 5), (3, 4). (4, 2)}

olduguna gére (goh)(3) + (hog)(2) + (gog)(4) islemi-
nin sonucu kagtir?

A)13 B) 12 c) 11 D) 10 E)9
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13. f(x) sabit fonksiyon olmak iizere;

f(1) * f2) ........ (7) = 31
olduguna gore f(2) + #(7) kagtir?

A9 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

14. y=f(2x~1) fonksiyonun grafigi A (-1, 2) ve B(2,-1)
noktasindan gegmektedir.
f(1 - 2x)

D=,

olduguna gére m nedir?

A)6 B)7 c)s8 D)9 E) 10

15. £ R—-{0}—» R~ {2} taimii y=1(x) fonksiyonunun
x = 3 noktasinda aldi§ deger 15 dir.

2x2 » 2(x) - 5xf(x) + m =0
olduguna gore f(lz-) kagtir?

1

A) B) 5 )1 D)2 E)3

1
3

18. f) = /X =B - ¥ 27 + X+ 4
x2—25

fonksiyonunun tanim arahg! agagidakilerden han-

gisidir?

A)x=4 ve x#5 B) (4, + ») ve x+#25

C)(2,7) ve x#5 D) [-4, 4] {3, 3}

E) [-3, 3]

{-Cc 2-B 3-E 4-C 5C 6-C 7-B 8B 9-B 10-B 11-C. 12-B 13-E 14-E_15-E 16-A]

A={a, b, c}

kiimesi iizerinde tamiml agagidaki fonksiyonlardan
hangisinin terside bir fonksiyondur?

A) {(a,b), (b, c), (c, b}
B) {(ac) b, c)(c a}
C) {(ac)b,c)(c ch
D) {(a b), (b, c), (c, a)}
E) {(ac) (b, a)(cc}

A@®-2,a+1)

noktalarinin kiimesi analitik diizlemde agagidaki g
fonksiyonlardan hangisidir? =
S

A x=y?+2y+1 B)x=y*-3y+1 &
=

C)x=y?—2y+2 D)x=y?—y—1 8
S

E)yx=y?-2y—1 o

3

2

2

f:{a,b,c}>{1,2,3,4}
olmak Gizere, kag farkli bire bir f fonksiyonu tanimla-

nabilir?

A)12  B)18  C)20 D) 24 E) 36

s(A) =3
s(B)=5

olduguna gére A dan B ye kag tane sabit olmayan
fonksiyon tanimlanabilir?

A)125 B)120  C)115 D)110  E)105

5.

6.

f:{(-3,2), (-2, 0), (-1,4), (0, 1), (1, -2)}
9:{2.1).(1,2), (1,3), (2, 4}

fonksiyonlarina gore 3f- g fonksiyonu agagidakiler-
den hangisidir?

AY{(-3,5). (2. 4). (-1, 2), (0, 4}}

B) {(-2, 1), (-1, 10), (1. -9)}

C) {3, 6), (=2, -1), (1, 10), (1, -9), (0, 3), (2, —4)}
D){(-3, &), (2, —4)}

E){(-2.-1), (-1, 10), (1, -7)}

fx)=(m+3)x+n+2
gx)=(k+1)x+2m-n+4
olmak Gzere, f(x) birim fonksiyon ve g(x) sabit fonksiyon

olduguna gére m e n « k kagtir?

A)-12 B)-10  C)-8 D)6 E)—4

f : A— B birebir ve drten fonksiyon olmak Gzere;

fx) = 4 — ——1 1
4~
9
x — —
5
fonksiyonu veriliyor. Buna gére £'(5) ifadesinin de-
geri nedir?
A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2

f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gtre simetrik olup,
f(x) — 3f(-x) + 2= x*

olduguna gore f(-3) kagtir?

A)-40  B) ~-7-2?- C)-39

E)-38
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9. f:R-»R,f(x)=3$<—1
g:R->R, gx)=x3-2
olduguna gére agagidakilerden hangisi f—2g fonk-
siyonunun elemant degildir?
AY{(1, 4%} B) {2, -7} C){(0. 3}
D) {(=2, 14)} E){(-1. 2)}

10. f:{1,2,3,4}—>{a,b,c,d}

almak Uizere, bire bir ve drten kag farkh f fonksiyo-
nu tanimlanabilir?

A)8 B) 12 c)18 D) 24 E) 36

1. (x) fonksiyonunun grafidi orijine gére simetrik olup
f(x) ~ 3f(—x) = x5
olduguna gére f(1) kagtir?
1

N-7 BT c) -+ DT B

N =

12. s(A)=3 ve s(B)=4

olmak iizere, A dan B ye fonksiyon olmayan kag tane
bagdinti tanimlanabilir?

A) 212

B) 212_24 C) 212_26

E) 212 _ 34

Www. guryayinla pircom

13. Bir f fonksiyonu, “Her reel (gergel) sayiyi kendisinin top-
lama iglemine gére tersi ile carpma iglemine gére tersi-
nin toplamina gétiiriiyor.” seklinde tamimlanmisgtir.

Buna gére f: — 12 -k olduguna gére k nin esiti nedir?

15

A)—4

7 13 5
B)-- ©C) -2 D)-3 E-2
) 5 ) 2 ) ) 5

14. Tanimli oldugu degerler igin
2
f(%—+2x) = 4x% + 24x — 3
olduguna gére f(x) asagidakilerden hangisidir?

X+ 1 X—~2 X+3
A B) ——= C

) 12 ) 6 ) 6
L___)x~3
12 12

D)

15.f: R~ {m} — R~ {n} olmak lizere;

_ fx)-4
T 24 3f(x)
olduguna gore m + n toplami kactir?
3 1
A)-3 B)-2 C)—= D) -1 E) ——
) ) )-2 D) )3

16. f=(1234) ve gof=<1234)
2431 4321

olduguna gére g fonksiyonu agagidakilerden hangi-
sidir?
1234
A) (1 234 ) B) < )
2431 3421

D)(1234) _E)<1234)
4231 3214

c) (1234)
1423

-

2.

4.

f(x) fonksiyonu igin,
fx+5)+2f(3~-x)=x+5
olduguna gére, 1(6) kagtir?

B)-=- ©

3 £)

4
A) -2
)3

=
wlo
[SYEN

fx)=x-5

olduguna gore f(x — 2) nin f(x + 1) cinsinden egi-
ti nedir?
A)f(x+1)—1

B)fx+1)~3  C)f(x+1)—4

D)fix+1)+2  E)fx+1)+4

2
f(x +1)=x2+—1--+5
X x2

olduguna gére f(20) kagtir?

A)400  B)401  C)402  D)403  E)404

f:R—> R ve f dogrusal fonksiyon,
(fof)(x) = 81x~ 20
olduguna gore f(3) Uin degeri agagidakilerden han-

gisi olabilir?

A)23  B)25 C)27
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5.

6.

y =1f(x) fonksiyonu igin,
(fof)(x) + (fof)(x~ 1) =x2 + 4
f(3)=3

oldujuna gére (fof)(1) kagtir?

A)-6 B)—4 C)-2 D)0 E)2

f(x) =3x+4
gix)=5

3
X% 4+ 4x
h(x):-—-——-2
X“+2

olduguna gore (f~ 1ogoh)(%l-) kagtir?

ML BT O

ENES

D)2 E)

Njo

n € N* olmak Gzere;
f1)=3

f(n+1)=-l—+f(n)

olduguna gbre 4[f(2) + f(3) + f(4) + ... + f(15)] in esiti
agagidakilerden hangisidir?

A)300 B)290  C)273  D)260 E)254

£ R->R ve g R-»R olmak iizere;

oo (2575 (252)

olduguna gore f(-2) kagtir?

A)-6 B) -4 C)-2 D)2 E)5
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9.  Asagidakilerden hangisi fonksiyondur? 13 (Fog)(x +3) = 4x + 2
4x -5
A) f:R->R, f(x) = - )
) BERSR L0 =275 o=
B) f:Z— R*,f(x)=4x2-2 olduguna gére f(-2) kagtir? 1. fK—2) = dx + g( X+4 . 1) 5.  Gorantl kiimesi R ~ {4} olan f(x) fonksiyonu igin
5x +2
. X+4 Flo=3—5
C)f:N—Z, f(x) = 3 A4 B)5 )7 D)9 E) 11 a(3)=5 e
olduguna goére f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi
D) f:2'> R, f(x) = gi ;—1 olduguna gére f'(13) degeri kagtir? agagdakilerden hangisidir?
2
A)O B) 1 Cc)2 D)3 E)4 A)R-{4 BR—{—-} C)R-{2
E) f:R » R, f(x) =2/x -3 ) ) ) ) ) JR-1 ) 5 )R-
D)R -~ {—5-} E)R _{3}
2 5
5
14, fx—1)=3x+g[Xt
x=1)=3x g( ) 2. (fog)(x) = 6g(x) ~ 3
9(4)=6 = 3(x) - 1 6. f(4x‘3 - Zx+4
(gof)(x) = 31x) i) 3-dx
olduguna gére, (15) dederi kagtir? olduguna gére (gof)(x) nedir? 1
10. f(x) = x+8 . olduguna gére f(-—-——zoo) degeri kagtir?
3 A)1 B)2 C)3 D)4 E)5 A)6x—-5 B)12x +6 C)18x~12
= 1 1
(fog)(x) = x +2 c D) 10x + 10 E) 18x— 10 = A-200 B)-—— C) o~ D)1 E)200
olduguna gére, g~'(~2) kagtir? ] g
A2  B)-1 c)o D)1 E)2 ¢ z
.; ';
o {4
> £
= o
2 2 7. RdenR ye f ve g fonksiyonlari igin,
3 3. Uygun kosullarda tanimli, f(x) fonksiyonu igin, S
§  (m-2)x+5 § o) =x+4
fX) s ——————
) 3 - f(x)={4x—2,x<2
2x+3,x=22
| , f(x) = F1x) T =S _
M. s R—{a}  R—{b} de tanimi 15. f( 4x2 4+ 1 ) 4%+ 2x +—1— +_1__ _3 ) ) olarak tanimlaniyor. Buna goére, (fog)(x) fonksiyonu
e 2X 2x  4x2 olduguna gére m kagtir? nedir?
f(x) = —3 fonksiyonu birebir ve drten fonksiyon olduguna gére f(x) nedir? A)3 B)4 05 D)6 £)7 A) 4x—2,x<=2 B) 4x + 1{1 , X<2
. . 2X+3 ,x=-2 2X+ 11, x=2
olduguna gére, a + b toplami kagtir? A) X2 —4x+3 B)x2+x~5 C)x2-x—3 dxs 14 x<d 4x+10 . x<2
<
C) ' D) '
A)3 B) 4 c)7 D)9 E) 10 D)x®+x~1 E)x?+3x-5 {2x+11,x24 {2x+9,x22
E) 4x+ 14, x<—2
- 2x+11, x=2-2
8
4. f(x) = 2F
®) X -4
gx) =4-x
4 16. (fog) (x +3)=8x + 4 fonksiyonlari tanimlaniyor. (fog)(x) =-x esitligini sag- 8. Rden R ye tamimli f ve g fonksiyonlar igin
12. fog)~ Hx) = — 2% = degerlerinin ki i agagidakilerden hangi- -
(fog)™ ' (x) P ve f(x) =4x+4 g(8)=4 Iaz-arr;x egerlerinin kiimesi asagidakilerden hangi f( X . 2) —g(mx+n) esitigi saglanmaktadr.
sidir?
olduguna gére (g~'of)(-2) in esiti nedir? olduguna gore, f(4) kagtir? 8 G2 B4, 3 6.4 f(1) = g(13) ve f(-1)=g(1)
! ! ' A . -~ . .- - -r?
)6 B8 o) 12 D) 16 E) 20 A) 42 B) 44 C) 46 D)48 E) 50 D) (3, 4) E) (3, 2) olduduna gore f(2) agagidakilerden hangisine esgitti
, A)g(21) B)g(20) C)g(19) D)g(18) E)g(17)
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9. g(3x—2) =f(x + 3) - 6x
gldx + 1) = f(x 1) +3x-2
olduguna gére 9(10) - g(33) iin esiti nedir?
A)-44

B)—45 C)—-486 D) -47 E) 48
10, Ug"ofo(gon1)x) = 2X=6
olduguna gére (gog)(5) kactir?
A5 gl 18 u
3 ) 3 D)4 E)?

M. f(x)=2x+3, gx)=4 , mx)=x>-x2 h(x) = ﬁiﬁ
3x—1
olduguna gére 1 ogomoh)(L;-) kagtir?
1 1
Al 1 1
)y BL o D) 15 E)1
12, £:[3, +w) — [1, +w) olmak izere,
f(x) =x®~6x + 10
olduguna gére (x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?
A)3-—/x-1 B) -3 +/x—1 C) 3-Vx-3
D)y1+/x—3 E)3+V/x-1
13. FUx+ 1) =3x_ 4

(fog™)(3) =5
olduguna gére (gof)(29) kagtir?

A2 C)4
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14. f(x+1;)=x3+%

olduguna gore f(x) fonksiyonu agagidakilerden han-

gisine egittir?
AV -x B)x®-x? C) X +x
D)x®-3x-3 E) x® - 3x
15. f: R — R olmak lizere;
6 , 4
H) = X+ X<
18-2x , x=4
olduguna gbre x in kag farkli tam say1 degeri igin,
f(x) 2 0 olur?
A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
16. f(x)=x2~6x+2 ve (fog)(x)=x+6x+2
olduguna gére g(x) fonksiyonu asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A)—x-6 B)x-6 C)x D)x+6 E)x+3

17. A=(1, 2, 3, 4) kiimesi Uzerinde tanimii,

f=(1234)
2413

fonksiyonu veriliyor. fog =f~! esitligini saglayan g
fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

A)<1234) B)<1234) Q) (1234)
4312 4132 4321

E)(1234>
4213

1.

2.

3.

fdx—1)=gx+2)-8
f(3x +3)=g(x—2)+2x+3

olduguna gore g(6) — g(2) farki kagtir?

A)20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16

f(x)=x?—4x+3
(fog)(x)=x*+4x + 3
olduguna gdre g(x) fonksiyonu asagidakilerden

hangisi olabilir?

A)-x-4 B)x-4 Cyx+4

D)x-3 E)x+3

(@of)x) = (Bx~ 1) «f(x—1) -5

olduguna gore g(3x + 3) ifadesinin esiti nedir?

A)4x2-3x-2 B)9x®-4x-5 C)6x%—3x-3

D)9x*~3x~5 E)10x®—2x+ 4

f:R? — R olmak iizere;
f(x, y) = 4x + 3y
glx, y) =x? -4y

olduguna goére g(f(2, —1), g(-1, 3)) ifadesinin egi-
ti nedir?

A) 69 B) 67 C) 65 D) 63 E) 61
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5. A={1,2, 38, 4} kimesinde tanimlanan ' ve g per-
miitasyon fonksiyonlari;

1234 1234
1__ — "
r ‘(3241) ve 9‘(241 3) dir.

Buna gore, (gof) fonksiyonu nedir?
1234 1234 1234
A)(2341) B)(3421) C)(4321)

1234 1234
D)(1342) E)<3214)

6. f:R — R olmak lizere,
3x+5, x<3icin
f(x) = <
4x+1, x=2igin

Buna gore !(x) nedir?

4x+1,x=2
A = x+1, x

IX+5,x<3

x;S , X<3
B) f'(x) =

x—1 , x=2

4

X;5  x<14
C)F'(x) =

x-1 ,Xx=9

4

x? L x<14
D) f1(x) =]

X=5 y>19

3
E) i) = X, X<2

X , x=2

7. f(x) fonksiyonu birebir ve Grten fonksiyon olmak iizere;

_ (2m-3)x+7

f(x) = fonksiyonunun tersi kendisine
®) 4x~8 Y

esit olduguna gore, m kagtir?

A)-9 B) -6 C)-3 D)6 E) 12
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10.

11.

Asagidakilerden hangisi 6rten bir fonksiyondur?
A) EN->N, fx)=x+2

B) £N—R", f(x)=§

C) NN, f)=/x2+1-3

D) fZ-Z", f)=|x~-1]+2

E) fR-R, fx)=¥%x-1-2

Agagidakilerden hangisi birebir bir fonksiyondur?
A) FRoR, f(x)=x*+3
B) £Z~{0}>Z,f(x)=x*+x2+2

C) fR->R", f{x)=Vx+1-~2

3
D) £:N->Z,fx)= X1
X+ 1

E) fZ° =»Z",fx)=x>-5

Asgagidakilerden hangisi birebir ve érten bir fonk-

- siyondur?

AER-SR,(x)=%x¥2
X4
2x+1
CYfEZ—Z,f(x)=x3+2
D) Z-»N,fx)=x>+x+5

Byt R—»R,f(x)=

E)ER—{0}— R, f(x) = ——

X+ 1

f(x) ¢ift fonksiyon olmak lizere;
4f(x) —2x * f(~x) = x>~ 8

olduguna goére f(-2) nedir?

aA-1 g1 C)—% D)-1  E)2

www.guryayinlari.com

18.

16.

12.

13.

14.

[ 0g)o (fog) 19 = =2

olduguna gbre, (fof)(4) nedir?

\S)
I~

")
S
|

A1 B)3 E) 5

f birebir fonksiyon olmak (izere;
f(5x — 13) = (56 -x)

esitligini saglayan x degeri kagtir?

A)-3 B) -2 C)2 D)3 E)6

6—ax, x<1

fx) =yax+b

X=1
4x + 1

fonksiyonlar tanimlaniyor.
f(-2)=8 ve f(a)=4

olduguna gére a + b toplam kagtir?

A) 20 B) 18 C)16 D) 14 E) 12

f(x) = 2x — 1

909 =x* -4

olduguna gére (fogof)™ (~7) nin degeri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

1 1 3
A) —— B)O C) — D) = E
) 2 ) )5 )5 )2
y =f(x) fonksiyonu birebir ve 6rtendir.
4x o f(x) + (fx)P =2x~5
esitliginde f'(x) fonksiyonu nedir?
3x% 4+ 4 x*+5 x*-5
A) —— B C) >
) 4x -2 )2—4x )4;(-2
2 2_
D) X —5 E) 3x°—4
X — 4x 4x -2

FONKSIYONLAR

f: R— R olmak lizere;
{x+4 , X<2

8-x,x=22

x in kag farkh tamsay: degeri igin, f{(x) 2 0 olur?

A) 14 B) 13 o) D)9 E)8

xy+4y-3x+2=0

bagintisinin  y = f(x) bigiminde tamimianabildigine
gore, £(x) ifadesi nedir?

A) 3x -2 B) 2x 43 C) —4x -2
X+ 4 X+ 1 x-3
D) 4x — 2 E) —-3x+2
Ix+3 3x -4

A B birebir ve 6rten fonksiyon olmak (izere;

f(x) = 4x — 2 fonksiyonu igin B =[8, 22) olduguna
gore A kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)[22, 88) B) [16, 42) C) 2, 6)
D) [22, 88] E)[2, 6]
1 1
f(x - ;(—> =x3- =

olduguna gore, f(x) fonksiyonu asa@idakilerden
hangisidir?

A xE-3 B) x3 - 3x C)x* +3x

D) x®~3x~3 E)x®+3x-3
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f:R— R tanimlaniyor.

fxX)=(m+1)(x-2)+x(m+3)+5
ile tammli f(x) fonksiyonunun sabit fonksiyon oldugu

bilindigine gore, f(6) kagtir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8

(fog)(x) = 8g(x) + 4
(gof)x) = 5f(x) - 3

olduguna gére, (fog)(x) nedir?

A) 20x — 16 B) 24x — 12 C) 40x - 20

D) 15x — 18 E) 40x — 24

fx)=x3~4x +5

olduguna gore f(-x) in f(x) tiirlinden esiti nedir?

A) f(x) - 10 B)~f(x) - 6 C) —f(x) + 10

D)f(x) +5 E)—f(x)~ 5

ile garpma iglemine gére tersinin toplamina gétiiriyor.”
seklinde tanimlanmistir.

Buna gbre f:% -» x olduguna gore x in egiti nedir?

1

N-2 B-L o1 o E)%
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FR-{5R-{1) ve 1x) = ?Lg
X —

fonksiyonu tammlamyor.

Buna gére, (fofo

...... of)(x)  fonksiyonunun egi-

t nedir? 9tane
A) 3x+2 gy 3x+4
3X -2 )m C)x
D) 3x+4 £y =3x+4
-3 3x-3

f fonksi ..
nksiyonu 1-1 ve grten fonksiyon olmak izere;
fox+2+ gy =ax + 6
(1 0)=9

olduguna gre g(1) kagtir?

A)1 B)2 )3 D)4 E)5

i [~
3,5] » R seklinde tanimlanan,

fx) = 4x2 — 4

fonk 3 ) .
o Slyonunun gériint kiimesinde kag tane farkh
Mmsay) degeri vardir?

A9
) B)10  ¢)18  Djes  E)101

- f(x) tek fonksiyon o!mak lizere;

“1E)5)= 00
f(~2) =10

oldugung gbre a kagtir?

A6 g 21
4

G5 D)4 E) _18
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13. Reel sayilarda tanimli f ve .g fonksiyonlari igin;
0=of)
(x)=g )
(fog)(x) = 2x® + 3

olduguna gore (fof)(8) kactir?

A)9 B) 10 c) 11 D)12  E)14

14. f(6x + f(6x + f(Bx + ...))) = x2

olduguna gore f(-9) kagtir?

A) 3/3 B) 2/3 c)3 D)6 E)9

15. f: " {her dogal sayiy1 4 ile bélimiinden kalana géti-

riiyor.}

g: {her dogal sayiy1 9 ile béliimiinden kalana gétii-
riiyor}

Buna gbre (fog)(3416) ifadesinin sonucu kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4

16. R—>R f ve g fonksiyonlan

gx)=x+3

F(x) = 3x—1, x<1
2X+2, x=1

olarak tanimlaniyor.

Buna gore (fog)(x) fonksiyonu nedir?

8
A) 3x+8, x<1 B) 3x+1, x<1
2x+8, x=1 4x  ,x=1
3x+8, - -
c) X+8, x<~—2 D) 3X+1, x<-2
2X+8, x=2~2 4 ,x=-2
E) {3x+4,x<-2

Sekilde, R > Rye
tanimlanan f(x)
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

(3) + £1(7) + £(0)
ifadesinin degeri kagtir?

A)=10  B)-5 C)—4

f fonksiyonu tanimli

oldugu degerler

icin, (fofog)(5) in -
degeri kagtir?

A)-8  B)-6 C)-5

Yandaki grafije gore,
(fog™)(-2) + f(2) + g™'(0)

téplamlnln degeri kagtir?

A)9 B) 10 cn

Yandaki grafik f(x)
fonksiyonuna aittir.

Asagidakilerden
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hangisi yanligtir?

A) ffonksiyonu bire-bir dir.
B) Tanmim kiimesi (a, b]

C) Goruntl kimesi (f, )
Dy )=k

E) f0)=d

Y=

Yanda grafigi verilen y
f(x) fonksiyonu igin,
fla+2)=f"(2) \

olduguna gére 3 75 lo . GRS

a nin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)0 E) 1

Grafigi verilen y

1(x)
f(x) fonksiyonu
icin agagidakilerden 3

hangisi yanhstir? 1% | — X

A) (foi)}(2) = 3 B) (fof)(0) > 0
C) f(~5) * f(-1) + f(4) < 0 D) f(2) * f(~4) = 0
E)f(=3) - f(3) <0

Yanda y = f(x)
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. Buna gore,
(fofofofof)(x+3) = 1

N5
esitligini saglayan x de- I D \
geri kagtir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
Yandaki gekilde f(x + 3) AY f(x+3)

fonksiyonunun grafigi
verilmistir. Buna gére
£(8)—f1(2) +11(0)

f(6) - "'(-2)
isleminin sonucu kagtir?

N-7  B-1 -1 D
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9. Sekilde y=1(x) fonksiyo- y
nunun grafigi veriimistir. y=f(x
x * f(x) = 0 esitsizligini
saglayan x tamsayilari- -7 >x
nin toplami kagtir? l N4
A)-20 B)~18 C)-10 D)-16 E)9
10. Sekilde '(x) fonksiyonu-
nun grafidi verilmistir.
. 4 ““““ '
Buna gére, H
T(4) +(~2) /
————— kagtir? 0 51 ~
2+11(3) J/3 5
). A i
P~
5 3 1
A) > B) 2 C) > D)1 E) —
11. f:A— Bérten AY

fonksiyonun grafigi
yandaki gibidir.
Buna gére,

B~ A kiimesinde kag
tane tamsayi vardir?

A1 B)2
12, v , ,
4]-
2 :
» e
'3W1{1 4 =X e 3 A X
L .= -
f(x) A I g%

fve g fonksiyonlarinin grafikleri yukanida verilmigtir.
Buna gére, (f'og)™(~2) + (fogof)(0) nin esiti nedir?

A)-4 B)-3 C)-2 D) ~1 E)0

www.guryayinlari.com

13. Sekilde y = f(x) AY

14.

15.

16.

f(x)
fonksiyonunun grafigi 3 /
verilmistir. i

) s f(x = 3) + 1 =m + I (x ~ 1)
olduguna goére m kaghir?

AT B)8 C)9 D) 10

Sekildey = f(x ~ 2)

fonksiyonunun grafigi

verilmistir.

E) 11

Buna gore,
(1) + f(0) + f(-2)
toplaminin degeri nedir?

A)12 B) 10 C)8 D)s

Sekilde g(x) ve (gof)(x)

) DU
y
x

E)

N

(gofx) 9%

fonksiyonlarinin grafikleri 4 T

verilmigtir.
Buna gore, (fof)(0)

[3;] B

S SR, VP

kagtir? 01/2

A)2 B)3 C)4 D)5

Yandaki grafik f(x) y
fonksiyonuna aittir. Py

7)f(2) <0
f(5)«F1(3)<0

E)6

0
olduguna gore A nin apsi- I
si agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)2 B)4 C)5 D)7

A X
fx)

E)8

\i

y
4
a{x) f{x)

f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

Verilenlere gore (g~'of)(0) kaga egittir?

A)-4  B)-2 c)0 D)2 E) 4

Asagdida R > R grafigi verilen fonksiyonlardan han-
gisi birebir ve ortendir?

y
‘M

1 {0

1 —

%‘J X
C) D)
Y .
7 io Bx 70:
E) v
%—M X

www.guryayiniari.com

Asagida grafigi verilen bagintilardan hangisi bir
fonksiyona ait degildir?

A) B) g

Ty y y
5 2| B X R X o X
D) E)
AY y
O x
.2 0

Yanda grafigi verilen Ay
fonksiyonun tanim
ve goriintil kiimesi
agagidakilerden
hangisidir?

A) [-2, 4] — [4,-8]
C)[4,-8)— (-2,4)

B)[4,~8] —» [-2, 4]
D) (-2, 4) > [-4,-8)
E) (-2, 4) - (-8, 4]

Yandaki grafikte f(x) y

fonksiyonunun grafigi 2 1(x)
verilmistir. Tammli

oldugu araliklarda 4 0

fx+3)=11(2) /

olduguna gore

x in alabilecegdi degerler toplami kagtir?

A)-11 B)-9 C)-7 D) -6 E) -4
Yanda f(x) ve g(x) AY
fonksiyontarinin \ )
grafikleri verilmistir. 3
Buna gore .
(fog™)(3) + (gof)(4) 0 ! .
degeri kagtir? a2/2 4 8

/]

g(x)

A)-2 B)O C)2 D)4 E)6

Yandaki grafikleri

i A f(x)=mx+6
verilen f(x) ve g{(x)
fonksiyonlar igin / a{x)

a-g(-D)ra %
¥
1

N
/

-1 |0
toplami kactir?

A)26 B) 24 C)22 D) 20 E) 18
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y
\'3 L N
X
2 7\
(x)
f(x) fonksiyonunun grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére, agadidakilerden hangisi yanhstir?
A)f(=3)+f2) +f(7)=0 B)f(0) - f(-1)>0
C)f(5)>0 D) f(-6) « f(-5) <0
2
E) f(8)«f[=)- =
) £(5)-1(5)-(7) = 0
9. v
A
5F -2

{(x)

78

N

Yukanidaki f(x) in grafiginde,
f(1) + f{~4) + i1(5) + £'(~1) toplami kagtir?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2
10. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi tanimh oldugu
arahkta drten bir fonksiyondur?
A) y B) y
f
) X 0 X
) g
f: R—R g:R—R
C) D)
y y
h
0 x ° )
i m
h:R- —R* m:R—R-
E) y
) X
n
n:R-R

www.guryayinlari.com

1.

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore f(—4) + f(-2) + f(0) + f(2) + f(3) + f(4)
toplami kagtir? i

A)12  B)10 c)9 D)8 E)7

12. Yanda grafigi
verilen f(x) fonksiyo- 3 f(x)
nuna gore

4
/s [}

fix— 1) + f(2x — 12) + mx — 9 = f(x — 4)
olduguna gére m nedir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

13.  ekilde }(x) fonksiyo-
nunun grafigi gizilmistir.
Buna gore

5f(5) +f(— 2)

15+11(3) a\) =X
]
kagtir? 2 -----
5 5 10 25 15
A) 2 B) 2 o) = 2 15
)3 )4 ) ) )12 E) 5

14. R-»>Rye tammlanan asagidaki bagintilarin hangi-
si fonksiyon degildir?

A) y B) y
\ }\ . /3&{/ N
N ra 7 5 Bx
C) D) y

-

M

Sekilde f(6x + 3)
fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore

(fof)(-3) iin esiti
asagidakilerdan han-
gisidir?

A)-1 B)—Jz- C)0 D) 4 E)6
Yy
4
y=it6)
JE o N5 I\

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir.

(fof) (3x—2) =4 denkleminin kokler toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

R - R birebir, érten
f(x) fonksiyonunun
grafigi yandaki gibidir.

0 - \ P X
f(x)

U x—-3)fx)=k+1-FYx) olduguna gére k kagtir?

A5 B)Y17 C)18 D)19  E)20

y-f{x)

0 5\ PX

4AN__ A2

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmisti. Buna
gbre, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)f(-3)=-2 B)f(2)=4 C)Yf3)=5

D)f(-3)+f(2) <0 E)f(-5)~.1(4)<0

'guryayinlari'com

www

Sekle gore y

(g7of)(-3) 4
degeri kactir?

A)-3 B)O C)3 D)4 E)5

flix)=ax+b v
fonksiyonunun grafigi

yanda verilmigtir.

f(m) = -(m) 2
olduguna gore o

m kagtir? (%)

A) -g- B)

Hlw

C)

i

Sekilde y = f(x)
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

fix+1)=1(x) + 4 + 2kx
olduguna gore /

k kagtir? /0

Ay y=f{x)

Al - —-—
Poh -

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Grafikte f(x) fonksiyonu y
ve {izerindeki P(3, 5)
noktast gosterilmistir. . P(3,5)

(x)

X
1< f(§) <5 °|
egitsizligini gergekle-

yen x tamsayilarinin
toplami kactir?

A)0 B)9 C)15 D)30  E)45
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9. £ A— B orten fonksiyo-
nunun grafigi yandaki

gibidir. Buna gére
B — A kiimesinde kag¢

tane tamsayi vardir?

A)O B)1 Cc)2 D)3 E)4
10. AY i(3x+1)
9 ——————
7=
Foa
4 / ° E : >
' 3 o 2 3
i
------ 6
Grafik f(3x + 1) fonksiyonuna aittir.
. H7)y+f(10)+f(1
Buna gore, -i)—-(—u—)— ifadesinin esiti ne-
dir? 1(0)-F"(-6)
A3 B)4 C)5 D)7 E) 21
11.

AY y

A
a(x)
4

TN

]
3 .
/2 0o 4 . 0 st

Grafikler f(x) ve g(x) fonksiyonlarina aittir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) (fog)(0) =5
C) (gof')(2) = 4

B)f(-2)=g7'(4)=0
D) (fog)(2) > 2
E) (gof)(-3) <0 -

12.  f(x) dogrusal fonksiyon
olmak tzere
(fof)-7)=0
olduguna gére
m kagtir?

A)30 B c)os D) 21 E) %

www,guryayinlari,.com

13. Grafik f(x) fonksiyonuna

14.

15.

16.

aittir. f{x)
£1(6) + f(-3)> 0

f(-5) « (1) > 0 3

A nin apsisi agagidaki- -A >
lerden hangisi olabilir?

C)-4 D)-3 E)-2

Sekildeki y = f(x)
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. Buna gore
fix)» (x*-9)2 0 esitsiz-
ligini saglayan kag tane
x tam sayis1 vardir?

3
/ |°
f(x)

A) Sonsuz B) 14 C)9 D)4 E)3

Yandaki gekilde y = f(x)
fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

(fofofof)(x — 3) =2
olduguna gore

x kagtir?

~-=-J3

JN
w
EN
y

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Sekildeki f(x)
fonksiyonunun
grafigi verilmistir. 6

f(f4x—-2))=6 f(x)
(ftax~2)) \. e
\_/ \/

egitligini saglayan x degerleri toplami kagtir?

B-~ ©2 D)2 E)—g-

A) 1
) 2 4 2

1.

2.

3.

4,

FONKSIYONLAR

ovs - 0ss
YGS - LYS
SORULARI

1989 - OYS :
f(x+1 >= X2
x—-2 x4+ 1

oldugiuna gére uygun kosullar altinda f(x) agagida-
kilerden hangisidir?

x+1 B) X C)l
X X—1 X

1
D) —— E
)x+1 )

A) x -1

1990 - 6YS :
f(x) = 231

olduguna gére f(2x) in f(x) cinsinden ifadesi, agafi-
dakilerden hangisidir?

A) 3f(x) B) 3[f(x)]2 C) 2f(x)
D) 2[f(x)1? E) 2[f(x)I°
1990 - OYS :
_2X+u _ x=-9
f(x) =1 ve (fof)(x) = w3
olduguna gére u kagtir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)o E)1
1991 - OYS :
fx):R—>R , f(x)=xfx+1) , f4)= %
olduguna gore f(2) degeri kagtir?
A) 14 B) 12 c)10 D)8 E)6

WwWW.guryayinlari-com

5.

1992 - 0SS :

2
fox+ 1) =23

olduguna gbre f(x) asagidakilerden hangisidir?

4.2 4.2 x2+3
A) —(x*— 1 B) —(x*+x-+1 C
)5( X+ 1) )5( Xx+1) ) 5
2 , 2
D)X +2x+ 13 E)X 2x+13

12 20
1992 - 0SS :

Ay

/| /

-1
/ 0

Sekilde grafigi verilen y=f(x) dogdrusal fonksiyonu

agagidakilerden hangisidir?
Aly=x B)y=-x

xy

Cly=-x-1

D)yy=-x+1 E)y=x+1

1994 - 0SS :

f(x)=x2+2x , (fog)(x) =x2+6x+8
olduguna gére g(x) agagidakilerden hangisidir?
A)xZ+x B)x*—2 Cyx*+2

D)yx-2 E)yx+2

1995 - 088 :

Fx) = —>
) X+ 1

olduguna gére f(x—1) in f(x) tiirlinden degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

) + 1 fx) +2 26(x) + 1
Al 2f(x) B) 2f(x) © 2f(x)
2f(x) +1 2f(x) — 1
P~ ® 1
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9.

10.

11.

12.

13.

A)

1995 - 0YS :

2x — 1
f(x = 2% + 1 R X) = -1 =
x) g(x) 5 (g7of)(x) =-16
olduguna gbre x kagtir?

A)1 - B)2 c)3 D) 4 E)8

1996 — OYS :
f(x)=3.f(x~2) , f(5)=6
olduguna gére (1) dederi kagtir?

1

1
A -
)4

B) % ©)2 D)1 E)2

1996 - OYS :
fix)=ax+b , FY3)=4 , FY(2)=5
olduguna gére a.b carpimi kagtir?
A) -7

B)-6 C)-5 D)3 E)6

1997 - OYS :
fx:R—>R , f(x)=2x+1-f(x+1) , f(4)=2

olduguna gére f(2) nin degeri kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4
1997 - OYS :
. 5 ) +2
fX):R-{~1}>R-{3}, x--———a_f(x)

olduguna gére f(x) agagidakilerden hangisidir?

X3
X+ 1

x+3
X2

X+ 2
3—-x

B)

C)

2x 41
3-x

2x+3

D
) 3-x

E)

www. guryvayinlari .o

14.

15.

16.

1997 - OYS :

e LY
Xy

flx) -

Yukaridaki grafigi verilen f(x) fonksiyonu [0,2] de bire—
f(2)+71(2)
(f(1)

bir ve értendir. Buna gore, ifadesinin

degeri kacgtir?

5
A) -2
)2

B) —% c)o D)-;- E)%

1997 - OYS :

B _ _ax—4
fR-{2} » R-{3}, f(x).-gx_b

f(x) fonksiyonu bire~bir ve &rten olduguna gére (a,b)
sirali ikilisi agagidakilerden hangisidir?

veriliyor.

A) (5, 4)
D) (6, 6)

B)(2,3) C) (2, 6)

E) (9, 6)

1998 - 0SS :

Bir f fonksiyonu, “Her bir pozitif tamsayiyi kendisi ile
carpimsal tersinin toplamina gétiiriiyor.” seklinde ta-
nimlanmistir.

Bu fonksiyon agagidakilerden hangisi ile gosterile-
bilir?
2

X<+ X B) f(x) = —X

A) f(x) = > 5

C) f(x) = zx
X<+ 1

D) f(x) = X1

E) f(x) = Xz;”

“Ogreten Matematik Fasikilleri o FONKSIYONLAR

17. 1998 -0sSSs:
R~{1} de tanimlanan

2x+ 1
F(x) ==
o) =——
fonksiyonunun deger kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? )
A)R  B)RH{3} C)R-{2} D)R-{1} E)RH0}
18. 1998 - 0SS :
AY
K} P g(x)
21/ \
01 2 3
i, 18 SO
Yukarida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafigi verilmistir.
1} + (fog)(2
Grafikteki bilgilere gre, gi—)—%(‘if)’?ﬂ—)- degeri kagtir?
A -1 By )0 D) 1 By L
2 2

19. 1999 -0SS:
X<-3

flx)=x2+6x—2
olduguna gére '(x) agagidakilerden hangisidir?

A) -9-x7F0 B) -3-X+9
C) -3-yx+ 11 D) 6—+/x + 11
E) 3++[11x -
20. 1999 -0ss:
fx)=x2—x—1
olduguna gére f(1-x)~f(x) asagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A)O B) 1 C)1-x Dyx®—1 E)x®+1

www.guryayinlari.com

21. 2000 - 0ss

y
0 glx)=x>

f(x)

0 2~_74 %

Yukaridaki f(x) fonksiyonu ile g(x) = x® fonksiyonunun
grafikleri verilmistir.
Buna gore, (fog~'of)(0) degeri kagtir?

A)-4 B)-2 c)o D)4 E)8

22. 2006-0SS:
Abosg olmayan bir kiime olmak (izere, AdanAyafve g
fonksiyonlari tanimlanmigtir.

(fog)(x) = f(g(x)) ile verilen fog bilegke fonksiyonu

bire bir ise agagidakilerden hangisi kesinlikle dog-

rudur?

A) fortendir.
D) g bire birdir.

B) g rtendir. C) fbire birdir.

E) gof bire birdir.

23. 2007 -0sS:
RdenRye f(x)=3**2 ile tammii f fonksiyonu igin,
fla+tb-1)
ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

f(a+b) f(a+b) o f@ -f(b)

Al 9 27 9

D) f(a)«f(b) E) f(a)+f(b)

27 81
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24. 2008 - 0SS :
Asadida A= {a, a, a} ve B= {b,, b, by, b,. b}
kiimeleri verilmistir.

AdanBye f(a,) = b, olacak bigimde kag tane bire-
bir f fonksiyonu tanimlanabilir?

A) 24 B) 20 C) 16 D) 12 E) 10

25. 2009 - 6SS MAT -1 :

Tam sayilar kiimesinden tam sayilar kiimesine f ve g
fonksiyonlar asagidaki bigimde tanimlanmgtir.,

2X + 1,
f(x) = 3x,

X, x=0 (mod 3) ise
3x+1,
x-1,

x=0 (mod 2) ise
x=1(mod 2) ise

g(x) = X Ej (mod 3) ise

X2 (mod 3) ise

Buna gére, g(f(G)) degeri kagtir?

A) 55 B) 40 C) 18 D) 17 E) 12
26. 2010 -YGS/MAT:
f(x) = x?
g(x)=2x-1
fonksiyonlar: igin g(f(2)) kagtir?
A)O B)3 C)5 D)7 E)S
27. 2010 -LYS-1/MAT :
1 2, 342
£ = (1+x+x2+x%(1-x)
1—-x=x2+x3
olduguna gére f(+2) degeri kagtir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

www.guryayinlari.com

28. 2010 - LYS-1/MAT :
A={1,2, 3, 4, 5} kiimesi Uzerinde tamimlanan
£ (1 234 5)
31524
12345
(5412
53412

permiitasyonlan i¢in g(f~1(2)) degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
29. 2010 - LYS-1/MAT :
~1
(2= )=x2-x+2
(x +1 ) xox
olduguna gore 1(3) degeri kagtir?
A)5 B)6 )7 D)8 E) 11

30. 2011 ~YGS/MAT:
f(x)=3x—6
a(x) = (x—2)?
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gbre, {gof')(x) asagidakilerden hangisine

egittir?
3X2 2 2
A -1 B) (3% +4) C)x2—4x +2
X2 2
D) ‘g E) (3x - 8)

31. 2011 -YGS/MAT:
Gergel sayilar kiimesinde tanimii,
L of(x)=2x-1
I gx)=x*+2
. h{x)=x3
fonksiyonlarindan hangileri bire birdir?

A)lvell B) Yalniz |
D)ivelll

C)Ltivelll
E) Yalniz il

"~ Ogreten Matematik Fasikiilleri o FONKSIYONLAR

32. 2011 -LYS-1/MAT :
f: R — R pargall fonksiyonu
3x+1, xrasyonelse

X2, x rasyonel degilse

f(x) = {
bigiminde tanimianiyor.
Buna gore, (fof) > agagidakilerden hangisidir?

A)3/2+2 B) V2 +2 C)

7
Ey L
)2

1
4
5
D2
)2

33. 2011 -LYS-1/MAT:
ffonksiyonu n21 tam sayilan igin
fln)=2+f(n—-1)+1
esitligini saglyor.
f(0) =1 olduguna gbre, f(2) kagtir?

A)8 B)7 Cc)6 D)5 E)4
34. 2011 -LYS-1/MAT:
Agagida f fonksiyonunun grafidi veriimistir.
AY
----- 4 fix)

)
=

ol o

x ¥

r* 2

g(x) = 3 ~ f(x — 2) olduguna gore g(-2) + g(5) topla-
mi kaghir?

A)-3 B) 1 c)1 D)2 E)3

35. 2012-LYS-1/NAT:

Z tam sayilar kiimesi olmak Uizere, f: Z —» Z fonksiyonu

f(x) ={

x—-1, x<O0ise

x+1, x=0ise

bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore,
I. f bire birdir.
Il f&rtendir.
. fnin gériintil kiimesi Z \ {0}'dur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
E)lvelll

36. 2012 -LYS-1/MAT:

Gergel sayilar kiimesi tzerinde tanimh bir f fonksiyonu,
her x gercel sayisi igin

g fx) <f(x +2)

'g esitsizligini sagliyor.

= .

.% Buna gore,

> L. (1) <f(5)

=

g I =] < ()]

§ . §(0) +§(2) < 2 « f(4)

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yaimz |
D) Hvelll

B) Yalniz I C)lvelll

E) 1, It ve Il

37. 2012-YGS/MAT:
R gergel sayilar kiimesi lizerinde tanimh bir f fonk-
siyonu
» Herx e [-10, 10] igin f(x) = |x]
* Herx e Riginf(x) = f(x + 20)
ozelliklerini sagladigina gore, f(117) degeri kagtir?

A)3 B} 4 C)6 D)7 E)S

0SS - OYS - YGS ~LYS CEVAP ANAHTARI

2D | 3A| 4D | 5E | 6E | TE | 8E | ! 1A | 12-A [13C
| 15 | 16:E | 17-C | 188 | 19-C | 20-A | 21C | 25-B |26
|28-A |20D |30D |31-D |32-D |33B |34-E ‘
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OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Degigen sinav sisteminde basarili olmanin kosulu her
derste en ince ayrintiy1 kavrayabilecek kadar bilgi birikimi-
ne sahip olmaktir. Bu birikimi saglamanin itk adimi da size
tim bu kazanimlarn saglayacak kaynaklarin neler oldugu-
nu bilmektir. Son sene kullanmaya bagladigim Giir Yayin-
lart ile Matematik - Geometri adina higbir kavram karga-
sast yasamadan tim konulara hakim olacak kadar bilgi
edindim ve ayni zamanda her konuyu ayn ayri Olcen test-
lerle eksiklerimi giderme sansi yakaladim. Agik ve kalicl
anlatim tarziyla 6grencilik hayatimda itk kez kargilagtigim
konulari bile kisa zamanda kavrama firsatin yakaladim.
YGS ve LYS ‘de elde ettigim basarilara sagladig degerli
katkilarindan dotay! Giiray KUGUK' e tesekkiir ediyorum.

Pelin SAMARAZ - Hacettepe Universitesi Tip Fakiil-
tesi (Tiirkiye 426.s1 ) ~Ankara

i.com

lar

Hiicrelenmis konu teknidi, konulara uygun drnek sorular
ve giinlimiiz sinav sistemine uygun pekistirme testleriy-
le bu fasikiilleri kullanan her 6@renci artik kendisinin 6g-
retmeni olabilir.

ilksen HAYIRLIEL - Matematik Ogretmeni - Ankara

Editim sistemimizde senelerdir siire gelen ezberci yapi,
Matematik ve Geometri derslerini, 8grencilerin en ok
zorlandi: dersler haline getirmistir. Inaniyorum ki, sun-
dugu yenilikler sayesinde elinizdeki kitaplar bu ényargi-
lar ortadan kaldiracaktir. Sevgili Giiray Kiigiik'e “ezber
bozan” yayinlarindan dolayi tegekkirlerimi sunar basari-
larinin devamini dilerim.

Ayben Tas - Matematik Ogretmeni - Ankara

Gir Yayinlannin &greten Matematik fasikiilleri bana gére
piyasadaki en iyi fasikiiller diyebilirim. Clnkii piyasada-
ki fasikliller bilgiyi dgretip uygulamay: 6grenciye birakir .
Ayrica konuyu bir biitiin olarak anlatir ve by zaman za-
man konsantrenizi azaltir. Oysa bu fasikiillerde hiicreleme
teknigiyle dnce konuyu parga parca ve saglam bir sekilde
6grenip, ardindan hemen altinda ki rnek sorularla soru
¢6ziim teknikleri ile konuyu pekistirirsiniz. Hemen yanin-
da bulunan mini testle de uygulamasini yaparsiniz ve ko-
nuyu cok daha iyi kavrarsiniz. Ben bu &zellikleri nedeniy-
le bu kaynaklardan gok fayda gbrdiim ve istedigim boliimii
kazandim. Bu nedenle basarimda biyiik katkisi olan Giir
Yayinciliga gok tesekkiir eder YGS - LYS sinavina hazirla-
nan tiim égrenci arkadaslarima basarilar dilerim.

Omerhan CAKMAK - Hacettepe Universitesi Elektrik
ve Elektronik Miihendisligi - Ankara

Giray KUGUK saninm biz édrencilerin 6drenim seklini ge-
gekten bilen 6dretmenlerimizden birisi OGRETEN FAS|-
KULLER &gretmekte.Sinav déneminde bana yardime: ol-
dugu icin Glir yayinlarina sonsuz tesekkiirlerimi sunuyorum.

M.Glzin KAYA - Ankara Anadolu LiSES|

Bu fasikilller Matematik ve Geometride ézellikle en cgok
takildigim konularda bana cok yardimer oldu.Bir konu
lizerindeki her soru tipiyle konuya hakim olmami ve daha
iyi kavramami sagladi.Herkese tavsiye ediyorum.

Hazel KAZKAYAS! - Gazi Anadolu Lisesi

www.guryayin

5 yili askin siiredir yayinlanini kullandigimiz Giir yayin-
larimin son yayini olan &greten fasikiiller serisi, &gren-
cilerimizin bu zorlu maratona bir adim énde baslamasi-
na yardimei olmustur. Adim adim 6greten teknigi , 6rnek
¢Oziimlil sorulari, konuyu kavratan testleri ile 6grenciden
6gretmene kadar herkesin faydalanabilecegi bir yayin ol-
mustur. Emegi gecen herkese tegekkiir ederim.

Umit GEVIK - Matematik Ogretmeni — Antalya

Ogreten fasikiiller adi (istiinde gercekten Ogretiyor. Basit
konu anlatimi bol ¢z{imlil sorulari ve diizeyli testleri her
dlzeydeki 6drenci seviyesine hitap ediyor ve bu yénleri
ile biz egitimcilerin igini kolaylastiriyor. Herkese siddetle
tavsiye ediyorum.

Mehmet Konyaliogiu - Matematik Ogretmeni - Ankara

Matematigin korkulu degil dgrenilir - dgretilir kilan mes-
lektagim Giiray Kiiglik'li cani géntilden tebrik ediyorum.
Ogreten Matematik fasikiillerini tiim meslektaglarima ve
Ogrencilere tavsiye ediyorum.

Abdullah BALTACI - Matematik Ogretmeni - Ankara

Bu fasikiiller sayesinde artik analitik ile hichir sorunum
kalmad:. Eksik oldugum tiim konulari her tarz soruyu gé-
rerek 6grendim.Cozimil sorular ve érnekler 8grenmemi

Selin BUGDAYCI

Nermin Mehmet Cekic Anadolu Lisesi

saglad.

OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Merhaba arkadaslar. Giiray KUCUK fasikiillerinin 6gret-
me yeteneginin yiliksek oldugunu uygulayarak Sgrendim.
Zorluk gektiginiz konularda size de yararli olacadina ina-
niyorum. Bitiin kitaplarini ¢bzdiim ve sizlerinde ¢ézmesi-
ni tavsiye ediyorum.

Fatma GUVEN ~ Kirkkonaklar Anadolu Lisesi

Giray Kiigiik'e ait Matematik Geometri ve sinav dene-
meleri kitaplarini gecmis senelerde dershanede kullan-
dim. Bilhassa ikinci dénemde eksik konu analizlerinde
6drencilere gok faydasinin oldugunu, bilgi dagarciklari-
ni gereksiz sorularla doldurmak yerine hedefe varan so-
rularla gahigtiklarini gérdiim. Gegen sene yeni ¢ikan fa-
sikiillerle galigtm. Ogrencinin konuya nerden baslaya-
cagini, hangi sorularla konunun pekistigini, yazililarin-
da ve testlerde yaklasiminin ne olacagini ve sonunda da
6drendiklerini nasil uygulayacagini pekistirmenin yapi-
lip yapiimadidini gérecedi bir kaynak olmustur. Genis bir
velpazede ele alinan sorularin Matematik Ogretmeni ar-
kadaslara da yardimcei olacagina inaniyorum, calismala-
rinizin devam etmesi dilegiyle.

Biilent Mutlu - Matematik Ogretmeni - Kocaeli

Hepsi birden kitap halinde karsilarina ¢ikinca dgrenci-
lerin gbzini korkutan konular kiiglik lokmalara ayira-
rak aslinda ne kadar kolay oldugunu géstermis . Simdilik
“ZOR” konulardan baslayan serinin diger konularini da
sabirsizlikla bekliyoruz.

Murat GETIN - Matematik Ogretmeni - Balikesir

Giiray Hocam'in hazirlamis oldugu konu fasikillleri ko-
nulart en temelden alip, her alt baglikla ilgili bo! miktar-
da ¢bzilmis soru &rnekleriyle &grencilerin tek baslari-
na calismaya korktuklarr konular bile 6grencive sevdir-
mig ve bir 6grencinin tek bagina bir konuyu égrenmesine
ve pekistirmesine yardimc! olmustur. Ayni zamanda kla-
siklesmis soru tarzlaninin diginda orijinal ve bol mikiar-
da, daha yaratict hazirlanmis sorularla 6grencilerin fark-
Ii bakig agilarint kazanmalarini da saglamistir. Titizlikle
hazirlanmis bu kaynaklardan yararlanan ve bir anlamda
yaralarina merhem bulan tlim 8grencilerim adina Giiray
Hocam'a tesekkiir ederim. Bundan sonraki galigmalarin-
da da basarlarinin devamini dilerim.

Janberd POG - Matematik Ogretmeni — Alanya

lari com

www. guryayin

Her seviyedeki ddrenciye matematigi dgretebilecek, ko-

nularin tiim alt basliklariyla ilgili 6gretici, ¢6ziimli soru
barindiran 6zel bir kaynak. :

Volkan CEYLANGUDEN - Matematik Ogretmeni -

' Ankara

Gur yayinfaninin kitaplarini ve dergilerini okulumuzda &g-
rencilerimize daha iyiyi vermek adina kullaniyoruz. Her
6gdrenci seviyesine hitap edebilen bol ¢dziimlii Srnekli ,
gok sorulu bu fasikiilleri Matematik Ogretmeni olarak her-
kese tavsiye ediyorum.

Sezgin UYSAL- Matematik Ogretmeni - Balikesir
' Goénen

Siz degerli 6grencilerime, sizleri hayalinize bir adim daha
yaklastiracak olan bu miicevheri takiimamis ama bilgi-
si eksiksiz bu fasikillleri cani gbniilden tavsiye ediyorum.

Erding DUNEN - Matematik Ogretmeni - Batman

Bu fasikiillerin her soru gesidini ve ¢6zimiini icerme-
si onlar, hem bizler hem &grencilerimiz igin gok degerli
bir kaynak haline getiriyor. Matemati§i kavramak isteyen
herkese tavsiye ediyorum.

Ebru OLGUN AY - Matematik Ogretmeni - ANKARA

Giir yayinlarinin égreten fasikiller serisi bu gline kadar
fasikiil seklinde hazirlanmis yayinlar arasinda 6égrenci
diizeyine en uygun konu anlatimi ve kaliteli sorular ile
tlim ogrencilere ilk tavsiye ettigim kaynaktir.

Ahmet YILDIZ - Matematik Ogretmeni - Antalya

Ogreten fasikiiller dgrenciye konuyu en iyi sekilde Ggret-
mekK igin iyi konu analizi ile modil igerisinde parca ayril-
mig soru kaliplari ve soru gesitliligi ile ayri tiirdeki diger
yayinlar arasinda ilk bakista farkini hissettiriyor. Eksik-
siz bu yayin her konunun anlatimi, ¢6ziimlii soru testle-
ri ile hem biz 6gretmenlerin hem de 6grencilerin ig yiki-
ni azaltiyor. Herkese tavsiye ediyorum.

Kamber BEKTAS - Matematik Ogretmeni - Ordu




OGRETMEN VE OGRENCI GORUSLERI

Fasikiiller ¢ok anlasilir ve agiklayict .Yeni gordigiimiiz
konular rahatga anlayabiliyoruz.Universite hazirlikta gok
ideal bir kaynak.Herkese éneriyorum.

Aysenur USLU - Bagkent Anadolu Lisesi

Tlm alan derslerinde faydalaniimasi gerekilen , konulari
kolaya indirgeyerek égrenimi kolaylastirmay! amagclayan
harika bir kaynak.Herkesin faydalanmasi gereken esiz bir
kaynak.Herkese tavsiye ederim.

Mert GOKDUMAN- Aydinlikevler Anadolu Lisesi

Bilmiyordum dgrendim. Bilmedigim konularin hepsini bi-
lir hale geldim.
Naz BUDAK — HOTAL

Ozellikle Analitik Geometri fasikiilii muhtesem. Neredey-
se hig bilmedigim Analitik Geomeitri den artik bir proble-
mim kalmadi . Tesekkiirler.

A. Utku SAHIN — Cumbhuriyet Anadolu Lisesi

Gir yaymnlarinin kitaplart sinavda ¢ikabilecek zorlukta so-
rularla égrenci editimine bliyiik katki sadliyor.Geometri-
de sadece dogruda agt konusunu yapabilen biriyken ar-
tik diger konularda da fikir Gretebiliyorum. Tesekkdrler
Giiray KUCUK.

S.Can YUCEL - Aydinhikevler Anadolu Lisesi

Bu fasikiillerle hazirlanan égrencilerin hepsi bence YGS-
LYS de ¢ok basarili olur. Uygun fiyati yiiksek &gretim
glicl bu fasikiillerin en dnemli 6zellikleri . Herkese tavsi-
ye ediyorum. Ben bagardim sizde basarabilirsiniz.

Berkay SAHINER — Milli Piyango Anadolu Lisesi

Zorlandigimizda her konuda bize yardimcet olan bu fasi-

killer érnek ¢ozlimleri ve sinava ybnelik sorulariyla her

6grenciye yoneliktir.Bu yiizden herkese 6neriyorum.
Sema Miray GELIK- Kurtulus Lisesi

lari.com

-guryayin

www

Dortler dershanesi olarak égrencilerimize énerdigimiz fa-
sikiil kitaplar sayesinde 6grencilerimiz, gerek konu isle-
nisi gerek sorularin kalitesi agisindan ¢ok yararlandik-
larini sdylediler. Degerli meslektasim Giiray KUCUK'e
bu 6zglin ¢aligmalarindan dolay: tesekkdirlerimi sunuyo-
rum...
Kutluhan ERKTAN, Dortler Dershanesi Kurucusu

Matematik Ogretmeni

Sayin Giiray hocam, ne kadar sansliyim ki Antalya'daki
arkadasimin tavsiyesi izerine sizinle ve dolayisiyla ki-
taplarimizla tamgtim.

Hatay'da oldugum 4 yil boyunca hem ben hem 6grenci-
lerim kitaplarinizdan ¢ok faydalandik, hele ki fasikiiller
ogrencilerin vazgegilmezi oldu.

Kitaplariniz ele alindi§i anda igindeki dizen, konularin
anlasilabilir sekilde ifade edilmis olmasi,secilmis 6zen-
Ii 6rnekler ve sinav sorulartyla birlesince zenginligini or-
taya koyuyor.
Artik Adana’dayim, buradaki égrencilerim ve &gretmen
arkadaslarimin yayinlarinizi beyenecegine eminim, her-
kese tavsiye ediyorum. Emeklerinizi takdir ediyor, devamin-
da bagarnilar diliyorum.

Meltem GULLE, Matematik Ogretmeni - Adana

Her seyi ile mikemmael bir yapit. En ince ayrinti bile goz-
den kacinimamis. Cahsirken zevk veren. Dislndiiriir-
ken Ogreten, hizli kavrama ve uygulama iizerine kurul-
musg emsallerinin zerinde bir eser. Eee tabiki Gliray KU-
CUK imzas kaliteyi markalagtiriyor. Sevgili kardesim 13
yillik tecriibeme kattigin 1 yilhik etki beni yillarin 6tesine
atti, artik hangi soru tipini hangi kitapta bulurum endigesi
yok. Tek adres Giray KUCUK... Dostlugumuzun sonsu-
za kadar stirmesi dilegi ile

Halil ibrahim NURSEL ve Ogrencileri
DUZCE FEN LISESI




